



## मंगलमय शुभकामना

### नयाँ वर्ष २०८०

को उपलक्ष्यमा सम्पूर्ण पाठकवर्ग, विज्ञापनदाता, विक्रेता स्वम् स्वदेश तथा विदेशमा रहनु हुने समस्त नेपाली दिदीबहिनी तथा दाजुभाइमा सुख, शान्ति, सुस्वास्थ्य स्वम् दीर्घायुको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

हाम्रो आगामी अंक वैशाख ३ गते आइतबार प्रकाशित हुने पनि जानकारी गराउँछौं।

प्रकाशक

## मध्यान्ह

तथा परिवार

## प्रचण्डको प्रतिवाद व्यक्ति हत्याको जिम्मा लिएको छैन



म सञ्चारित सर्वोच्च अदालतबाट गण्डका फैसला एवं आदेशको कार्यान्वयन गरी नेपालको शान्ति प्रक्रियालाई निष्कर्षमा पुऱ्याउनुपर्छ भन्ने कुरामा सदैव कटिबद्ध रहेको छु।

प्रचण्ड, प्रधानमन्त्री

दिवाकर अधिकारी / मध्यान्ह  
काठमाडौं, ३० चैत ।

प्रधानमन्त्री एवम् नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले १० वर्षे सशस्त्र द्वन्द्वका क्रममा भएका घटनाहरूको सन्दर्भमा व्यक्ति हत्याको जिम्मा आफूले नलिएको पृष्टीकरण दिएका छन् । प्रचण्डले सार्वजनिक रूपमा ५ हजार जनाको हत्याको जिम्मेवारी लिएको दावी गर्दै सर्वोच्च अदालतमा रिट परेको छ । उक्त रिटको सुनुवाई गर्दै सर्वोच्च अदालतले दिएको कारण देखाउ आदेशपछि जवाफ पठाउदै प्रचण्डले आफूले व्यक्ति हत्याको जिम्मा लिएको छैन भन्ने दावी गरेका छन् ।

## वैदेशिक रोजगार विशेष

### आप्रवासी श्रमिकको मानव अधिकारबारे आयोगको चासो

काठमाडौं/रासस- राष्ट्रिय मानव अधिकार आयोगले आप्रवासी श्रमिकको मानव अधिकार संरक्षण सम्बन्धमा सरकारलाई सिफारिस गरेको छ। आप्रवासी नेपाली श्रमिकहरूको मानव अधिकार संरक्षणका लागि गन्तव्य मुलुकका राष्ट्रिय मानव अधिकार संस्थासँग द्विपक्षीय समझदारी भई उजुरी प्रेषणजस्ता कार्य हुँदै आएका छन्।

वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित र मर्यादित बनाउने सन्दर्भमा आयोगले २०७५ सालमा १६ बुँदा र २०७७ मा कोभिड-१९ को सन्दर्भमा नौ वटा क्षेत्रमा सिफारिस गरेको स्मरण गराएको छ। हालै प्रकाशन गरिएको प्रतिवेदनका आधारमा नेपाल सरकारलाई ५८ बुँदा सिफारिस गरिएको छ।

सिफारिसमा आप्रवासी श्रमिकको भर्ना प्रक्रियालाई संस्थागत गरी जिम्मेवार बनाउने सम्बन्धमा सात बुँदे गन्तव्य मुलुक र स्वदेशमा आप्रवासी श्रमिकको न्यायमा पहुँच बढाउने सम्बन्धमा तीन बुँदा, दूत उदार, सम्मानजनक फिर्ती

र दीगो पुनः एकीकरण सुनिश्चित गर्ने सम्बन्धमा नौ बुँदा सिफारिस गरेको छ। महिला आप्रवासी श्रमिकको जोखिम न्यूनीकरण गर्ने सम्बन्धमा छ बुँदे, आप्रवासी श्रमिकका सन्तानलाई बालअधिकार ऐन, वैदेशिक रोजगार नीति र विकासका सवालमा समावेश गर्ने सम्बन्धमा दुई बुँदे, आप्रवासी श्रमिक र तिनका परिवारका सदस्यको बाँच्न पाउने अधिकार र स्वास्थ्यको अधिकार सुनिश्चित गर्ने सम्बन्धमा सात बुँदे, सूचना, नियमित तथ्यांक संकलन र आप्रवासन सुशासन सुनिश्चित गर्ने सम्बन्धमा १४ बुँदे र सामान्य सिफारिसमा १० बुँदे सिफारिस रहेको छ।

आयोगले विगत तीन वर्ष (आव २०७६/७७, २०७७/७८ र २०७८/७९) को अवधिमा सूचना, जानकारी, तथ्यांक एवं अध्ययन, अनुगमन र अनुसन्धानका आधारमा 'आप्रवासी नेपाली श्रमिकको मानव अधिकार अवस्था प्रतिवेदन, २०७९' प्रकाशन गरेको थियो। उक्त प्रतिवेदनमा उल्लेखित

पृष्ठ २ मा

## बिशु मनाउन घर फर्कदै परदेशीहरू



दिपकराज भट्ट, मध्यान्ह  
डडेल्धुरा, ३० चैत

डडेल्धुरा लगायत सुदूरपश्चिममा विशु अर्थात् नयाँ वर्षलाई दशैं तिहार जतिकै मान्ने प्रचलन रहेको छ। नयाँ वर्षमा कूल देवताको पूजापाठ गर्नकै लागि परदेशीएकाहरू आफ्नो जन्म घर फर्कने गर्छन्।

रोजगारीको क्रममा विदेशीनेहरू चैते दशैंका लागि घर आउने गर्छन्। डडेल्धुराका मेघराज भट्ट एक वर्ष अगाडि रोजगारीका लागि छिमेकी मुलुक भारत

पृष्ठ २ मा

## बढ्दो बेरुजु

### एकातिर उद्देश्य अर्कातिर परिणाम



केन्द्रदेखि स्थानीय तहसम्मका सरकारले सुशासनको चर्को नारा लगाएपनि बेरुजु बढ्दो छ। बेरुजु शून्य बनाउने हरेक सरकारले प्रतिबद्धता जरेपनि महालेखाको प्रतिवेदनले अवस्था उस्तै रहेको देखाउँछ।



कात्त न्यौपाने/मध्यान्ह  
काठमाडौं, ३० चैत ।

महालेखा परीक्षकको कार्यालयले राष्ट्रपति समक्ष वार्षिक प्रतिवेदन बुझाएको छ। राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलसमक्ष महालेखापरीक्षक टंकमणि शर्मा दंगालले विहीवार शीतल निवासमा आयोजित समारोहमा प्रतिवेदन बुझाएका हुन्।

नेपालको संविधानको धारा २९४ को उपधारा (१) बमोजिम आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को महालेखा परीक्षकको ६०औं वार्षिक प्रतिवेदन पेश गरेको राष्ट्रपति कार्यालय जनाएको छ। महालेखापरीक्षकको प्रतिवेदनले वर्षेनै बेरुजु रकममा वृद्धि भएको देखाएको छ।

सरकारको हालसम्मको कूल बेरुजु नौ खर्ब ५९ अर्ब ७९ करोड नाघेको छ। महालेखा परीक्षकको कार्यालयले बुधवार राष्ट्रपति समक्ष बुझाएको ६०औं वार्षिक प्रतिवेदनअनुसार संघीय तथा प्रदेशका सरकारी निकाय, स्थानीय तह, संगठित संस्था, समिति र अन्य संस्थासमेत कूल छ हजार पाँच सय

पृष्ठ ३ मा

## कर्णालीको बेरुजु उस्तै

महालेखा परीक्षकको कार्यालयले सार्वजनिक गरेको प्रतिवेदन अनुसार सबैभन्दा धेरै कर्णाली प्रदेशमा ४.४३ प्रतिशत अर्थात् १ अर्ब ६८ करोड ९३ लाख रुपैयाँ बेरुजु देखिएको छ। यस्तै सबैभन्दा कम बेरुजु गण्डकी प्रदेशमा १.२४ अर्थात् ४९ करोड ३५ लाख रुपैयाँ देखिएको छ। कोशी प्रदेशको ३.३० प्रतिशत बजेट यस्तै १ अर्ब ६४ करोड ६२ लाख बेरुजु देखिएको छ।

मधेशको १ अर्ब १६ करोड ३३ लाख अर्थात् २.६९ प्रतिशत, बागमतीको गत आर्थिक वर्षमा १ अर्ब ५ करोड ३९ लाख गरी १.३७ प्रतिशत बेरुजु देखिएको छ। लुम्बिनी प्रदेशले १ अर्ब ४९ करोड ८१ लाख अर्थात् २.६२ र सुदूरपश्चिम प्रदेशको २.५८ प्रतिशत अर्थात् ९१ करोड ९६ लाख बेरुजु देखिएको छ। प्रदेश सरकार मातहतका सरकारी

पृष्ठ ३ मा

## अर्थ मन्त्रालयकै बेरुजु धेरै

मन्त्रालयगत रूपमा सबैभन्दा धेरै बेरुजु अर्थ मन्त्रालयकै रहेको पाइएको छ। संघीय सरकारी कार्यालयतर्फ आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा रकमगत आधारमा अर्थ मन्त्रालयको मात्रै बेरुजु ५७.६६ प्रतिशत बराबर छ।

महालेखा परीक्षकको कार्यालयले सार्वजनिक गरेको प्रतिवेदनअनुसार अर्थपछि भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालयको बेरुजु प्रतिशत १५.६२ रहेको छ। सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयको ४.८१, कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालयको ४.५१, गृहको २.७९, भूमि व्यवस्था, सहकारी तथा गरिवी निवारण मन्त्रालयको २.३८, ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्रालयको २.३ प्रतिशत बेरुजु छ।

शहरी विकासको १.९५, खानेपानी मन्त्रालयको १.५६,

पृष्ठ ३ मा

## हार्दिक शुभकामना नयाँ वर्ष २०८०

बसन्त ऋतुको आगमनसँगै नवीन उल्लास एवम् आशा लिएर आउने नयाँ वर्ष २०८० को उपलक्ष्यमा सम्पूर्ण वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मित्रहरू, स्वदेश तथा विदेशमा रहनु हुने श्रमिकहरू एवम् सम्पूर्ण नेपालीहरूमा सुख, शान्ति, सुस्वास्थ्य, दीर्घायु, आतृत्व एकता एवम् समृद्धिको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

वाइ वी राई

प्रबन्ध निर्देशक, तथा

इन्टरनेशनल मेनपावर रिस्ट्रुक्चरिङ प्रा. लि.

परिवार

ग्वाको, ललितपुर, नेपाल, फोन: ५२०८३८६, ५२०८३८७, ५२०८३८८

## HAPPY NEW YEAR 2080

Happy New Year from all of us at  
**VILLA SEVENTY TWO PVT. LTD.!**  
We're excited to see what kind of  
work we'll achieve together this  
year! We're so grateful for all our  
customers! Thank you for all you've  
done to help us grow this year.



VILLA SEVENTY TWO PVT. LTD.

Uttardokha Marg, Lazimpat, Kathmandu, Nepal

Tel.: 977 1 4001133, Email: Villa72restaurant@gmail.com

# नव वर्ष २०८० लाई स्वागत गरिँदै

काठमाडौं/मस- आज विक्रम संवत् दुई हजार असी (२०८०) साल वैशाख १ गते नयाँ वर्षको पहिलो दिन नेपालभर एकआपसमा शुभकामना आदानप्रदान गरी हर्षोल्लास साथ मनाइँदैछ। सूर्यले मीन राशिको भोग समाप्त गरी मेष राशिबाट भोग सुरु गर्ने दिन, वैशाख सङ्क्रान्ति अर्थात् मेष सङ्क्रान्ति तथा वर्षको जेठो दिन पनि हो। सूर्यको गतिरसँग चल्ने भएकाले विक्रम संवत् शाश्वत भएको राष्ट्रिय धर्मसभाका अध्यक्ष प्रा.डा.माधव भट्टराई बताउँछन्।

विक्रम ६० संवत्समध्ये एक र आदित्य सूर्यसँग सम्बन्धित भएकाले यसलाई विक्रमादित्य संवत् भनिएको हो, सूर्यको गति र स्थितिअनुसार विक्रम संवत् चल्दछ, शक संवत्का विशेषतादेखि इश्वरी संवत्का व्यावहारिक गुण यसभित्र समावेश गरिएको छ, उनले भने।

सूर्य मेष राशिमार्ग प्रवेश गर्दा शुरु भएर मीन राशि छोड्दा यो संवत्को



पुरानो वर्ष सकिएर नयाँ वर्ष सुरु हुने भएकाले वैज्ञानिक रहेको विद्वानहरूको भनाइ छ। सौरमान र चान्द्रमानको समन्वय पनि यो संवत्मा भएको छ। कलि युग सुरु भएको तीन हजार ४४ वर्षपछि विक्रम संवत् सुरु भएको हो।

हरेक व्यक्तिले आज गत वर्ष गरेका कामको सफलता/असफलता मूल्यांकन गरी असफलता दोहोरिन नदिने र सफलता प्राप्त गर्न योजना निर्माण एवं संकल्प गर्दछन्। आज बिहानै नुहाउने, घरकोठा-आँगन सफा गर्ने, मीठोमीठो

खाने, साथीसङ्गाती तथा इष्टमित्रसँग भेटघाट गरी एकआपसमा शुभकामना आदानप्रदान गर्ने गरिन्छ। विश्वका जुनसुकै कुनामा बस्ने नेपालीले वैशाख १ गतेलाई नयाँ वर्षका रूपमा मनाउँछन्।

चान्द्रमानअनुसार चैत्र शुक्ल प्रतिपदाका दिन नै सुरु हुने नयाँ संवत्स्र भने चैत ८ गतेदेखि नै सुरु भइसकेको समितिले जनाएको छ। चैत ८ गतेदेखि पिङ्गल नामको संवत्स्र शुरु भएको समितिका अध्यक्ष प्रा.श्रीकृष्ण अधिकारीले बताए। वैदिक सनातन हिन्दू धर्मअनुसार ६० संवत्स्र छन्। यी संवत्स्र आदि अनादिकालदेखि घुम्दै आएका छन्। पछि संवत्स्रमध्येको पहिलोको नाम प्रभाव हो। अहिले चलिरहेको पिङ्गल ५१औँ संवत्स्र हो। यसअघि नल नामको संवत्स्र रहेको थियो। प्रत्येक संवत्स्रको वेगलावेगले फल हुने 'पछि संवत्स्र' नामक पुस्तकका लेखक वेदराज पन्त बताउँछन्।

# हिमाल सफाई अभियान टोली आधार शिविरमा

काठमाडौं/मस- नेपाली सेनाका प्रमुख सेनानी किशोर अधिकारीको नेतृत्वको १३ जनाको टोली सगरमाथा आधार शिविरमा पुगेको छ। सगरमाथा, ल्होत्से, वरुञ्चे र अन्नपूर्ण हिमाल सफाई कार्य गर्न खटिएका नेपाली सेनाको जनशक्तिमध्ये सगरमाथा र ल्होत्से हिमालका लागि खटिएको टोली आधार शिविर पुगेको सैनिक जनसम्पर्क तथा सूचना निर्देशनालयले जनाएको छ।



सेनाले जैविक विविधता तथा पर्यावरण संरक्षण गर्ने उद्देश्य अनुरूप सरकारको राष्ट्रिय कार्यक्रमअन्तर्गत सेनाको अगुवाइमा यही चैत १४ गते त्यसतर्फ प्रस्थान गरेको थियो। अन्नपूर्ण हिमाल सफाइमा संलग्न टोलीले भने चैत १७ गते नै अन्नपूर्ण आधार शिविर पुगी फोहोर सङ्कलन शुरु गरिसकेको छ।

वरुञ्चे हिमाल सफाई टोली उक्त हिमालको आधार शिविर पुग्ने क्रममा छ। ती टोली हिमाल सफाई कार्यलाई थप प्रभावकारी बनाउन आफूलाई हिमाली वातावरण अनुकूल तुल्याउन विभिन्न क्रियाकलापमा जुटेका छन्।

सगरमाथा, ल्होत्से, अन्नपूर्ण र वरुञ्चे हिमालबाट यस वर्ष करिब ३५ टन फोहोर सङ्कलन गर्ने लक्ष्य छ। अभियानले विश्वव्यापी चुनौतीका रूपमा रहेको वातावरणीय प्रदूषण तथा विश्व तापमानको असरलाई न्यून गर्न सचेतना अभिवृद्धि हुने विश्वास लिइएको छ।

## शान्ति सैनिकहरूको अदलीबदली

काठमाडौं/मस- सेन्ट्रल अफ्रिकन रिपब्लिकमा तैनाथ नेपाली शान्ति सैनिकहरूको अदलीबदली गरिएको छ। संयुक्त राष्ट्रसंघको आह्वानमा शान्ति स्थापना कार्यका लागि सेन्ट्रल अफ्रिकन रिपब्लिकमा तैनाथ युनाइटेड नेशन मल्टिडाइमेन्सनल इन्टिग्रेटेड स्टेबलाइजेशन मिसनमा सहभागी जबरजंग गण चौधो डफका र सैनिक प्रहरी युनिट सातौँ डफकालाई बदली गर्नका लागि भवानीबक्स गण, पाँचौँ डफका र सैनिक प्रहरी युनिट, आठौँ डफका १६३ जना सैनिकहरूको अन्तिम टोली मिसन इलाकातर्फ प्रस्थान गरेको नेपाली सेनाले जानकारी दिएको छ। प्रमुख सेनानी रितबहादुर रानाभाटको कमाण्डमा खटिएको उक्त गणका ४६७ तथा सैनिक प्रहरी युनिटका १०३ जना गरी जम्मा ५७० सकलदर्जाहरू यस अगावै मिशन इलाकामा पुगिसकेको सेनाले जनाएको छ।

यस्तै उक्त मिशनमा तैनाथ जबरजंग गण, चौधो डफका र सैनिक प्रहरी युनिट, सातौँ डफका १६२ जना सैनिकहरू प्रमुख सेनानी राजेश विक्रम शाहीको नेतृत्वमा बुधवार स्वदेश फिर्ता भइसकेको नेपाली सेनाले जानकारी दिएको छ।

सम्बन्धका विषयमा विचार विमर्श भएको निर्देशनालयले जनाएको छ। यसै बीच, प्रधानसेनापति शर्माले सहायकरीवाट उपरधीमा बढुवा भएका सुदर्शन सिलवाललाई दर्ज्यानी चिन्ह प्रदान गरेका छन्। मन्त्रपरिषद्को यही चैत २४ गतेको निर्णय अनुरूप उपरधीमा

बढुवा भएका सिलवाललाई सैनिक मुख्यालयले सैनिक इन्टेलिजेन्स महानिर्देशकको जिम्मेवारी दिएको छ। महारथी शर्माले प्रमुख सेनानीबाट पदोन्नती भएका तीन महामासेनानीलाई पनि दर्ज्यानी चिन्ह प्रदान गरेका निर्देशनालयले जनाएको छ।

# बिस्केट जात्रामा चार दिन बिदा

भक्तपुर/मस-नयाँ वर्षको अवसरमा मध्यपुर थिमि नगरपालिकाले चार दिन सार्वजनिक बिदा दिएको छ। नयाँ वर्षमा यहाँ मनाइने ऐतिहासिक एवं सांस्कृतिक महत्वको बिस्का: अर्थात् बिस्केट जात्रा स्थानीयले विहीवारदेखि भव्यरूपमा मनाउने भएपछि नगरपालिकाले सार्वजनिक बिदा दिने निर्णय गरेको हो।

नगरपालिकाका उपप्रमुख विजयकृष्ण श्रेष्ठका अनुसार यस वर्ष चैत २० देखि वैशाख ३ गतेसम्म सार्वजनिक बिदा दिने निर्णय गरिएको छ। हरेक नयाँ वर्षमा मध्यपुर थिमिमा भव्यरूपमा बिस्केट जात्रा मनाइन्छ।

स्थानीय वासिन्दाका लागि यो ठूलो चाड हो। यहाँ वैशाख २ गते ३२ खट जात्रा भव्यरूपमा सिन्दुर खेलेर बोडेमा जिब्रो छेडेर ऐतिहासिक जात्रा मनाइन्छ। उनले भने, 'स्थानीय तहले बिदा नदिँदा यहाँका वासिन्दाले चाड राम्रोसँग मनाउन पाएका थिएनन्, त्यसैले यस वर्षदेखि चार दिन बिदा दिने निर्णय गरेका हौं।'

बिस्केट जात्रालाई विशेषगरी भक्तपुर जिल्लाभरिमा नेवार समुदायले दशैँभन्दा ठूलो चाडका रूपमा मनाउने गर्दछन्। मठमन्दिरमा बलि पूजा गर्ने, विदेशमा रहेका आफन्त पनि बिस्केटलाई घर आउने र जात्रामा नातेदार,



जिब्रो छेड्ने जात्रा पनि शुरु भएको मानिन्छ, उनले भने। यहाँ विहीवार नै कुमारीको रथ लहीटोलमा पुर्‍याइएको छ भने राति करिव नौ बजे निलवारही जङ्गलबाट ल्याएको दाउरा वालेर पूजा गरिएको छ। योसँगै जिब्रो छेड्ने २७ वर्षीय सुजन बाँगे श्रेष्ठले व्रत प्रारम्भ गरेका छन्। उनले वैशाख २ गते जिब्रो छेड्नेछन्।

विहीवार व्रत शुरु भएपछि श्रेष्ठले केही खान नहुने, महिलासँग बोल्न, छुन नहुने, कुकुर, कुखुरा, विरालोवगायतका पशुपक्षीलाई छुन नहुने परम्परा रहेको बताए। मध्यपुर थिमिमा बिस्केट जात्राको अवसरमा सिन्दुर जात्रा विष्णुवीर जात्रा, रात्रिको चान्हेसिया जात्रा, सिद्धिकाली जात्रालगायतका जात्रा एवं पर्व स्थानीयले भव्यरूपमा मनाउने गरेका छन्।

# संघीय शिक्षा ऐन तत्काल पारित गर्न माग



काठमाडौं/मस- प्रगतिशील नेपाल राष्ट्रिय शिक्षक संगठनले संघीय शिक्षा ऐन तत्काल जारी गर्दै शिक्षकका समस्या समाधान गर्न माग गरेको छ। विहीवार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा संगठनका अध्यक्ष हिकमतबहादुर बस्नेतले शैक्षिक र पेसागत क्षेत्रका समस्या समाधानका लागि संघीय शिक्षा ऐनलगायत शिक्षा सम्बन्धित कानून र नियमावली सकेसम्म चाँडो जारी गर्न सरकारको ध्यानाकर्षण गराए। उनले संगठनको महाअधिवेशनबाट पारित १८ बुँदे प्रस्ताव सुनाउँदै भने, 'संघीय शिक्षा ऐन यथाशीघ्र जारी होस्।' उनले एकद्वार प्रणालीद्वारा शिक्षक व्यवस्थापन गर्न मागसमेत गरे। 'यो महाअधिवेशन शिक्षा आयोगमार्फत शिक्षक सेवा आयोग गठन गरी शिक्षकको स्थायी नियुक्ति, बढुवा, सरुवा र वृत्तिविकासलाई संस्थागत गर्न

जोडदार माग गर्दछ', उनले भने। संगठनको प्रथम अधिवेशन चैत २८ र २९ गते काठमाडौंमा सम्पन्न भएको थियो। अधिवेशनद्वारा पारित प्रस्तावमा कूल वजेटको न्यूनतम २० प्रतिशत बजेट शिक्षा क्षेत्रका लागि विनियोजन हुनुपर्ने, अन्य कर्मचारीभन्दा १० प्रतिशत बढी तलब सुविधाको व्यवस्था र विशिष्ट श्रेणीसम्म बढुवाको माग गरिएको छ। यस्तै, शिक्षकमाथि भएको विभेदपूर्ण सेवा सुविधाको मिलाउन र दरबन्दी कायम गरी सेवा निरन्तरतासम्बन्धी प्रस्ताव गरिएको छ।

अधिवेशनले अध्यक्ष बस्नेतकै अध्यक्षतामा पुनः २५ पदाधिकारी र ७४ सदस्य गरी ९९ सदस्यीय केन्द्रीय समिति चयन गरेको थियो। यस्तै, शिक्षक राजेन्द्र तिमिसनाको संयोजकत्वमा तीन सदस्यीय लेखा समिति चयन गरिएको थियो।

काठमाडौं/मस- सेती प्रादेशिक अस्पताल धनगढीमा उपचारका लागि पुगेका एक वृद्धको पेटमा बोटल भेटिएको छ। ६९ वर्षीय जमनसिंह रोकाभरको एक्सरे गर्दा पेटमा रक्सीको बोटल देखिएको प्रादेशिक अस्पतालका सूचना अधिकारी मेखराज उपाध्यायले जानकारी दिए। उनकाअनुसार विहीवार पेट दुखेपछि अस्पताल आएका रोकाभरको एक्सरे गर्ने क्रममा बोटल देखिएको हो।



बताएका छन्। यसअघि रौतहटका एक युवाको पेटमा पनि बोटल भेटिएको थियो। चितवनको भरतपुरस्थित पुरानो मेडिकल कलेजमा शल्यक्रिया गरी उनको

# जबरजस्ती करणीको जाहेरी दर्ता गर्न घुस लाग्ने असई पक्राउ

काठमाडौं/मस- अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले ९ हजार रूपैयाँ घुस रकमसहित एक जनालाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा इलाका प्रहरी कार्यालय मिर्चैया, सिरहाको मुद्दा शाखामा कार्यरत प्रहरी सहायक निरीक्षक (असई) सचिनकुमार भट्टसवार

रहेका छन्। उनलाई वरिंदास महोत्तरीबाट खटिएको टोलीले विहीवार साँझ नियन्त्रणमा लिएको अख्तियारका प्रवक्ता भोला दाहालले जानकारी दिए। जबरजस्ती करणीको जाहेरी दर्ता गर्न सेवाग्राहीसँग घुस लाग्ने सूचनाको आधारमा अख्तियारको टोलीले उनलाई पक्राउ गरेको हो।

प्रवक्ता भोला दाहालले दिएको जानकारीअनुसार बलात्कारको जाहेरी दर्ता गर्न सेवाग्राहीसँग ९ हजार रूपैयाँ घुस लिइसकेको अवस्थामा इलाका प्रहरी कार्यालय मिर्चैयाबाट उनलाई पक्राउ गरिएको हो। यस सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भइरहेको अख्तियारले जनाएको छ।

प्रचण्डको ... नलिएको प्रतिक्रिया दिएका छन्। वरु शान्ति प्रक्रिया छिटो सकिनुपर्छ भन्नेमा आफू रहेको उनले बताएका छन्। 'म सम्मानित सर्वोच्च अदालतबाट भएका फैसला एवं आदेशको कार्यान्वयन गरी नेपालको शान्ति प्रक्रियालाई निष्कर्षमा पुर्‍याउनुपर्छ भन्ने कुरामा सदैव कटिबद्ध रहेको छु' प्रचण्डले सर्वोच्च अदालतमा बुझाएको लिखित जवाफमा उल्लेख छ।

१ माघ २०७६ मा काठमाडौंको टुँडिखेलमा भएको एक सार्वजनिक कार्यक्रममा प्रचण्डले १७ हजार माँरे आएको आरोपको प्रतिवाद गरेका थिए।

वन्न तिने जनताको स्वतःस्फूर्तरूपमा भएको आन्दोलनको नेतृत्व ने.क.पा. (माओवादी) ले गरेको र सो जनयुद्धका क्रममा निरहत्या व्यक्तिमाथि आक्रमण गर्ने वा कुनै प्रकारका दुख दिने गरी पार्टीबाट कुनै निर्णय नभएको र त्यस्तो आदेश नगरिएकोले रिट निवेदकहरूले जिकिर नगरी भएजस्तो अवस्था नहुँदा रिट निवेदन खारेजभोगी छ।' अन्यथा र असमानताको विरुद्धमा आवाज बुलन्द गर्दै उल्लेखित उक्त स्वतःस्फूर्त जनसक्रियताको अगुवाइ नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (माओवादी) को सक्रियता र नेतृत्वमा भएको दावी लिखित जवाफमा गरिएको छ।

दश वर्षको घोषित सशस्त्र युद्ध र सोभन्दा पहिला पनि राज्य पक्षबाट बेपत्ता पारिएका व्यक्तिहरूको खोजी र दोषीविरुद्धको कारवाहीको विषय तथा दश वर्ष युद्धको समयमा असंख्य जनघनको क्षति भएको विषय राज्यको तर्फबाट समाधान गरिनुपर्ने दायित्वको रूपमा रहेको दावी लिखित जवाफमा गरिएको छ।

गरेको थियो। गतवर्षको मात्रै बरेजु हेर्दा सङ्घीय निकायमध्ये सबैभन्दा धेरै अर्थ मन्त्रालयमा मात्रै ३२ अर्ब ४६ करोड ८८ लाख बराबर बरेजु देखिएको छ। भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयको आठ अर्ब ७९ करोड ७४ लाख, सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयको दुई अर्ब ५३ करोड ७९ लाख बराबर बरेजु थपिएको छ। लेखापरीक्षण अङ्गको तुलनामा बरेजु रकम हेर्दा सबैभन्दा बढी सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयको १८ दशमलव ७२ प्रतिशत बरेजु देखिएको छ।

संवैधानिक निकाय राष्ट्रपतिको कार्यालय, उपराष्ट्रपतिको कार्यालय, अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, महालेखा परीक्षकको कार्यालय, न्याय परिषद् र राष्ट्रिय प्राकृतिक स्रोत तथा वित्त आयोगमा भने उल्लेख्य बरेजु नदेखिएको महालेखाले जनाएको छ। महालेखाले ३ किसिमको बरेजु रहेको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरेको छ। असुल गर्नुपर्ने, नियमित गर्नुपर्ने र पेशकी बरेजु रहेका छन्।

हितामिना र मस्यौटा, हानी नोक्सानी र अन्य असुल गर्नुपर्ने बरेजु रकमलाई असुल गर्नुपर्ने वर्गमा समावेश गरेको छ। त्यस्तै, अनियमित भएको, प्रमाण कागजात नपुगेको, जिम्मेवारी नसारेको र शोधभर्ना नलिएको रकमलाई नियमित गर्नुपर्ने बरेजुमा राखेको छ। त्यस्तै, कर्मचारीको नाममा रहेको पेशकी, मोबिलाइजेशन र अन्य रकमलाई पेशकीमा राखिएको छ।

समायोजनबाट १ अर्ब १० करोड ५५ लाख मात्रै फछ्यौट भएको छ। बक्यौता बरेजु १८ अर्ब ५४ करोड ६३ लाख र गत आवको ८ अर्ब ४६ करोड ३२ लाख बरेजु थपिएर २७ अर्ब ९५ लाख बरेजु पुगेको छ।

अर्थ... स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयको १.५४ र अन्य मन्त्रालयको ४.८८ प्रतिशत बरेजु रहेको महालेखाले जनाएको छ। प्रतिवेदनअनुसार गत आर्थिक वर्ष १ खर्ब २९ अर्ब रूपैयाँ बराबरको बरेजु देखिएको छ। हालसम्म फर्स्यौट हुन बाँकी बरेजु ५ खर्ब ८७ अर्ब ३४ करोड रहेको महालेखाले जनाएको छ।

आपराधी... सिफारिस कार्यान्वयनका लागि आयोगले सरकार प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयलाई पत्राचार गरेको आयोगका प्रवक्ता डा टीकाराम पोखरेलले जानकारी दिए।

बिशु... गाएका थिए। उनी नयाँ वर्षकै लागि भनेर चैत अन्तिमतिर जन्मभूमिका लागि टिकट काटेर घर फर्किए। डडेलधुरामा नयाँ वर्षको दिन परम्परागत शैलीका गीतहरू गाउने, मिठा मिठा परिकारहरू बनाउने गर्छन्। यतिमात्र नभएर कूल देवताको पूजापाठ पनि गर्ने गर्छन्।

अहिले डडेलधुरा जिल्ला सदरमुकाम सुनसान भएको छ भने गाउँ जानेहरूको लको लागेको छ। जिल्ला सदरमुकाममा केही दिन अधिदेखि गाउँ जानेहरूको लको लाग्ने गरेपछि चैतको अन्तिम दिन साफ भने सदरमुकाम सुनसान बनेको छ।

परदेशीहरूले परदेशको पीडा भुलेर नयाँ वर्ष हार्पोलासका साथ मनाउने गरेका छन्। भाइचाराको सम्बन्ध मजबुद बनाउनका लागि एकआपसमा नाच खेल्न गर्ने चलन पनि रहेको छ।

बढ्दो ... ४३ निकायको लेखापरीक्षण गर्दा बरेजु साडे नौ खर्बमाथि देखिएको हो। हालसम्मको कूल बरेजु मध्ये अर्धवार्षिक बरेजु पाँच खर्ब ८७ अर्ब ३३ करोड ७४ लाख र कारवाही टुङ्गो लगाउनुपर्ने बरेजु तीन खर्ब ७२ अर्ब ४५ करोड १३ लाख बराबर पुगेको छ। गतवर्ष मात्रै एक खर्ब १९ अर्ब ७७ करोड बराबर बरेजु थपिएको महालेखा परीक्षकको प्रतिवेदनबाट देखिएको छ।

गतवर्ष मात्रै सीय सरकारी निकाय तथा कार्यालयमा ५६ अर्ब ३१ करोड, प्रदेशका निकाय तथा कार्यालयमा सात अर्ब २० करोड, सरकारका विभिन्न समिति तथा संस्थाको १३ अर्ब ३८ करोड र स्थानीय तहको ४२ अर्ब ८८ करोड बराबर बरेजु थपिएको छ।

महालेखाले गतवर्ष छ हजार पाँच सय ४६ सरकारी निकायको ७१ खर्ब ३८ अर्ब १६ करोड ७४ लाख बराबरको लेखापरीक्षण

प्रचण्डले आफूविरुद्ध दायर भएको रिटको कुनै संवैधानिक र कानुनी आधार नभएकाले खारेज हुनुपर्ने जिकिर गरेका पनि छन्।

द्वन्द्वपीडित समेत रहेका अरणसहित कल्याण बुढाथोकीलगायतले प्रधानमन्त्री प्रचण्डले सार्वजनिक कार्यक्रममा आफूले द्वन्द्वकालमा हत्या भएका १७ हजारमध्ये ५ हजारको जिम्मा लिने भनेको दावी गरेका थिए।

उक्त मुद्दामा जवाफ दिँदै प्रधानमन्त्री प्रचण्डले भनेका छन्, 'जनता नै इतिहासका निर्माता भएका र जनताप्रति उत्तरदायी

कर्णालीको... कार्यालय, अन्य संस्था र समितिको आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ मा ३ खर्ब ४० अर्ब ५९ करोड २३ लाख लेखापरीक्षण भएको मध्ये ८ अर्ब ४६ करोड ३२ लाख बरेजु कायम देखिएको प्रतिवेदनले देखाएको छ, जुन २ दशमलव ४८ प्रतिशत हो।

२०७७/७८ को बाँकी बरेजु १९ अर्ब ६५ करोड १८ लाख रहेको मध्ये सम्परीक्षण तथा

**कागजपत्र हरायो**  
मिति २०७९/१२/०५ का दिन का.जि.का.म.पा. बौद्धबाट सुन्धारा जाने क्रममा मेरो राहदानी, हडकड आइडी लगायत सहकारीको चेकबुक हराएको हुँदा फेला पार्नु हुने महानुभावहरूले सम्पर्क गर्नुहोला।  
नाम: विद्या गुरुड  
राहदानी नं.: १००१८५१५  
हडकड आइडी नं.: R200306(5)  
सम्पर्क नं.: ९८१०३०६३५२

**कम्पनीको नाम र ठेगाना परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**  
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०९/०९  
रोडोडेन्ड्र इन्डगलिस बोर्डिङम स्कूल धनकुटा प्रा.लि.को मिति २०७९/१२/०५ मा सम्पन्न वार्षिक विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सकाउने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी एकलव्य फर्मेटिभ इन्डगलिस बोर्डिङम स्कूल प्रा.लि. (प्रा.लि.नं.: ८३६३५), साथै साविक ठेगाना परिवर्तन गरी जिल्ला सुनसरी, धरान उपमहानगरपालिका-६ कायम गर्ने गरी मिति २०७९/१२/१० गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृती प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला व्यक्ति जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

# सरकार र मिटरब्याज पीडितको वार्ता भंग



मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, २० चैत

सरकार र मिटरब्याज पीडितबीचको वार्ता भंग भएको छ। मिटरब्याज तथा ठगीविरुद्ध किसान मजदुर संघर्ष समितिले आन्दोलनलाई निरन्तरता दिने भएको छ। पाँच दिनसम्म भएको वार्तामा सरकारी वार्ता टोलीले पुरानै कुराहरू दोहोर्‍याएको भन्दै त्यसलाई स्वीकार गर्न नसकेर वार्ता भंग गर्नुपरेको संघर्ष समितिका प्रवक्ता निगम नवीनले जानकारी दिए। उनले समितिले राखेका ६ बुँदे मागमा सरकारी पक्षले कुनै वास्ता बनाएको वार्ता टोलीसँगको वार्ता

भंग गरेका हुन्। सहमति नजुटेपछि अब मिटरब्याज तथा ठगीविरुद्ध किसान मजदुर संघर्ष समितिले आन्दोलनलाई निरन्तरता दिने भएको छ। पाँच दिनसम्म भएको वार्तामा सरकारी वार्ता टोलीले पुरानै कुराहरू दोहोर्‍याएको भन्दै त्यसलाई स्वीकार गर्न नसकेर वार्ता भंग गर्नुपरेको संघर्ष समितिका प्रवक्ता निगम नवीनले जानकारी दिए। उनले समितिले राखेका ६ बुँदे मागमा सरकारी पक्षले कुनै वास्ता नगरेको पनि बताए।

# सगरमाथा आरोहण गर्ने प्रहरीका कर्मचारीलाई भण्डा हस्तान्तरण



काठमाडौं, मस- सर्वोच्च शिक्षर सगरमाथा आरोहणमा जान लागेका नेपाल प्रहरी गण सामाखुसीमा कार्यरत प्रहरी वरिष्ठ नायब निरीक्षक पुरुषोत्तम नेपालीलाई भण्डा हस्तान्तरण गरिएको छ। नेपाल प्रहरीका महानिरीक्षक वसन्तबहादुर कुँवरले काठमाडौंमा आयोजित एक कार्यक्रमकाबीच नेपालीलाई राष्ट्रिय भण्डा, नेपाल प्रहरीको भण्डा, इन्टरपोलको भण्डा एवं आरोहणमा प्रयोग हुने सामग्री हस्तान्तरण गरेका हुन्। अन्तर्राष्ट्रिय प्रहरी सङ्गठन इन्टरपोल स्थापनाको शताब्दी वर्षको अवसरमा उनले सगरमाथा आरोहण गर्न लागेका प्रहरी प्रधान कार्यालयले जनाएको छ। सो अवसरमा प्रहरी महानिरीक्षक कुँवरले आरोहणमा जान लागेको टोलीलाई यात्राको सहज, सुखद एवं सफलताको शुभकामना व्यक्त गरे। साथै आरोहणमा साथ सहयोग एवं सहजीकरण गर्ने विभिन्न सरकारी निकाय तथा इलाइट हिमालयन एड्भेन्चरलाई पनि धन्यवाद दिए। प्रधानमन्त्री एवं गृहमन्त्रीस्तरको २०७९ फागुन २६ गतेको निर्णयानुसार उक्त सगरमाथा आरोहण स्वीकृत भएको थियो। नेपालीले माउन्टेनियरिङ तालिम प्राप्त गरी छ हजार चार सय ७६ मिटर उचाइको मिरा पिकलगायत अन्य हिमाल सफलतापूर्वक आरोहणको अनुभव प्राप्त गरिसकेका छन्।

आयोजना गरी मनाउने योजना बनाएको छ। यस आरोहणमार्फत कुनै पनि अपराधिक क्रियाकलाप हुन नदिने र कानून कार्यान्वयनमा नेपालको पूर्णरूपमा ऐक्यबद्धता रहेको भन्ने महत्त्वपूर्ण सन्देश विश्वसामु प्रवाह हुने र यसबाट नेपालको पर्यटन प्रवर्द्धन भई अर्थतन्त्रमा टेवा पुग्ने विश्वास गरिएको छ।

## हार्दिक शुभकामना

**नव वर्ष २०८०**

सालको उपलक्ष्यमा आम देशबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछु।

**सुरेश कुमार मण्डल**  
पूर्व मन्त्री, मधेश प्रदेश तथा राजनीतिक समिति सदस्य

**जसपा नेपाल**

## हुनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

सप्तरी, मधेश प्रदेश

**नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम नगरबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।**

**उद्योग तथा व्यवसायका लागि उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना**

- विक्रेताले विक्री वितरण हुने सामानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- फिट (हानिकारक जीवहरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- विमारी परेका वा फाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ।

**वस्तु तथा सेवामा समान पहुँच, गुणस्तरीय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो। आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं।**

**श्री बिरेंद्र माग्गी** नगर प्रमुख  
**श्री सरिता देवी यादव** उप-प्रमुख  
हुनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिका, सप्तरी, मधेश प्रदेश

## महामारत गाउँपालिका

१ नं वडा कार्यालय गोकुले, काभ्रेपलाञ्चोक बागमती प्रदेश, नेपाल

**नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम गाउँबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।**

**गाउँबासीहरूमा जानकारी मूलक सन्देश**

- सडक छेउ किनारामा निर्माण सामग्रीहरू नराखौं।
- घर निर्माण गर्दा घर नक्सा पास गरेर मात्र निर्माण कार्य शुरू गरौं।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायीहरूमा पशुपालन, कुसुरापालन गर्दा छरछिमेकमा असर नपर्ने गरी पालौं।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं। विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।
- आफ्नो घर परिसरमा कठितमा २ वटा बहुवर्षीय बिरुवा रोपौं।
- हरेक किसिमका हिंसा अन्त्यका लागि आफ्नो ठाउँबाट काम गरौं।
- सार्वजनिक सवारी संरक्षणमा यस पालिकालाई सहयोग गरौं। सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरमैला नफालौं।
- स्वस्थ रहन सरसफाईमा ध्यान दिऔं। आफ्नो घर आँगनबाट उत्पन्न हुने फोहोरमैलालाई उचित व्यवस्थापन गरी सफा, सुन्दर बनाउन सहयोग गरौं।
- शौचालयमा दिसा, पिसाव गरेपछि साबुन पानीले हात धुने बानी बसालौं, जसबाट महामारीका रूपमा आउने रोगबाट बचौं।
- सार्वजनिक स्थलमा छाडा चौपाय नछाडौं।
- जथाभावी फोहोर नगरौं। फोहोर बोक्ने गाडी आएको बस्न मात्र फोहोर बाहिर निकालौं।
- बालश्रमको प्रयोग नगरौं। यस पालिकालाई बालश्रममुक्त बनाऔं। सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं।
- छेराछेरीमा भेदभाव नगरौं। दुबै समाजका सभ्यति हुन, बालबालिकाको लालन, पालन र शिक्षा दिखना ध्यान दिऔं।
- महिला हिंसासहित बनाउने अभियानमा सबै जना सहभागी बनेौं।
- व्यक्तिगत घटना दर्ता अन्तर्गत जन्म, विवाह, बसाईसराई, सम्बन्धविच्छेद, मृत्यु दर्ता समयमा नै गरौं। सत्य नागरिकको भूमिका निर्वाह गरौं।

**कान्छा लाल जिम्वा** अध्यक्ष  
महामारत गाउँपालिका, देविटार, काभ्रेपलाञ्चोक, बागमती, प्रदेश

## पथरी शनिश्चरे नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

पथरी, मोरङ, कोशी प्रदेश, नेपाल

**नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम नगरबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।**

**नगरबासीहरूमा जानकारी मूलक सन्देश**

- सडक छेउ किनारामा निर्माण सामग्रीहरू नराखौं।
- घर निर्माण गर्दा घर नक्सा पास गरेर मात्र निर्माण कार्य शुरू गरौं।
- कर समयमै तिरो।
- आफ्नो घर परिसरमा कठितमा २ वटा बहुवर्षीय बिरुवा रोपौं।
- हरेक किसिमका हिंसा अन्त्यका लागि आफ्नो ठाउँबाट काम गरौं।
- जथाभावी फोहोर नगरौं। फोहोर बोक्ने गाडी आएको बस्न मात्र फोहोर बाहिर निकालौं।
- बालश्रमको प्रयोग नगरौं। यस पालिकालाई बालश्रममुक्त बनाऔं। सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं।
- महिला हिंसासहित बनाउने अभियानमा सबै जना सहभागी बनेौं।
- सार्वजनिक स्थलमा छाडा चौपाय नछाडौं।
- बालश्रमको प्रयोग नगरौं।
- जेष्ठ नागरिकको सम्मान गरौं।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायीहरूमा पशुपालन, कुसुरापालन गर्दा छरछिमेकमा असर नपर्ने गरी पालौं।
- स्वस्थ रहन सरसफाईमा ध्यान दिऔं। आफ्नो घर आँगनबाट उत्पन्न हुने फोहोरमैलालाई उचित व्यवस्थापन गरी सफा, सुन्दर बनाउन सहयोग गरौं।

**श्री मोहनप्रसाद तुम्वापो** प्रमुख  
**श्री देवीमाया काफ्ले** उप-प्रमुख  
पथरी शनिश्चरे नगरपालिका, पथरी, मोरङ

## सुन्दरहरैँचा नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

विराटचोक, मोरङ

**नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम नगरबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।**

**उद्योग तथा व्यवसायका लागि उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना**

- विक्रेताले विक्री वितरण हुने सामानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गरौं।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गरौं।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- फिट (हानिकारक जीवहरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- विमारी परेका वा फाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।

**वस्तु तथा सेवामा समान पहुँच, गुणस्तरीय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो। आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं।**

**श्री केदार प्रसाद गुरागाई** प्रमुख  
**श्री अकली चौधरी** उप-प्रमुख  
सुन्दरहरैँचा नगरपालिका, विराटचोक, मोरङ

## तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

तिलाठी, सप्तरी, मधेश प्रदेश

**नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम गाउँबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।**

**उद्योग तथा व्यवसायका लागि उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना**

- विक्रेताले विक्री वितरण हुने सामानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गरौं।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गरौं।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- फिट (हानिकारक जीवहरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- विमारी परेका वा फाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ।

**वस्तु तथा सेवामा समान पहुँच, गुणस्तरीय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो। आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं।**

**श्री अरुण कुमार मण्डल** अध्यक्ष  
**श्री फूलो कुमारी साह** उपाध्यक्ष  
तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका, तिलाठी, सप्तरी, मधेश प्रदेश

## GET YOUR eVISA FOR MALAYSIA

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

**Hello Travels Pvt. Ltd.**  
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal  
☎ +977-1-4419871  
☎ +977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621  
📧 nepal.osc@gmail.com

**थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्**  
You are one SCAN away from getting your VISA!

**Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal**  
☎ +977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442  
📧 harvestmoonsmos.co.np  
🌐 www.harvestmoongroup.com

**TRAVEL THE WORLD**  
Best Airfare and Wide Variety of Choices

# सन्चाँदी बजारका बहुआयामिक पक्षहरु

## सम्पादकीय बारको स्वभाविक चिन्ता

नेपाल बार एसोसियनले प्रधानन्यायाधीश नियुक्त गर्न सरकारलाई बुधबार १० दिने अल्टिमेटम दिएको छ । बारले पत्रकार सम्मेलन गरेर सरकारलाई प्रधानन्यायाधीश नियुक्त गर्न अल्टिमेटम दिएको हो । अल्टिमेटमभित्र माग पूरा नभए आन्दोलनको चेतावनी बारले दिएको छ । बारका अध्यक्ष गोपालकृष्ण घिमिरेले प्रधानन्यायाधीश नियुक्त गर्न नसक्नु शुभ संकेत नभएकाले आन्दोलनको विकल्प नभएको चेतावनी दिए । सर्वोच्च अदालत एक वर्षदेखि काम नैतुल्यबाट चल्दै आएको छ । तत्कालीन प्रधानन्यायाधीश चोलेन्द्र शमशेर जबरालाई गत वर्ष १ फागुनमा तत्कालीन सत्तारूढ दलका ९८ सांसदहरूले महाअभियोग लगाएका थिए । महाअभियोगसँगै जबरा निलम्बित भएका थिए । जबरा निलम्बित भएपछि वरिष्ठतम न्यायाधीश दीपककुमार कार्कीले सर्वोच्चको नेतृत्व गरे । तर जबराको महाअभियोग टुंगिएन ।

महाअभियोग टुंगिँदै जबराले गत मंसिरमा अवकाश पाए । जबराले अवकाश पाउनु अगाडि नै कामू प्रधानन्यायाधीश कार्कीले पनि अवकाश पाए । त्यसपछि ६ महिनादेखि न्यायाधीश हरिकृष्ण कार्कीले सर्वोच्चको नेतृत्व गर्दै आएका छन् । कार्कीको सेवा अवधि पनि अब पाँच महिना मात्रै बाँकी छ । तर अहिलेसम्म प्रधानन्यायाधीश नियुक्ति प्रक्रिया अगाडि बढाइएको छैन । बारका अध्यक्ष घिमिरेले यति लामो समयसम्म कामू नेतृत्वबाट न्यायालय चल्नु शुभ संकेत नभएकाले आन्दोलनमा उत्रिने चेतावनी दिए । जबरा निलम्बित हुनुअघि पनि सर्वोच्चको नेतृत्वले सहज रूपमा काम गर्न सकेको थिएन । जबराविरुद्ध सिंगो न्यायिक क्षेत्र आन्दोलित हुँदा २०७८ कात्तिकबाटै सर्वोच्च काम चलाऊ बन्न पुगेको थियो । त्यो शृङ्खला अझै टुंगिन सकेको छैन ।

न्यायालयको नेतृत्वबारे निर्णय हुन नसक्नुमा भने दलहरूको स्वार्थले काम गरेका लुकेको छैन । आफू अनुकूल प्रधानन्यायाधीश चढाउने राजनीतिक नेतृत्वको स्वार्थका कारणले सर्वोच्च अदालतले यति लामो समय कामूको भरमा चल्नु परिरहेको छ । यसको असर भने दीर्घकालसम्म पर्ने देखिन्छ । किनकि आफू अनुकूल प्रधानन्यायाधीश खोज्ने प्रवृत्तिले सर्वोच्चले दीर्घकालसम्म नेतृत्व पाउने अवस्था रहँदैन । जबकी सर्वोच्चको नेतृत्वको बारे निर्णय न्यायाधीशहरूको वरिष्ठतम रोलक्रमअनुसार हुने प्रष्ट छ । न्यायाधीश नियुक्ति हुँदा संसदीय सुनुवाइ र सार्वजनिक उजुरी समेत लिइने भएकाले नेतृत्वबारे कुनै विवाद नहुनु संवैधानिक प्रक्रिया हो । तर त्यो प्रक्रियालाई समेत अवरोध गरिनुले न्यायालयप्रति आमनागरिकमा विश्वास कमजोर हुने मात्रै नभएर मुलुकको लोकतान्त्रिक निष्ठा समेत गम्भीर प्रश्न उत्पन्न सक्छ । तसर्थ बारले ढिलै भएपनि प्रधानन्यायाधीश नियुक्तिको ताकेता कार्यान्वयन गर्नु नेतृत्वको दायित्व हो ।

नेपाली मौलिकताको जगेना गर्दै रोजगारीका थप अवसरहरूको सिर्जना गर्ने, राजश्व अभिवृद्धिमा योगदान गर्ने एक महत्वपूर्ण व्यवसाय हो सुन-चाँदी क्षेत्र । मुलुकको समष्टिगत आर्थिक समृद्धिमा गरगहना (सुन-चाँदी) क्षेत्रको महत्वपूर्ण योगदान रहँदै आएको छ । नेपाल एक बहुभाषिक, बहुधार्मिक, विभिन्न परम्परा, भेषभूषा र संस्कृति भएको मुलुक हो । यो मुलुकमा जातीय तथा क्षेत्रीयरूपमा परम्परागत गरगहना र हाल आएर आधुनिक डिजाइनका परिष्कृत गरगहनाको प्रयोग भइरहेको छ । हुंको युगदेखि २१औँ शताब्दीसम्म आइपुग्दा गहना लगाउने र सुन्दर देखिने देखाउन चलन भन्नु बढ्दोरूपमा देखिएको छ । मानिसको जन्मदेखि मृत्यु प्रयत्न आइपुग्दा विभिन्न पक्षसँग गासिएर गरगहनाको प्रयोग हुँदै आएको छ । सुनचाँदी बहुमूल्य धातु हो । यसको बहुआयामिक महत्व र उपयोगिता रहेको छ । यो सुखको गहना र दुःखको खजानाको रूपमा प्रयोग भइआएको पनि छ । सुनचाँदी व्यवसायले कला र सीपको क्षेत्रमा आफ्नो छुट्टै पहिचान बनाउन सफल भएको छ । मुलुकको सुनचाँदी व्यवसायमा ठूलो सम्भावना हुँदा हुँदै पनि राज्यको सोच त्यसलाई प्रवर्द्धन गर्ने दिशातर्फ जान सकेको छैन । यो क्षेत्रलाई सम्पूर्णरूपमा समेट्ने र सम्बोधन गर्ने कानूनको अपर्याप्तता रहेको सबै पक्षबाट महसुस भइरहेको छ । नेपालको परम्परागत मौलिक काफ्टम्यान सीप विश्व बजारमा विख्यात हुँदाहुँदै पनि यसको उचित संरक्षण हुन नसक्दा लोपोन्मुख बन्न सक्ने खतरा बढेको छ । लगानीअनुसारको प्रतिफल नपाउँदा पेशावाटै पलायन हुने अवस्था पनि बढिरहेको छ । यद्यपि, वर्तमान विश्व बजारमा ज्वेलरी क्षेत्रको योगदान तीव्र गतिमा बढिरहेको छ । मुलुकमा वर्षेनी अबै मुल्यका बहुमूल्य धातु रत्न तथा पत्थरहरू आयात हुने गरेको छ । स्वदेशी खानीको उत्खनन भइने रहेको छ । तर, प्रशोधनपश्चात बहुमूल्य रत्न तथा पत्थरको स्तरमा निर्यात गर्न एवम् प्रयोग गर्न सकिने खनिजहरू सामान्य ढुंगाको तौल र मूल्यमा बाहिरिने गरेका छन् । यो हाम्रो लागि दुर्भाग्य हो ।

**आर्थिक क्रियाकलाप र रोजगारीमा अभिवृद्धि**  
नेपालको आभूषण क्षेत्रले आर्थिक क्रियाकलाप र रोजगारी अभिवृद्धिमा सकारात्मक योगदान पुऱ्याउँदै आएको छ । देशभरमा करिब २५ हजारको संख्यामा सुनचाँदी व्यवसायी छन् । लाखौंको संख्यामा यसले रोजगारी सिर्जना गरेको छ भने दशौं लाखको संख्यामा यो व्यवसायमा आश्रित परिवार रहेका छन् । वार्षिक भण्डै आठ अर्बको राजश्वमा राज्यलाई योगदान पुऱ्याउँदै आएको छ । यो एउटा सामान्य व्यवसाय मात्रै नरहेर ठूलो उद्योगको रूपमा रहेको छ । तर, सरकारले यो व्यवसायलाई ठूलो उद्योगको रूपमा हेरेको छैन । उद्यमशील प्रवर्द्धन र व्यवसायको यथेष्ट विकास नभएसँगै आर्थिक, गतिविधि बढ्न सक्दैन । विकासशील मुलुकमा स्तरोन्नति हुन दिगो विकासको लक्ष्य हासिल गर्न तथा मुलुकलाई सम्पन्न र समृद्ध बनाउन राज्यले उद्योग तथा व्यवसाय प्रवर्द्धन गर्नुपर्छ । तर, पछिल्ला समय जिडिपीमा औद्योगिक क्षेत्रको योगदान क्रमशः घट्दै गइरहेको छ । सरकारले रोजगारी सिर्जना गर्ने, मूल्य अभिवृद्धि गराउने, राजश्व बढाउने तथा निर्यात बढाउने क्षेत्रलाई विशेष संरक्षण गर्नु पर्छ । सुनचाँदी व्यवसाय यस्तै उद्योगभित्र पर्छ तर, सरकारले यस व्यवसायलाई कदर गर्न र प्रवर्द्धनमा सहयोग गर्न उल्लेख्य काम गर्न सकेको छैन ।

**कला, संस्कृति तथा परम्परासँग जोडिएको व्यवसाय**  
सुनचाँदी व्यवसाय आर्थिक पाटोसँग मात्रै जोडिएको छैन, यसले मौलिक सांस्कृतिक धरोहर, कला तथा परम्परासँग जोड्दछ । नेपाल परापूर्वकालदेखि नै विभिन्न कला कौशलले भरिपूर्ण देश हो भनेर विश्वसामु परिचित छ । विभिन्न कलाकौशलमध्ये यो व्यवसाय पनि एक प्रमुख कलात्मक व्यवसाय रहेको छ । नेपाली गहनाले आफ्नै स्वरूप र प्रवृत्ति पाउन मल्लकालीन सभ्यता र सो भन्दा अगाडीदेखि का सभ्यताको योगदान छ । ती समयमा गरगहना मूलतः सुनचाँदी, तामाका धातु र पत्थरबाट निर्मित थिए । परापूर्वक कालदेखि चल्दै आएका सुनचाँदीका गरगहना आजपनि जातजाती, धर्मसंस्कार अनुसार भेषभूषा, भाषाभाषी, चाडपर्व, रितिरिवाजमा फरक फरक ढंगले प्रयोग गरिएको पाइन्छ । यस्ता गहना पहिरिँदा सुन्दर, जाती तथा संस्कारगत पहिचानको साथै



अग्रलेख

● नन्दलाल खरेल



**नेपाली सुनचाँदी बजार अहिले निकै सकसमा छ । एकातिर व्यवसायी पर्याप्त कच्चा सुनको अभावमा छन् भने अर्कोतिर राज्यको असहयोगी व्यवहारले समस्यामा छन् । सरकारले सुनचाँदी व्यवसायलाई सम्मानित उद्योगको रूपमा बुझ्नु सकेको छैन । यो क्षेत्रका समस्यालाई ध्यान दिएका छैन । जसको कारण व्यवसाय पनि क्रमशः संकट उन्मुख छ ।**

व्यक्तिको व्यक्तित्वमा पनि फरकहरूको हुन्छ । मुख्यगरी औपचारिक कार्यक्रम चाडबाड, विहेवारी जस्ता सामाजिक कार्यमा लगाइने सुनचाँदीका गरगहना धार्मिक हिसाबले पनि शुद्ध मानिन्छ । मानिसको चतुर्थदेखि मृत्युप्रयत्न आइपुग्दा विभिन्न पक्षसँग गासिएर गरगहनाको प्रयोग हुँदै आएको छ ।

**सरकार व्यवसायीमैत्री भएन**  
पछिल्लो समयमा नेपालमा सुनचाँदी व्यवसाय बृहत उद्योग व्यवसायमा रूपान्तरण भइरहेको छ । राज्यले उठाएको राजश्वले चालू खर्च पनि धौधौ परिरहेको अवस्था छ । यस्तो अवस्थामा भण्डै आठ अर्ब राजश्वको योगदान रहेको यो व्यवसायलाई व्यवस्थित र नियमबद्ध बनाउनुको साटो व्यवसायीलाई अनेक बहानामा राज्यले दुःख दिइराखेको छ । राज्य सुनचाँदी व्यवसायी मैत्री बन्न सकेको छैन । राज्यले सुनको आयात कोटा सीमा घटाएको छ । यो आफैमा अत्यन्त अव्यवहारिक छ । यसले बजारको माग घट्न सकिने गरेको छैन । मुलुकभर २५ हजारभन्दा बढी सुनचाँदी व्यवसायी रहेको विद्यमान अवस्थामा १० किलो सुन वितरण गर्नु आफैमा चुनौतिपूर्ण छ । यो व्यवसायमा लगानीअनुसारको प्रतिफल एकदमै कम छ । यो व्यवसायलाई व्यवस्थित र

मर्यादित गर्न ऐन, नियम कानून, निर्देशिकाको आवश्यक रहेको छ । तर, दशकौंदेखि संघ, महासंघले घच्चच्याउदा पनि अहिलेसम्म ऐन, निर्देशिका बन्न सकेको छैन । स्पष्ट मापदण्डसहितको कानूनी व्यवस्था नहुँदा सुनचाँदी व्यवसाय अच्यौल र जोखिममा पर्ने खतरा बढेको छ ।

**सुनचाँदी बजारमा समस्याहरु**  
सुनबजार अहिले संकटमा छ । विभिन्न समस्याहरूबाट यो व्यवसाय गुञ्जिरहेको छ । बढ्दो मूल्यवृद्धिका कारण ग्राहक अत्यन्त कम आउन थालेका छन् । पर्याप्त मात्रामा कच्चा सुनसमेत व्यवसायीले पाउन सकेका छैनन् । सुन बजारलाई ३५-४० केजी सुन आवश्यक पर्छ । सरकारले छुट्याएको १० के.जी.को सीमाले व्यवसायलाई पुगिराखेको छैन । आर्थिक मन्दीको प्रभाव यो व्यवसायमा परेको छ । दक्ष कालीगढको अभाव, कच्चा सुनको अभाव, बढ्दो बैकिङ्ग ब्याजदर, सुनमा भएको अवैध कारोबार यो व्यवसायका समस्याहरू हुन् । सबैभन्दा ठूलो समस्या व्यवसाय चलाउने ऐन, कानून र निर्देशिका नबन्नु रहेको छ । प्रशासनिक क्षेत्रबाट पनि अनेक दुःख व्यवसायीलाई पर्ने गरेको छ । माल जफत हुनेदेखि लिएर व्यवसायमा नै आँच आउने व्यवहार पाइन्छ । गहना निर्माण प्रायः विदेशी कालीगढमा निर्भर छ । उसको पुर्ण विश्वासका साथ काम गर्न दिँदा मिसावटदेखि लिएर सामान नै हराउने डर त्रास रहिरहन्छ । गरगहनाहरू एक ठाउँबाट अर्को ठाउँमा लैजानु साह्रै फन्कटीलो रहेको हुँदा यो पनि एउटा चुनौतिको रूपमा रहेको छ ।

**सुनमा बढ्दो तस्करी**  
मुलुकमा रहेका सुन व्यवसायीहरूलाई आवश्यक कच्चा सुन आपूर्ति कम हुँदा र दक्षिणी खुल्ला सीमा हुँदा सुनमा बढ्दो तस्करी भएको पाइन्छ । सरकारी निकायका उच्च पदस्थ र कतिपय ठूला व्यापारीसमेत सुन तस्करीमा लागेको विषय बाहिर आएको छ । नेपालमा विवाह सिजनमा ५० किलो सुन खपत हुने गरेकोमा औपचारिक माध्यमबाट केवल २० किलो मात्र आएको हुन्छ । अर्क अहिले त १० केजी मात्र आउने गरेको छ । बाँकी सुनको बजार तस्करीले नै धानेको मानिन्छ । खुलारूपमा भइरहेको यो अपराधका खास अपराधी कहिल्यै फेला परेका छैनन् । पछिल्लो समयमा नेपाल ट्रान्जिटका रूपमा विकसित भइरहेको छ । एकै समूहले विन्टल बढी सुन तस्करी गरेको समाचारले नेपालमा सुन तस्करीको स्थिति प्रष्ट पार्दछ । नेपालमा त्रिभुवन विमानस्थलमाफत र चिनियाँ नाका हुँदै वार्षिक ९० देखि ९५ टनसम्म सुन तस्करी हुन सक्ने आकलन गरिएको छ । सुन तस्करी रोक्न सरकारले विशेष पहल गर्न सकेको छैन । खासगरी राजस्व अनुसन्धान विभागले भरियालाई पक्राउ गरेर मुद्दा चलाउने र प्रहरीले तस्करीका नाइकेलाई पक्राउ गरेर दिँदा उनीहरू छुट्टै गरेकोले पनि तस्करी बढेको पाइन्छ । २०७० सालमा पक्राउ गरेका अभियुक्तमध्ये भरिया जेलमा छन्, मालिकहरू भने छुटिसकेको अवस्था छ । तेस्रो मुलुकका कतिपय कुख्यात अपराधिको समेत आश्रयस्थल बन्दै आएको छ । सहज आवगमन विदेशीप्रति कुनै किसिमको आशंका नगरी सहजै स्वागत गर्ने र उदार प्रदर्शन गर्ने प्रचलनको फाइदा गलत तत्वले उठाउँदै आएका छन् । कुनै व्यक्ति मुलुकभित्र छिर्दा कुन उद्देश्यले छुटेको हो, उसको संलग्नता, पेशा, व्यवसायमा आबद्धता कुन क्षेत्रमा छ भन्ने जस्ता विषयमा विस्तृत जानकारी नलिएका कारण अपराधिक चरित्रका व्यक्तिको पछिल्लो समयमा नेपाललाई आश्रय बनाएर अन्तर्राष्ट्रिय अपराधहरूमा संलग्न हुने गरेको पाइएको छ । यसतर्फ जिम्मेवार निकाय सचेत हुन जरुरी छ । निष्कर्षमा, नेपाली सुनबजार अहिले निकै सकसमा छ । व्यवसायीलाई पर्याप्त कच्चा सुनको अभाव छ । व्यवसायीलाई पर्याप्त कच्चा सुनको व्यवस्था मिलाउने दायित्व राज्यको हो । नेपाली अर्थतन्त्रमा सुनचाँदी बजारको महत्वपूर्ण योगदान छ । यो व्यवसायलाई राज्यले उद्योगको जस्तो मान्यता दिनुपर्छ । यसलाई एउटा सानो व्यवसायको रूपमा आकलन गर्नु हुँदैन । सरकारले ठोस नीति नियम बनाई यस क्षेत्रलाई प्राथमिकताको सूचीमा राखी अधि बहेमा व्यवसायीको भविष्य मात्र होइन मुलुक समृद्धिको दिशामा अधि बढ्नुको साथै समग्र राष्ट्रको सर्वाङ्गीण विकास हुन्छ ।

### सामाजिक सञ्जाल



**नीलान्धर आचार्य**  
अमेरिका-रूस, चीन-अमेरिका, भारत-चीन, अमेरिका-यूरोप-चीन अरूको विवादमा हामी तानिनु हुँदैन, जोगिनुपर्छ । अनि हामीलाई असर पर्दा बोल्न हच्कन पनि हुँदैन । बदलिँदो अन्तर्राष्ट्रिय परिवेशप्रति हामी चनाखा रहनुपर्छ ।



**सुर्यराज आचार्य**  
पुराना दल भ्रष्टाचार/विसंगतिका वाहक बनेका छन् । तर, यो नविसौं कि विगतका संघर्षमय घडिमा यिनै दलका नेताले दल र आफ्ना सहकर्मीका लागि ज्यानैसम्म उत्सर्ग गरेका घटना छन् । यी दलको विकस्य ठानिएको नयाँ दलमा शुरूवात चरणमै पदको लुञ्चुङ्डीमा मुद्दा-मामिला समेत गर्ने शैलीले के सन्देश जाला ?



**प्रेम धर्तीमगर**  
पार्टी गठन भएको छ महिनामै उल्लेख्य मतसहित संसदको ठूलो दल भएको छ अंसिनपसिन भएका ठूलो र पुराना भनिएका दलहरू यतिबेला जसरी भएपनि राख्पा र विशेषगरी, रवि लामिछन्नेलाई सिध्याउन भएभएको बल प्रयोग गरिरहेका छन् । त्यसको लागि मिडियालाई पनि प्रयोग गरेको कुरा कतैबाट छिपेको छैन ।



**शशाकिरण तिमिल्सिना**  
आज पार्टी खोल्नो, भोलि सांसद र पर्सो मन्त्री, अर्को दिन असुली धन्दा, अर्को दिन कोर टिम र फेरि कोर टिमको खुलासा गर्ने धम्की ! न विचार छ न सिद्धान्त ! पुराना दलहरू फेरिनु पर्छ । नयाँहरू पुरानाका वैधैतिकीका पुनर्उत्पादन हुन् । यिनीहरूलाई गाली गरेर हुन्छ ।

# सूचनाको हक र सूचना प्रविधिको भूमिका

## विचार



● सुर्यप्रसाद लामिछाने

नागरिक अधिकारको संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्नु राज्यको मुख्य दायित्व हो । राज्यले संविधान तथा अन्य विभिन्न कानूनहरूको माध्यमबाट नागरिकहरूको लागि विभिन्न हक तथा अधिकारको प्रत्याभूत गर्दछ । नेपालको सन्दर्भमा हेर्ने हो भने आधारभूत अधिकारका रूपमा संविधानमै व्यवस्था गरी मौलिकहकको सुनिश्चितता गरेको पाइन्छ । विभिन्न अधिकारहरूमध्ये सूचनाको हकको रूपमा प्रत्येक नागरिकलाई आफ्नो वा सार्वजनिक सरोकारको कुनै पनि विषयको सूचना मान्ने वा पाउने हकको व्यवस्था नेपालको वर्तमान संविधानको धारा २७ व्यवस्था गरिएको छ । नेपालको सूचनाको हकसम्बन्धी ऐन, २०६४ को दफा २९ (ड) मा सूचनाको हक भन्नाले सार्वजनिक निकायमा रहेको सार्वजनिक महत्वको सूचना मान्ने र पाउने अधिकार सम्झनुपर्छ । सो शब्दले सार्वजनिक निकायमा रहेको कुनै लिखित, सामग्री वा सो निकायको काम कारवाहीको अध्ययन वा अवलोकन गर्ने, त्यस्तो लिखतको प्रमाणित प्रतिलिपि प्राप्त गर्ने,

सार्वजनिक महत्वको निर्माण कार्य भइरहेको स्थलको भ्रमण र अवलोकन गर्ने, कुनै सामग्रीको प्रमाणित नमुना लिने वा कुनै पनि किसिमको यन्त्रमा राखिएको सूचना त्यस्तो यन्त्रमाफत प्राप्त गर्ने अधिकारसमेतलाई जनाउँछ भनी परिभाषित गरेको छ । लोकतान्त्रिक शासन प्रणालीमा नागरिकमा नै सार्वभौमसत्ता र राजकीयसत्ताको साँचो हुन्छ । सार्वभौम जनताले राज्यबाट भए/गरेका काम कारवाहीबारे जानकारी पाउने अधिकार प्राप्त गरेका हुन्छन् । राज्य सञ्चालनमा संलग्न संस्था र पदाधिकारीहरूले गरेका गतिविधिवारे आमजनतालाई जानकारी प्रदान गर्ने दायित्व उनीहरूमा रहन्छ । सूचनाको हकले पारदर्शीताको प्रवर्द्धन गर्दै गोप्य कार्य संस्कृतिलाई खुल्ला कार्य संस्कृतिमा रूपान्तरित गर्नमा सहयोग पुऱ्याउनमा मद्दत गर्दछ । यिनै अधिकार र दायित्वको सेतुको रूपमा सूचनाको हकसम्बन्धि कानूनी व्यवस्थालाई कार्यान्वयन गरिएको हो । संवैधानिक प्रवन्धका अलावा नेपालमा सूचनाको हकको प्रत्याभूत गर्न कानूनी र संस्थागत व्यवस्था गरिएको छ सूचनाको हकसम्बन्धी ऐन, २०६४ र नियमावली २०६५ प्रमुख कानूनहरू कार्यान्वयनमा रहेका छन् । त्यसैगरी नागरिकको सूचनाको हकको संरक्षण, सम्बर्द्धन र प्रचलन गर्नका लागि राष्ट्रिय सूचना आयोग क्रियाशील रहेको देखिन्छ । यसका साथै विभिन्न राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय गैरसरकारी संस्थाहरू समेत सूचनाको हकको प्रत्याभूत गराउनका लागि सक्रिय रहेको पाइन्छ ।

नेपालमा सूचनाको हक सम्बन्धमा अभिलेख संरक्षण ऐन, २०४६ मा हेर्न निषेध गरिएका अभिलेखवाहेक अरु अभिलेख जोसुकैले दस्तुर तिरी लिनसक्ने भन्ने व्यवस्था गरिएको छ । त्यस्तै, सूचनाको हकसम्बन्धी ऐन, २०६४ ले कस्ता विषयका सूचनाहरू प्रवाह गरिने छैन भनी निर्दिष्ट समेत गरेको छ त्यस्ता विषयहरू यहाँ उल्लेख गरिएको छ । नेपालको सार्वभौमसत्ता, अखण्डता, राष्ट्रिय सुरक्षा, सार्वजनिक शान्ति सुव्यवस्था वा अन्तर्राष्ट्रिय गम्भीर खलल घटाने, अपराधको अनुसन्धान तहकैकात तथा अभियोजनमा प्रत्यक्ष असर पार्ने, आर्थिक, व्यापारिक तथा मौद्रिक हित वा बौद्धिक सम्पत्तिको संरक्षण वा बैकिङ्ग वा व्यापारिक गोपनीयतामा गम्भीर आघात पार्ने, विभिन्न जातजाति वा सम्प्रदायीचको सुसम्बन्धमा प्रत्यक्ष रूपमा खलल पार्ने, व्यक्तिगत गोपनीयता र व्यक्तिको जिउ, ज्यान, सम्पत्ति, स्वास्थ्य वा सुरक्षामा खतरा पुऱ्याउने विषयहरूका साथै सार्वजनिक निकायहरूले प्रवाह गर्न मिल्ने र नमिल्ने सूचनाहरू छुट्ट्याएर प्रवाह गर्न मिल्ने सूचना भने उपलब्ध गराउनु पर्ने हुन्छ ।

प्रत्येक सार्वजनिक निकायमा नागरिकको सूचनाको हकको सम्मान र संरक्षण गर्नु गराउनुपर्ने दायित्व रहेको छ । जसका लागि सार्वजनिक निकायले सूचना बर्गीकरण र अद्यावधिक गरी समय समयमा सार्वजनिक, प्रकाशन तथा प्रसारण गर्ने गराउने, सूचनामा नागरिकको पहुँच सरल र सहज बनाउने, आफ्ना काम कारवाही खुला र पारदर्शीरूपमा गर्ने, आफ्ना कर्मचारीको लागि उपयुक्त तालिम र प्रशिक्षणको व्यवस्था गर्ने, सूचना सार्वजनिक, प्रकाशन वा प्रसारण गर्दा विभिन्न राष्ट्रिय भाषा तथा आमसञ्चारका माध्यमबाट गर्न सकेछ । सार्वजनिक निकायहरूले सूचना उपलब्ध गराउने व्यवस्थाका लागि

सूचना अधिकारीको व्यवस्था गरेको पाइन्छ र आवश्यकता परेको खण्डमा सूचना शाखाको समेत व्यवस्था गर्नसक्ने हुन्छ । सूचना अधिकारीसमक्ष सिधै सम्पर्क गर्न सक्नेगरी निजहरूको टेलिफोन र मोबाइल नम्बर तथा इमेल ठेगानासमेत कार्यालय परिसर र वेबसाइटमा समेत सार्वजनिक गरिएको हुन्छ । जसले गर्दा सेवाग्राही र सरोकारवालाहरूले आफूलाई आवश्यक सूचना स्पष्टरूपमा र यथोचित समयमा प्राप्त गर्न सक्दछन् । पछिल्ला दिनहरूमा सूचना माग गर्ने व्यक्तिले बढी मात्रामा इमेलमार्फत सूचना माग गरेको पाइन्छ । जसले गर्दा छिटो सूचना प्राप्त गर्न सकिने गरेको छ । अर्कोतर्फ सूचना माग गर्ने र प्रवाह गर्नेविच कहिलेकाहीँ असमाञ्जस्यता सिर्जना हुने गर्दछ । यस्तो अवस्थामा सूचना माग गर्ने व्यक्ति र सम्बन्धित सूचना अधिकारीविच आपसी छलफल र भेटघाट गरि खोजि गरेको सूचना दिने र लिने गर्ने व्यवहारको विकास गर्नु राम्रो हुन्छ ।

सूचना माग गर्ने व्यक्तिको सूचनाको हकलाई प्रत्याभूत हुने गरी सूचना माग गर्ने, प्राप्त गर्ने विधिसेमै निर्माण भएको छ, सूचनाको दुरुपयोग गर्न नहुने कुनै पनि व्यक्तिले सार्वजनिक निकायबाट प्राप्त गरेको सूचना जून प्रयोजनको लागि प्राप्त गरेको हो सोही प्रयोजनको लागि प्रयोग नगरी दुरुपयोग गर्न हुँदैन । उक्त प्रयोजन विपरित कुनै व्यक्तिले सूचनाको दुरुपयोग गरेमा सम्बन्धित सार्वजनिक निकायले सो सम्बन्धमा राष्ट्रिय सूचना आयोग समक्ष उजुरी गर्न सक्ने कानूनी व्यवस्थासमेत रहेको छ ।

(नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरण स्वतन्त्र कर्मचारी युनियनद्वारा प्रकाशित स्मारिकाबाट)

### तपाईंको राशिकल

- मेष : महत्वपूर्ण भेटघाट हुनेछ । नयाँ काम बन्ने योग छ ।
- वृष : बाहिरी सम्बन्ध राम्रो रहनेछ । अर्कामार्थ भरोसा नगर्नु होला ।
- मिथुन : अनावश्यक खर्च हुनेछ । व्यर्थको यात्रा र परेशानी हुने योग छ ।
- कर्कट : राजनीतिक कार्य सफल हुनेछ । जग्गा खरिदको योग छ ।
- सिंह : स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ । तर, सम्बन्धहरूमा विवाद आउने योग छ ।
- कन्या : विदेश यात्रा तथा रोजगार प्राप्तिको योग छ ।
- तुला : पारिवारिक कार्य सफल हुनेछन् । अनावश्यक जिम्मेवारी लिनु हुँदैन ।
- वृश्चिक : पराक्रम वृद्धिको योग छ । आर्थिक कार्यमा अनुकूल प्रगति हुनेछ ।
- धनु : जीवनसाथीको सहयोग प्राप्त हुनेछ । आर्थिक कार्यमा अनुकूल प्रगति हुनेछ ।
- मकर : विरोधी सक्रिय रहन्छन् तर, असफल हुनेछन् ।
- कुम्भ : व्यापारिक प्रगति राम्रो हुनेछ । राजनीतिक कार्य सफल हुनेछ ।
- मीन : उन्नतिको मार्ग प्रशस्त हुनेछन् । शिक्षासम्बन्धी कार्यमा रुकावट आउनेछ ।

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)  
इन्टरनेशनल एस्ट्रोलोजिकल फोरम ।  
सानेपा, काठमाडौँ, नेपाल,  
फोन : ९८४५९२२५२,  
इमेल : dhruswamig@gmail.com



# नेपाल नेत्रज्योति संघ रौतहट सभापतिमा पुनः सिंह



सत्येन्द्र प्रताप सिंह, मध्याह्न रौतहट, ३० चैत

नेपाल नेत्रज्योती संघ रौतहटको सभापतिमा विजय कुमार सिंह दोश्रो कार्यकालका लागि निर्वाचित भएका छन्। गौर आँखा अस्पताल पुरेनवामा सम्पन्न साधारण सभा र जिल्ला अधिवेशनबाट सिंह निर्वाचित भएका हुन्। अधिवेशनमा सभापतिको लागि सहमति जुटाउने प्रयास असफल भएपछि निर्वाचन गराइएको थियो। २ जनाको उम्मेदवारी परेको सभापतिमा ७ मत प्राप्तगरी सिंह निर्वाचित भएका हुन्। उनका प्रतिस्पर्धी ज्ञानी राय यादवले २८ मत प्राप्त गरेका थिए भने १ मत बढेर भएको निर्वाचन अधिकृत तथा संघका केन्द्रीय वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्यामकुमार पोखरेलले जानकारी दिए।

अयुद मिया कवारी, राजेन्द्रप्रसाद साह, सुरेन्द्र कुमार यादव, नवल किशोर पांडे, उमेशप्रसाद पटेल, संजिव कुमार मल्लिक र महिला सदस्यमा भुवनी गिरी श्रेष्ठ, निर्माला श्रेष्ठ उप्रेती चुनिएका हुन्।

नेपाल नेत्रज्योती संघ रौतहटका सभापति विजय कुमार सिंहको सभापतित्व तथा गौर नगरपालिकाका नगर प्रमुख शम्भु साहको प्रमुख आतिथ्यतामा साधारण सभा भएको हो।

राम विश्वास मुखियाले सञ्चालन गरेको सो कार्यक्रममा संघका केन्द्रीय वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्याम कुमार पोखरेल, संघका पूर्व जिल्ला सभापति दुर्गा प्रसाद यादव, गौर न पा ५ का वडाध्यक्ष शिव शंकर यादव, वडा नम्बर ८ का अध्यक्ष जनार्दन साह, रौतहट एफएमका अध्यक्ष रेवन्त भा, मोहन कुमार यादव, पत्रकार शैलेन्द्र गुप्ता तथा आजीवन सदस्यहरूको सहभागिता रहेको थियो।

# नर्भिक स्थापनाको ३० औं वर्षमा स्वास्थ्य प्याकेजमा तीस प्रतिशत छुट



अस्मिता बम/मध्याह्न काठमाडौं, ३० चैत

नर्भिक इन्टरनेशनल हस्पिटल ३० औं वर्षमा प्रवेश गरेको छ। वार्षिकोत्सवको अवसरमा अस्पतालले वैशाख १ गतेदेखि ३० गतेसम्म सबै स्वास्थ्य प्याकेजमा ३० प्रतिशतसम्म छुट दिने भएको छ।

परिचित रहेको सिंहको भनाइ छ।

नर्भिक अस्पताल उच्च प्रविधि प्रयोगशाला सेवाहरूसहित परीक्षण प्रयोगशालाहरूका लागि राष्ट्रिय मान्यता बोर्ड (एनविएएल)बाट मान्यता प्राप्त तथा आईएसओ ९००:२०१५ मापदण्ड पूरा गर्ने नेपालको पहिलो अस्पताल रहेको उनले बताए। 'त्यति मात्र होइन, क्याथेटराइजेसन ल्याब स्थापना गर्ने देशकै पहिलो निजी क्षेत्रको अस्पताल पनि हो', उनले भने।

सन् १९९३ मा स्थापना भएको हस्पिटलले हालसम्म ३० लाख विरामीको उपचार गरेको अस्पतालका कार्यकारी अधिकृत अजय कुमार मिश्रले जानकारी दिए। उनले अस्पतालले पाँच जनाको मिर्गौलाको सफल प्रत्यारोपण गरेको समेत बताए।

अस्पतालका अध्यक्ष राजेन्द्र बहादुर सिंहका अनुसार अस्पतालले सोही प्याकेज अन्तर्गत लेजर र हाइड्रो फेमियलमा ३० दिनका लागि ३० प्रतिशत छुट, आइभिएफ (फर्टिलिटी प्याकेज) मा ३० दिनका लागि ३० प्रतिशत छुट र म्यामोग्राफीमा ३० दिनकै लागि ३० प्रतिशत छुट दिने भएको हो। यसैगरी पत्रकारहरूका लागि विशेष हेल्थ प्याकेज सञ्चालन हुने अध्यक्ष सिंहले बताए।

वसन्तकुमार चौधरीको विप्लेसी होल्डिङ्सको छाताअन्तर्गत रहेर स्थापना भएको अस्पताल वर्तमान समयको देशकै उत्कृष्ट क्रिटिकल केयरको नामले

अस्पतालमा स्त्रीय इन्भेसिभ र नन इन्भेसिभ कार्डियाक सुविधा उपलब्ध रहेको सिंहको भनाइ छ। त्यसैगरी सुरक्षित स्वास्थ्य सेवाका लागि फोहोर व्यवस्थापन प्रणाली लागू गर्ने पहिलो निजी अस्पताल रहेको पनि अध्यक्ष सिंहको भनाइ छ। अस्पतालको साविकको पार्किङ क्षेत्रमा नयाँ भवन निर्माण गरेको एक वर्ष पूरा भएको सिंहले बताए। साथै हाल निर्माण भइरहेको बहुआयामिक र अत्याधुनिक भवनमा निकट भविष्यमै नर्भिकको सेवा विस्तार गर्ने उनको भनाइ छ। वित्त १५ वर्षदेखि लिजमा लिइएको सरकारी जग्गामा सञ्चालित अक्सिजन प्लान्ट, जेनेरेटर सेवा भएको अस्पताल वर्तमान समयको देशकै उत्कृष्ट क्रिटिकल केयरको नामले

## नयाँ वर्ष २०८०

सालको सुखद उपलक्ष्यमा समस्त ग्राहकवर्ग, शुभेच्छुक एवं नेपालीहरूमा सुख, शान्ति तथा समृद्धिको लागि हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

**जानकी फाइनेन्स कम्पनी लि.**  
Janaki Finance Company Ltd.  
जनकपुर धाम, नेपाल  
Phone No.: 041-590586, 041-590587  
Fax: 041-590588  
E-mail: janakicompanyld@gmail.com

**prabhu Bank**  
Head Office, Babarmahal, Kathmandu  
Tel. No: +977-01-4788500  
SWIFT: PRVUNPKA|www.prabhubank.com

**सलिको SALICO**  
सगरमाथा लुम्बिनी इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेड  
SAGARMATHA LUMBINI INSURANCE COMPANY LIMITED

**Gurkhas Finance Ltd.**  
गोर्खा फाइनेन्स लि.  
भारतबास मार्ग, सिल्लीबजार, काठमाडौं  
फोन : ०१-४२३३२८१ फ्याक्स : ०१-४२३३२८२  
वेब : www.gurkhasfinance.com.np

**Progressive Finance Limited**  
प्रोग्रेसिभ फाइनेन्स लिमिटेड  
Corporate Office: Tinkune, Kathmandu, Nepal  
Phone: 078-503391  
Email: info@progressivefinance.com  
GPO Box No: 10390

**Reliable Life INSURANCE LTD.**  
...Reliable Forever  
Corporate Office: Gyaneshwor, Kathmandu  
Phone No: +977-01-4423618, 4423630, Fax No: +977-01-4423657  
Email: info@reliablelife.com.np, Url: www.reliablelife.com.np

**नेको इन्स्योरेन्स लि.**  
NECO INSURANCE LTD.  
Make A Visible Difference  
Beema Bhawan, Gyaneshwor  
Kathmandu, Nepal  
Ph: 4530583, 4542263  
info@neco.com.np  
www.neco.com.np

**लुम्बिनी विकास बैंक लि.**  
Lumbini Bikas Bank Ltd.  
Sunrise Biz Park, Dillibazar, Kathmandu  
P.O Box No. 2755  
Email: info@lumbinibikasbank.com  
Phone: 01-4413525/4413232/4421696/4421698/4441642  
Fax: 01-4413290

**मल्टीपुर्स फाइनेन्स लिमिटेड**  
Multipurpose Finance Limited  
Corporate Office: Janakpurdam-4, Vidhyapati Chowk, Dhanusha  
Ph: 041-591170, 591171  
E-mail: info@multipurposefinance.com  
Website: www.multipurposefinance.com

**Citizen Life Insurance**  
समृद्धि तथाईको, साथ हाम्रो  
Address: LS Building, Thapathali, Kathmandu, Nepal  
Contact: 01-5670217, 01-5316000  
Email: info@citizenlifefinance.com, Website: www.citizenlifefinance.com

**prabhu Money Transfer**  
Toll Free No.: 1660-01-44444  
www.prabhumoneytransfer.com.np

**NepalRemit**  
INTERNATIONAL PVT LTD  
नेपालरेमिट  
Toll Free No.: 1660-01-68600  
www.nepalremit.com

**इन्फिनिटी लघुवित्त वित्तीय संस्था लि.**  
Infinity Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Central Office: Gairidhara-02, Nawalpur  
Phone: 078-503391  
Email: info@infinitylbs.com.np  
Web: www.infinitylbs.com.np

**सिमिल लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
CIVIL LAGHUBITTA BITTIYA SANSTHA LIMITED  
केन्द्रीय कार्यालय  
पुर्वान, काठमाडौं, नेपाल  
फोन नं.: ०१-४२३३२८१, ४२३३२८२  
ईमेल: info@civilaghubitta.com.np  
वेबसाईट: www.civilaghubitta.com.np

**मेरोमाइक्रोफाइनेन्स**  
Bhatar, Bidur-4, Nuwakot, Telephone: +977 10 561746/561747  
Email: corporate@meromicrofinance.com  
Web: www.meromicrofinance.com  
Contact Office: Sitapala, Kathmandu, Telephone: 01-5315936/937

**Sewa Remit Pvt. Ltd.**  
SEWA Building | Kuleshwar-2 | Kathmandu | Nepal  
Telephone: +977 1 4263728 | Fax: +977 1 4672346  
Web: www.sewaremit.com  
Email: info@sewaremit.com

**साधना लघुवित्त वित्तीय संस्था लि.**  
Sadhana Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Head Office: Omkar Building, Second Floor  
Naya Baneshwor, GPO Box :23170, Kathmandu, Nepal  
Tel: 01-4792517, 4794170, 4793185, Fax: 01-4792534  
Email: info@manjushreefinance.com.np  
www.manjushreefinance.com.np

**MANJUSHREE FINANCE LIMITED**  
मञ्जुश्री फाइनेन्स लिमिटेड  
Head office: Omkar Building, Second Floor  
Naya Baneshwor, GPO Box :23170, Kathmandu, Nepal  
Tel: 01-4792517, 4794170, 4793185, Fax: 01-4792534  
Email: info@manjushreefinance.com.np  
www.manjushreefinance.com.np

**महली लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
Mahuli Laghubitta Bittiya Sanstha Limited  
नेपाल राष्ट्र बैंकबाट 'न' वर्गीको इजाजत प्राप्त संस्था  
(लघुवित्त वित्तीय संस्थाको कार्यालय अन्तर्गत)  
पश्चिम काठमाडौं अन्तर्गत काठमाडौंमा ३, महली जलपरी  
फोन नं.: ०१-४२३३२८१/६, फ्याक्स नं.: ०१-४२३३२८२

**कालिका लघुवित्त वित्तीय संस्था लि.**  
Kalika Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Pokhara-10, BuddhaChowk, Kaski  
+977 061 431412, +977 061 431415  
info@kalikabank.com.np  
www.kalikabank.com.np

**युनिक नेपाल**  
UNIQUE NEPAL  
LAGHUBITTA BITTIYA SANSTHA LTD.  
Address: Khatapur Municipality, Ward No. 11 Town  
Planning area, Banke  
Email: info@uniquenepalmicrofinance.com.np  
Contact: 081-540213, Toll free no: 16608154081  
Website: www.uniquenepalmicrofinance.com.np

**श्रृजंशील लघुवित्त वित्तीय संस्था लि.**  
SHRIJANSHIL LAGHUBITTA BITTIYA SANSTHA LTD.  
Address: Golbazar MP-7, Choharwa (Siraha)  
Email: info@shrijanshil.com.np  
Contact: 033-401045, 401084  
Website: www.shrijanshil.com.np

**समाज लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
Samaj Laghubitta Bittiya Sanstha Limited  
Address: Malangawa, Sarlahi.  
Email: samajlbt@gmail.com  
Contact: 046521795  
Website: www.samajlaghubitta.org.np

**समीट लघुवित्त वित्तीय संस्था लि.**  
Summit Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Banepa-10, Kavrepalanchowk  
Ph.: +977-011-665572, +977-011-665573  
Email: info@summitbank.com.np  
Website: www.summitbank.com.np

**मिर्मिरे**  
लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड  
फोन नं.: ०१-६६२९१३  
फ्याक्स: ०१-६६२९१३  
Email: info@mirmirebank.com.np  
web: www.mirmirebank.com.np

**आतमनिर्भर लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
Aatmanirbhar Laghubitta Bittiya Sanstha Limited  
Address: Ghorahi Sub-Metropolis-City-15, Dang  
Email: aatmanirbhar2076@gmail.com  
Contact: 082-560489  
Website: www.aatmanirbhar.org.np

**आधिखोला लघुवित्त वित्तीय संस्था लि.**  
Adhikhola Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Address: Bhirkot-1, Bayarghari, Syangja, Nepal  
Email: info@albs.com.np  
Contact: (+977)063-400103  
Website: www.albs.com.np

**आशा**  
Asha Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Address: Kakani-06, Nuwakot  
Email: ashamicofinance@gmail.com  
Contact: +977 010 630004  
Website: www.albs.com.np

**अभियान लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
Avijan Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd  
Address: Paunati-4, kavre  
Email: avijanlaghubitta@gmail.com  
Contact: 011-441027  
Website: www.avijanlaghubitta.com

**सिन्धुवा लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
Cyc Nepal Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Address: Samikshalaya Road, Baglung, Nepal  
Email: info@cynbls.org.np  
Contact: (977) 068-520877, 521670  
Website: www.cynbls.org.np

**धौलागिरी लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
Dhaulagiri Laghubitta Bittiya Sanstha Limited  
Address: Baglung Municipality-2, Shreenagar Tole, Baglung  
Email: info@dhaglagirbank.com.np  
Contact: 068-520905/524351  
Website: www.dhaulagirbank.com

**गणपति लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
GANAPATI LAGHUBITTA BITTIYA SANSTHA LIMITED  
Address: Dulegadai, Shuklagandaki Municipality, Tanahun, Nepal  
Email: info@ganapatimicro.com.np, ganapati.micro@gmail.com  
Contact: 065-414247, 414297  
Website: www.ganapatimicro.com.np

**जाल्पा समुदायिक**  
Jalpa Samudayik Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.  
Address: Butwal, Contact: 071-438159  
Email: info@jalpamf.com.np  
Website: www.jalpamf.com.np

**जीवन विकास लघुवित्त वित्तीय संस्था लि.**  
JEEVAN BIKAS LAGHUBITTA BITTIYA SANSTHA LTD.  
Address: Katarhi-1, Morang, Nepal, Contact: 6902790196, 977-021-442662  
Email: info@jevanbikasmf.com, Website: www.jeevanbikasmf.com

**मानुषी लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड**  
MANUSHI LAGHUBITTA BITTIYA SANSTHA LTD.  
Address: Bhaishepati, Banepa, Nepal  
Email: info@manushilbs.com.np  
Contact: 011-662785, 011-663127  
Website: www.manushilbs.com.np

# MARCH

| MALAYSIA मा रोजगारको अवसर   कम्पनी: HANDAL INDAH SDN BHD |                     | रहस्य: JALAN        |                     |
|--|---------------------|---------------------|---------------------|
| सि. नं.  | कामदारको पद         | मान संख्या          | चलानी नं.: ६०२०००५६ |
| 1.   | Factory Worker      | 80                  | 0                   |
| 2. कम्पनी: MERCU MAJUNAGA SDN BHD                        |                     | चलानी नं.: ६०२०००५८ |                     |
| सि. नं.  | कामदारको पद         | मान संख्या          | चलानी नं.: ६०२०००५८ |
| 1.   | Construction Worker | 100                 | 0                   |
| 3. कम्पनी: LK TEC INDUSTRY SDN BHD                       |                     | चलानी नं.: ६०२०००५६ |                     |
| सि. नं.  | कामदारको पद         | मान संख्या          | चलानी नं.: ६०२०००५६ |
| 1.   | Factory Worker      | 10                  | 0                   |

**काबेली ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.**  
पिगलास्थान-९, गौशाला, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ४९९३६००, फ्याक्स: ४९९३६००

Govt. Lic No.: 807/065/066

| साउदीमा रोजगारको अवसर   कम्पनी: JUBAIL STAR GENERAL CONTRACTING CO  |                            | रहस्य: RIYADH       |                     |
|---|----------------------------|---------------------|---------------------|
| सि. नं.   | कामदारको पद                | मान संख्या          | चलानी नं.: ६०२०००५६ |
| 1.  | Driver Heavy Equipment     | 1                   | 0                   |
| 2. कम्पनी: HESSA MOHAMMED AL-AWAIMER FACTORY FOR PLASTIC INDUSTRIES |                            | चलानी नं.: ६०२०००५८ |                     |
| सि. नं.   | कामदारको पद                | मान संख्या          | चलानी नं.: ६०२०००५८ |
| 1.  | Dry Cleaning Agent         | 2                   | 0                   |
| 3. कम्पनी: AL EZZ TOWERS CONTRACTING COMPANY                        |                            | चलानी नं.: ६०९६२७२९ |                     |
| सि. नं.   | कामदारको पद                | मान संख्या          | चलानी नं.: ६०९६२७२९ |
| 1.  | Labour/Construction Worker | 1                   | 0                   |

**INNOVATIVE**  
HUMAN RESOURCE DEVELOPMENT PVT. LTD.  
Kupondole, Lalitpur, Tel.: Tel : 01-5180193, 01 5430829, 9851065591  
9851243720 | Fax: 01-5530829, Email: innovative815@gmail.com





# नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको अध्यक्षमा चन्द्र ढकाल वरिष्ठ उपाध्यक्षमा अञ्जन श्रेष्ठ

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, २० वैशाख

नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका नवनिर्वाचित अध्यक्ष चन्द्र ढकाल पहिलो पुस्ताका सफल उद्यमी-व्यवसायी हुन्। महासंघको दुई कार्यकाल कार्यकारिणी समिति सदस्य रहेका ढकालले लगानी समिति, रोजगारवाता परिषद्को सभापति, एसोसिएट उपाध्यक्ष हुँदै वरिष्ठ उपाध्यक्षको जिम्मेवारी सम्हालिसकेका छन्।

महासंघको ५७ औं साधारण सभाबाट आज अध्यक्षमा निर्वाचित ढकाल, आइएमई गुपका संस्थापक अध्यक्ष हुन्। उनको व्यवसायिक यात्रा करिब चार दशक लामो छ। विसं २०२२ सालमा बागलुङको अमलाचौरमा जन्मेका ढकालले विसं २०४४ बाट आफ्नो व्यवसाय शुरु गरेका हुन्।

त्यसपछि विसं २०४८ मा कागो कम्पनी हुँदै २०५७ मा नेपालको पहिलो रेटिम कम्पनी आइएमई रेटिम स्थापना गरेर अध्यक्ष ढकालले व्यवसायिक फुडको मार्केट हुन्। हाल आइएमई गुपसँग सम्बद्ध दुई दर्जन भन्दा बढी व्यवसाय तथा उद्योग प्रतिष्ठानहरू नेपालसहित विश्व बजारमा स्थापित छन्। ढकाल नेतृत्वको आइएमई गुपले २० हजार जना भन्दा बढी प्रत्यक्ष र ४० हजार जना भन्दा बढीको संख्यामा अप्रत्यक्ष रोजगारी दिन सफल भएको छ।

ढकालको नेतृत्वमा आइएमई गुपले आफ्नो लगानी तथा उद्यमशीलतालाई सेवा क्षेत्र, पूर्वाधार विकास र उत्पादनमूलक क्षेत्रमा केन्द्रित गरी दुई दर्जनभन्दा बढी कम्पनी स्थापना तथा सञ्चालन गरी व्यवसाय विस्तार गरिरहेको छ। यसअन्तर्गत रेटिम, बैकिङ, व्यापार, सूचना प्रविधि, सञ्चार, ऊर्जा, पर्यटन, होटल तथा रिसोर्ट, अटोमोबाइल, बिमा, खेलकुद तथा मनोरञ्जनको क्षेत्रका कम्पनीहरू बजारमा प्रतिस्पर्धी र गतिशील छन्।

ग्लोबल आइएमई बैक, नेपाल इन्फ्रास्ट्रक्चर बैंक, आइएमई लिमिटेड, आइएमई जनरल इन्स्योरेन्स, आइएमई डिजीटल सोल्युसन्स, हिमालय पावर पार्टनर, नाउटेन् इन्जी, चन्द्रगिरि हिल्स लिमिटेड, आइएमई मोटर्स, डिज मिडिया नेटवर्कलगायतका कम्पनीहरूमा आइएमई गुपका हिस्सेदारी छ।

पछिल्लो समय पर्यटन पूर्वाधारमा लगानी विस्तार गर्दै ढकाल सातवटै प्रदेशमा केवलकारसहितका नयाँ पर्यटकीय गन्तव्य निर्माणमा सक्रिय छन्। नेपालको अर्थतन्त्रको मेरुदण्ड मानिने रेटिमियन्सलाई वैधानिक माध्यमबाट स्वदेश भित्र्याउने व्यवसाय मार्फत देशको औपचारिक अर्थतन्त्र विकासमा अग्रगण्य ढकालको उल्लेखनीय योगदान छ। विदेशमा

कमाएको रकम वैधानिक माध्यमबाट देश पठाउँदा लाखौं श्रमिकहरू अनावश्यक भन्कट र ठगी हुनबाट जोगिएका छन्।

औपचारिक माध्यम मार्फत ठूलो मात्रामा रेटिमियन्स नेपाल ल्याउने सफल संस्थाको नेतृत्वको रूपमा ढकाल, नेपाल सरकारले पटक पटक 'महत्त्वपूर्ण व्यवसायिक व्यक्तिसम्मान-सिआइपी' बाट सम्मानित भएका छन्। यस्तै रेटिमियन्स व्यवसायहरू मध्येबाट सबैभन्दा बढी कर तिरेको आधारमा लगातार चार पटकसम्म 'ठूला करदाता सम्मान' बाट आइएमई पुरस्कृत भएको छ।

सेवा तथा उत्पादनमूलक उद्योगहरूमा थप लगानी प्रवर्द्धन र सर्वसाधारण समेतलाई नाफाको हिस्सेदार बनाउने उद्देश्य राख्दै आइएमई गुपका कम्पनीहरू पब्लिक लिमिटेडमा लैजाने प्रतिबद्धतालाई ढकालले प्राथमिकताका साथ कार्यान्वयन गरिरहेका छन्।

यसरी आइएमई गुप, स्थापनाकादेखि नै गुपस्त्रीय सेवा प्रवाहमा उत्कृष्ट र विस्तारित सेवाहरूको माध्यमबाट राष्ट्रिय अर्थतन्त्रको विकास तथा आफ्ना ग्राहकहरूको आर्थिक-सामाजिक रूपान्तरणमा समर्पित देखिन्छ। २०७२ को भूकम्प र कोभिड-१९ को महामारी तथा अन्य विपदाका समयमा समेत उदार, तत्काल राहत वितरणमा आइएमई गुपलाई नै परिचालन गर्न समेत अध्यक्ष ढकालले अग्रसरता लिँदै आएका छन्। कोभिड-१९ मा आइएमई गुपले भरोसा कोष स्थापना गर्दै करोडौं रुपैयाँ बराबरको सहयोग गरेको थियो। गुपले वैदेशिक रोजगारीमा रहेका कोभिड-१९ बाट मृत्यु भएका श्रमिकका परिवारलाई नगद सहयोग समेत गरेको थियो।

नेपालका लागि गणतन्त्र इन्डोनेसियाको अर्थतन्त्रका लागि गणतन्त्र इन्डोनेसियाको परराष्ट्र मन्त्रालयले समेत सम्मान गरेको थियो। अध्यक्ष ढकाल, नेपाल सरकारबाट प्रदान गरिने प्रतिष्ठित सुकीर्तिय राष्ट्रदीप, गोर्खा दक्षिण बाहु नाउटेन् इन्जी, चन्द्रगिरि हिल्स लिमिटेड, आइएमई मोटर्स, डिज मिडिया नेटवर्कलगायतका कम्पनीहरूमा आइएमई गुपका हिस्सेदारी छ।

पछिल्लो समय पर्यटन पूर्वाधारमा लगानी विस्तार गर्दै ढकाल सातवटै प्रदेशमा केवलकारसहितका नयाँ पर्यटकीय गन्तव्य निर्माणमा सक्रिय छन्। नेपालको अर्थतन्त्रको मेरुदण्ड मानिने रेटिमियन्सलाई वैधानिक माध्यमबाट स्वदेश भित्र्याउने व्यवसाय मार्फत देशको औपचारिक अर्थतन्त्र विकासमा अग्रगण्य ढकालको उल्लेखनीय योगदान छ। विदेशमा

हजार रुपैयाँ नगद दिने आइएमई कम्पनीले जानकारी दिएको छ। उक्त योजना शुक्रवारदेखि वैशाख ३१ गतेसम्म सञ्चालनमा रहनेछ। विदेशमा रहेका नेपालीले आइएमई वा आइएमईका साफ्टवेयरमार्फत पठाएको रकम आइएमई बैंक, बैकिङ डिपोजिट तथा आइएमई एजेन्टहरूबाट प्राप्त गरी योजनामा सहभागी हुन सकिनेछ। योजना अर्थात्मा ७ प्रदेशबाट २८ जना भाग्यशाली विजेता घोषणा सिस्टममा आधारित लक्की ड्रमार्फत गरिने कम्पनीले बताएको छ।



**कुवेतमा रोजगारको अवसर** | १. कम्पनी: INGA BEAUTY SALON & SPA COMPANY  
शहर: KUWAIT

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०५/१५ | चलानी नं.: ६०९८६८७२ | LT. No.: 271027 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | Beautician  | 0          | १          | १५०       | ६४,९४०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**मेची अन्तर्राष्ट्रिय अन्तर्देशीय रोजगार** | कम्पनी: MECHI INTERNATIONAL OVERSEAS PVT. LTD.  
शहर: SINAMANGAL

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०५/२२ | चलानी नं.: ६०९८७८३३ | LT. No.: 262668 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद                     | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|---------------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | All Vehelicks Driver            | 2          | 0          | 1200      | ४२,८९६          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 2.      | Archive Clerk                   | 1          | 0          | 1200      | ४२,८९६          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 3.      | Cleaner                         | 33         | 0          | 800       | २८,५४४          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 4.      | Cleaner Female                  | 0          | 11         | 1000      | ३५,६८०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 5.      | Commercial Sales Representative | 2          | 0          | 1200      | ४२,८९६          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 6.      | Cook/Confectionery Asst.        | 2          | 0          | 1000      | ३५,६८०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 7.      | Dish Washer                     | 5          | 0          | 800       | २८,५४४          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 8.      | Filling Clerk                   | 3          | 5          | 1200      | ४२,८९६          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 9.      | Foreign Food Cook               | 15         | 0          | 1000      | ३५,६८०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 10.     | Kitchen Helper                  | 15         | 0          | 800       | २८,५४४          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 11.     | Messenger                       | 13         | 0          | 1000      | ३५,६८०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 12.     | Sales Supervisor                | 2          | 0          | 1200      | ४२,८९६          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |
| 13.     | Waiter                          | 15         | 8          | 1000      | ३५,६८०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: O MAKER ENTERPRISE  
शहर: PERAK

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/३० | चलानी नं.: ६०२००३७ | LT. No.: 284496 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | General Worker | 20         | 0          | 1500      | ४४,५५०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी: BHWANI FOODS (M) SDN BHD  
शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/३० | चलानी नं.: ६०२००३७ | LT. No.: 284540 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | Factory Worker | 7          | 0          | 1500      | ४४,५५०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**नेपाल मानपवर प्रा. लि.** | कम्पनी: NEPAL MANPOWER PVT. LTD.  
शहर: SINAMANGAL-9

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/३० | चलानी नं.: ६०२००३७ | LT. No.: 284479 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद                | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|----------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | Palm Oil Plantation Worker | 5          | 0          | 1500      | ४४,५५०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**अनमोल अन्तर्राष्ट्रिय अन्तर्देशीय रोजगार** | कम्पनी: ANAMOL OVERSEAS PVT. LTD.  
शहर: SINAMANGAL-9

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०३/१५ | चलानी नं.: ६०९८२९३२ | LT. No.: 266110 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | Factory Worker | 1          | 0          | 1500      | ४४,५५०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

अध्यक्षको रूपमा ढकालले अबको कार्यकालमा पाँच वटा विषयहरू पहिलो, वर्तमान प्रमुख संकेतक समाधानको रणनीति तयार गर्ने, दोस्रो, लगानीको वातावरण बनाउने, तेस्रो, राज्य र निजी क्षेत्रबीचको साझेदारी सुदृढ गर्ने, चौथो, दक्ष जनशक्ति उत्पादन र रोजगारी सृजना गर्ने, र, पाँचौं, व्यवसायीहरूको मनोबल उच्च बनाउन राज्यको मर्यादाक्रममा निजी क्षेत्रको स्थान निर्धारण गर्ने कामलाई प्राथमिकतामा राखेका छन्।

यसैबीच नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको वरिष्ठ उपाध्यक्षमा अञ्जन श्रेष्ठ चयन भएका छन्। बुधवार भएको निर्वाचनको पहिलो चरणमा तीन प्रतिस्पर्धीमध्ये कसैले पनि ४० प्रतिशत मत प्राप्त नगरेपछि विधिवतरी चारौं चरणको निर्वाचन हुने तय भएको थियो। पहिलो चरणको विपक्षी प्रतिस्पर्धीमा अञ्जन श्रेष्ठ, उमेशलाल श्रेष्ठ

र रामचन्द्र संघर्ष दिए। पहिलो चरणबाट संघर्ष बाहिरिएपछि अञ्जन र उमेशलालबीच दोस्रो चरणको निर्वाचन हुने तय भएको थियो। दोस्रो चरणको निर्वाचन हुनुभन्दा अघि गरिएको सहमतिका प्रयास सफल भएपछि उनी वरिष्ठ उपाध्यक्षमा निर्वाचित भएको घोषणा गरिएको हो। महासंघको विधानअनुसार वरिष्ठ उपाध्यक्षमा निर्वाचन हुनका लागि कम्तीमा ४० प्रतिशत मत प्राप्त गर्नुपर्छ।

महासंघको बुधवार भएको निर्वाचन भएको थियो। पहिलो चरणको निर्वाचनको आज विधान सभिको मतगणनामा जिल्ला नगर, वस्तुगत र एसोसिएटमा खसेको कुल मतभारमध्ये अञ्जनले सबैभन्दा धेरै ३७ दशमलव ९९ प्रतिशत मत प्राप्त गर्नुभएको थियो भने उमेशलालले ३१ दशमलव ५१ मत प्राप्त गरेका थिए। साथै संघर्षले ३० दशमलव ४६ मत प्राप्त गरेका थिए। मतपरिणाम अनुसार

एसोसिएटतर्फ कुल खसेको एक हजार छ सय २० मतमध्ये संघर्षले छ सय १३ मत प्राप्त गर्नुभयो साथै अञ्जनले पाँच सय ७३ मत र उमेशलालले चार सय २६ मत प्राप्त गरे। साथै आठ मत बदर भयो।

जिल्ला नगरतर्फ कुल खसेको एक सय १७ मतमध्ये अञ्जनले ४७, संघर्षले ३९ र उमेशलालले २८ मत प्राप्त गरे। साथै तीन मत बदर भए। वस्तुगततर्फ खसेको एक सय २३ मतमध्ये उमेशलालले ६९, अञ्जनले ४१ र संघर्षले १२ मत प्राप्त गरे भने एक मत बदर भएको थियो। महासंघको विधानअनुसार हालका वरिष्ठ उपाध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकाल आगामी कार्यकालका लागि स्वतः अध्यक्ष हुनेछन्। साथै बुधवारको निर्वाचनमा जिल्लानगर उपाध्यक्षमा सुरकृष्ण वैद्य निर्वाचित भएका छन् भने एसोसिएट उपाध्यक्षमा ज्योत्सना सुब्बा श्रेष्ठ र वस्तुगत उपाध्यक्षमा हेमराज ढकाल निर्वाचित भएका छन्।

**यूईमा रोजगार** | कम्पनी: CITIZEN BUILDING CLEANING SERVICES LLC  
शहर: SHARH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/११/०८ | चलानी नं.: ६०९६८८८८ | LT. No.: 281410 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | Cleaner     | 50         | 46         | 900       | ३२,९९२          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**मलेसियामा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: O MAKER ENTERPRISE  
शहर: PERAK

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/३० | चलानी नं.: ६०२००३७ | LT. No.: 284496 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | General Worker | 20         | 0          | 1500      | ४४,५५०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी: BHWANI FOODS (M) SDN BHD  
शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/३० | चलानी नं.: ६०२००३७ | LT. No.: 284540 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | Factory Worker | 7          | 0          | 1500      | ४४,५५०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**मलेसियामा रोजगार** | कम्पनी: FD PRECISION TECHNOLOGY SDN. BHD  
शहर: JALAN

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/३० | चलानी नं.: ६०२०००४६ | LT. No.: 284486 | पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हाम्रा काम गर्ने दिन | वाकिस विदा | खाना सुविधा  | बस्ने करार अवधि |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|----------------------|------------|--------------|-----------------|
| 1.      | Factory Worker | 30         | 0          | 1500      | ४४,५५०          | क.ति. अनुसार             | ८ घण्टा              | ६ दिन      | क.ति. अनुसार | २ वर्ष          |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**आइएमईको '७ मा ७' अफर**

काठमाडौं/मस - आइएमईले नयाँ वर्ष २०८० को अवसरमा '७ मा ७' अफर सार्वजनिक गरेको छ। कम्पनीले '७ मा ७' तपाईंको मेहनतमा हामी साथ' नारासहित नयाँ वर्ष योजना सार्वजनिक गरेको हो।

उक्त योजनाअनुसार विदेशबाट नेपाल पैसा पठाउँदा प्रत्येक हप्ता, प्रत्येक प्रदेशबाट १ जनाका दरले सात प्रदेशका ७ जनालाई उपहार दिनेछ। सातै प्रदेशका ७ जनालाई गरी ४ हप्ताका २८ भाग्यशाली विजेतालाई उपहारस्वरूप जनही ७

# हिमालय एयरलाइन्सद्वारा चीनको कुनमिडबाट चार्टर्ड उडान



काठमाडौं/स - हिमालय एयरलाइन्सले चीनको कुनमिड चार्टर्ड अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलबाट विहीवारदेखि

काठमाडौंको त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा चार्टर्ड उडान सेवा शुरू गरेको छ। हिमालय एयरलाइन्सको

एज नाइन ७८५ एयरबस ए ३२०-२१४ ले विहीवार १८० चिनियाँ पर्यटकहरूलाई त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय

विमानस्थलमा अवतरण गराएको छ भने कुनमिडदेखि काठमाडौंसम्मको आगामी चार्टर्ड उडानहरू मार्फत थप ७०० यात्रुहरूलाई स्वागत गर्ने अपेक्षा गरेको छ।

कोभिड-१९ महामारीसँग सम्बन्धित तीन वर्षको प्रतिवन्धपछि नेपालमा चिनियाँ पर्यटकको आगमन बढाउने उद्देश्यले चीनबाट नेपालमा नेपालकै पहिलो चार्टर्ड उडान शुरु गरी चिनियाँ पर्यटकलाई नेपाल भित्र्याएको हिमालय एयरलाइन्सले जनाएको छ।

एयरलाइन्सका उपाध्यक्ष विजय श्रेष्ठले चार्टर्ड उडानलाई सफल तुल्याउन सहयोग गरेकोमा चीन र नेपाल सरकारका पदाधिकारीहरूलाई धन्यवाद

दिदै नेपाल र चीनबीचको दौत्य सम्बन्धलाई थप मजबूत बनाउने दिशामा यो महत्वपूर्ण कदम भएको बताए।

'यी दुई महत्वपूर्ण छिमेकी देशबीच यात्रुको आवागमनलाई सहज बनाउन पाएकोमा हामी गौरवान्वित छौं र आगामी दिनमा थप चिनियाँ गन्तव्यसँग यो सम्बन्धलाई बढाउने योजना बनाएका छौं, नेपालको पर्यटन तथा हवाई उद्योगलाई प्रबर्द्धन गर्ने उद्देश्यका साथ हिमालय एयरलाइन्सले राष्ट्रका लागि सदैव एक कदम अगाडि बढ्ने जमर्को गरेको छ, हामी हाम्रा यात्रुहरूका लागि सदैव उच्च सेवा प्रदान गर्न र हाम्रा यात्रुहरूका हवाईयात्रा अविस्मरणीय बनाउन प्रतिवद्ध छौं', श्रेष्ठले भने।

## सिटिजन्स बैंकको छुट्टैछुट्टैको योजना



काठमाडौं/स - सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले आफ्नो १६औं वार्षिकोत्सवको उपलक्ष्यमा आकर्षक छुट्टै योजनाहरू सार्वजनिक गरेको छ। वैशाख ७ गतेको वार्षिकोत्सवलाई लक्षित गर्दै बैंकले यही वैशाख १ गतेदेखि वैशाख ७ गतेसम्म एक साताका लागि लागू हुने गरी बैंकका विभिन्न क्यासलेस कारोबारमा भारी छुट्टै र क्यासब्याक लगायतका योजनाहरू सार्वजनिक गरेको हो।

कारोबार गर्दा एकमुष्ट २०० सम्म क्यासब्याक प्रदान गरिने योजना सार्वजनिक गरेको छ। यस्ता नगदरहित कारोबारमा हुने छुट्टै योजनाबाट डिजिटल बैंकिङको विकासमा टेवा पुग्नुका साथै ग्राहकहरूलाई समेत लाभ पुग्ने विश्वास बैंकले लिएको छ।

साँ यो जना अन्तर्गत डेबिट/क्रेडिट कार्ड प्रयोगकर्ताहरूले पस मेसिन र अनलाईनमार्फत १००० वा बढीको कारोबार गर्दा १६ प्रतिशत वा बढीमा २०० सम्म क्यासब्याक दिइनेछ। यसैगरी क्यू आर कोडमार्फत भुक्तानी गर्ने ग्राहकहरूका लागि पनि ५०० वा बढीको कारोबार गर्दा १६ प्रतिशत वा बढीमा २०० सम्म क्यासब्याक प्रदान गरिने बैंकले जनाएको छ। डिजिटल भुक्तानीको अर्को माध्यम इ-कम कार्डको प्रयोगलाई प्रोत्साहन गर्ने उद्देश्यका साथ बैंकले योजना अन्तर्गतमा इ-कम कार्ड लिन चाहने ग्राहकहरूलाई सो कार्ड नि:शुल्क रूपमा उपलब्ध गराउनेछ। यसैगरी, बैंकले पुर्जीवजारमा लागानीकर्ताको सहभागिता बढाउने हेतुले यस योजना अन्तर्गत ग्राहकहरूका लागि नि:शुल्क डिप्युटि खाता खोलाइने व्यवस्था समेत गरेको छ। साथै बैंकका निष्क्रिय खाता भएका ग्राहकहरूलाई समेत खाता सक्रिय गरी कार्ड वा मोबाइल बैंकिङमार्फत ५०० वा बढीको

## आइएमई पेको नयाँ अफर

काठमाडौं/स - आइएमई ग्रुप अन्तर्गत 'आइएमई डिजिटल सोलुसन लिमिटेड' को 'आइएमई पे' ले वालेट-टु-वालेट ट्रान्सफरलाई प्राथमिकता दिँदै 'तिमीलाई पनि, मलाई पनि' नामक अफर सार्वजनिक गरेको छ। २०७९ चैत २९ देखि २०८० भाद्र २६ (अर्थात् १२ देखि सेप्टेम्बर १२ २०२३) सम्म चल्ने सो अफरमा ग्राहकवर्गले आइएमई पेमा वालेट-टु-वालेट ट्रान्सफर अर्थात् आइएमई पे वालेटबाट आइएमई पे वालेटमा पैसा पठाउने वा पाउने सेवा प्रयोग गरी स्मार्टवाच-हेयलोड आर.टि.ए.एस.०५५ जिले मौका पाउनेछन्। सो अफर ५ महिनासम्म चल्ने छ र प्रत्येक महिनाको अन्त्यमा २ जना भाग्यशाली विजेता छनोट गरिनेछ।

## ऐसेलुखर्क गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
ऐसेलुखर्क, खोटाङ्ग  
कोशी प्रदेश, नेपाल

### सिलबन्दी दरभाउपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति :- २०८०/०१/०१)  
ऐसेलुखर्क गाउँपालिकाद्वारा तपसिल अनुसारको Fabricated Steel Parts सिलबन्दी दरभाउपत्र खरिद प्रक्रिया e-GP (विद्युतीय खरिद प्रणाली) को माध्यमबाट खरिद गर्नु पर्ने भएकोले इच्छुक ईजाजत पत्र प्राप्त फर्म/कम्पनीहरूका लागि दरभाउपत्र कागजातमा उल्लेखित सर्तहरूको अधिनमा रही रितपूर्वक दरभाउपत्र पेश गर्नहुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यस सम्बन्धी सम्पूर्ण विवरण बुझ्नको लागि यस कार्यालयको वेब साईट <https://aiselukharkamun.gov.np> र सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको वेब साईट <https://www.bolpatra.gov.np/egp> मा सम्पर्क गर्न सकिने छ।

| ठेक्का नं.                  | शिलबन्दी दरभाउपत्रको विवरण  | जमानत रकम रु. | दरभाउपत्र फारम दस्तुर रु. |
|-----------------------------|---|---------------|---------------------------|
| ARM-KHO-11/079-080/SQ/Goods | Procurement of Fabricated Steel Parts for Mekuwa Khola Trail Bridge | ५५,०००/-      | १०००/-                    |

**छत्रकोट गाउँपालिका**  
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
चोगमा, गुल्मी  
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

**सेवा काररमा कर्मचारी आवश्यकता सम्बन्धी सूचना**

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०२२/१२/३०

यस छत्रकोट गाउँपालिकामा रिक्त रहेको तपसिल बमोजिमको पदमा कर्मचारी सेवा काररमा पदपूर्ति गर्नुपर्ने भएकोले योग्यता पुगेका नेपाली नागरिकहरूले सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिनाभित्र दरखास्त पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। न्यूनतम प्राप्ति प्राप्त भएका दरखास्त उपर कुनै कारवाही नगरिने व्यहोरा समेत अनुरोध छ।

| क्र.सं. | विज्ञापन नं. | पद/तह                                | आवश्यक संख्या | आविद्ध शाल्क | कैफियत |
|---------|--------------|--------------------------------------|---------------|--------------|--------|
| १       | ११-०७९/८०    | पशु चिकित्सक (छैटौँ तह)              | १ जना         | रु १०००।-    |        |
| २       | १२-०७९/८०    | नायव प्राविधिक सहायक (कृषि), चौथो तह | २ जना         | रु ५००।-     |        |

अन्य थप विवरण कार्यालयको वेबसाईट [www.chhatrakotmun.gov.np](http://www.chhatrakotmun.gov.np) मा राखिएको छ।

**चौरजहारी नगरपालिका**  
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय  
चौरजहारी, रुकुम (पश्चिम)  
कर्णाली प्रदेश, नेपाल

**ठेक्का स्वीकृतीको आशयको सूचना ।**

प्रकाशित मिति: २०८०/०१/०१

प्रस्तुत विषयमा मिति २०७९/१२/१४ गते यस कार्यालयबाट प्रकाशित बोलपत्र आव्हानको सूचना बमोजिम रितपूर्वक दर्ताहुन आएका बोलपत्रहरूको बोलपत्र मुल्यांकन समितिबाट तपसिल बमोजिम बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कनको आधारमा सारभुत रूपमा प्रभाववाही देखिएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ (२) बमोजिम ७ (सात) दिने आशयको सूचना सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि प्रकाशन गरिएको छ।

| क्र.सं. | ठेक्का नं.               | आयोजनाको नाम र स्थल   | सारभुत रुपमा प्रभाववाही बोलपत्रदाता वा फर्मको नाम र ठेगाना                   | कबोल अंक (मु.अ.क. सहित) |
|---------|--------------------------|---|--|-------------------------|
| 1       | CJM/WORKS/SBQ/02/079/080 | Construction of Municipality Compound Slate Paving Project for Chaurjahari Municipality, Rukum (West) | RABI CONSTRUCTION Kushe Ruralmunicipality-7 Jajarkot, Karnali Province Nepal | 16,18,769.03 NPR        |

शेरप्रसाद ढकाल  
नि. प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत

**ऐसेलुखर्क गाउँपालिका**  
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
ऐसेलुखर्क, खोटाङ्ग  
कोशी प्रदेश, नेपाल

**सिलबन्दी दरभाउपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना**

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति :- २०८०/०१/०१)  
ऐसेलुखर्क गाउँपालिकाद्वारा तपसिल अनुसारको Fabricated Steel Parts सिलबन्दी दरभाउपत्र खरिद प्रक्रिया e-GP (विद्युतीय खरिद प्रणाली) को माध्यमबाट खरिद गर्नु पर्ने भएकोले इच्छुक ईजाजत पत्र प्राप्त फर्म/कम्पनीहरूका लागि दरभाउपत्र कागजातमा उल्लेखित सर्तहरूको अधिनमा रही रितपूर्वक दरभाउपत्र पेश गर्नहुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यस सम्बन्धी सम्पूर्ण विवरण बुझ्नको लागि यस कार्यालयको वेब साईट <https://aiselukharkamun.gov.np> र सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको वेब साईट <https://www.bolpatra.gov.np/egp> मा सम्पर्क गर्न सकिने छ।

| ठेक्का नं.                  | शिलबन्दी दरभाउपत्रको विवरण  | जमानत रकम रु. | दरभाउपत्र फारम दस्तुर रु. |
|-----------------------------|---|---------------|---------------------------|
| ARM-KHO-11/079-080/SQ/Goods | Procurement of Fabricated Steel Parts for Mekuwa Khola Trail Bridge | ५५,०००/-      | १०००/-                    |

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

**साउदीमा रोजगार** | कम्पनी: UNITED BROTHERS TRADING AND CONTRACTING COMPANY  
शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०४/०६ | चलानी नं.: ६०९५३६२५ | LT. No.: 278075 | पूरा विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद        | मान संख्या |       | व्यवसाय योग्यता | मासिक तलब |         | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | जासिक विदा   | शुक्रा सुविधा | बस्ने अर्थात् | करार अवधि |
|---------|--------------------|------------|-------|-----------------|-----------|---------|-----------------|--------------------------|-----------------------|--------------|---------------|---------------|-----------|
|         |                    | पुरुष      | महिला |                 | SR        | ने.रु.  |                 |                          |                       |              |               |               |           |
| 1.      | Heavy Truck Driver | 1          | 0     | स. काममा दक्ष   | 1800      | ६२, ८७४ | क.लि. अनुसार    | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.लि. अनुसार | छै            | २ वर्ष        |           |

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**New S.V. International Pvt. Ltd.**  
House No. 26/35, Prabesh Marga, Maharajjung, Chakrapath, Kathmandu, Nepal  
Tel: +977-01-5913575, Mob.: 980-3013510, 9851144185  
E-mail: cvs.newsintl@gmail.com, Web: www.newsintl.com.np

**कतार र मलेशियामा रोजगार** | कम्पनी: SOUTHERN PIPE INDUSTRY (MALAYSIA) SDN BHD  
शहर: Malaysia

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०७/०३ | चलानी नं.: ६०९८७८९१ | LT. No.: 274032 | पूरा विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद                         | मान संख्या |       | व्यवसाय योग्यता | मासिक तलब |         | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | जासिक विदा   | शुक्रा सुविधा | बस्ने अर्थात् | करार अवधि |
|---------|-------------------------------------|------------|-------|-----------------|-----------|---------|-----------------|--------------------------|-----------------------|--------------|---------------|---------------|-----------|
|         |                                     | पुरुष      | महिला |                 | RM        | ने.रु.  |                 |                          |                       |              |               |               |           |
| 1.      | Factory Worker (Manufacturing Sec.) | 31         | 0     | स. काममा दक्ष   | 1500      | ४४, ५५० | क.लि. अनुसार    | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.लि. अनुसार | छै            | २ वर्ष        |           |

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय ललितपुरमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**Indo Arab Manpower Pvt. Ltd.**  
Jawalakhet-20, Lalitpur, Tel:5539268, 5539269, Fax: 5539259  
Email: ktmkyking@gmail.com, Web: www.indoarabnepa.com

**कतारमा रोजगार** | कम्पनी: FACILITIES MANAGEMENT & MAINTENANCE  
शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/११/२३ | चलानी नं.: ६०९६७७४८ | LT. No.282237 | पूरा विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद             | मान संख्या |       | व्यवसाय योग्यता | मासिक तलब |         | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | जासिक विदा   | शुक्रा सुविधा | बस्ने अर्थात् | करार अवधि |
|---------|-------------------------|------------|-------|-----------------|-----------|---------|-----------------|--------------------------|-----------------------|--------------|---------------|---------------|-----------|
|         |                         | पुरुष      | महिला |                 | SR        | ने.रु.  |                 |                          |                       |              |               |               |           |
| 1.      | General Cleaning Worker | 41         | 20    | स. काममा दक्ष   | 1000      | ३५, ८५० | क.लि. अनुसार    | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.लि. अनुसार | छै            | २ वर्ष        |           |

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**Pokhara Recruitment (P.) Ltd.**  
Samakhusi Townplanning, Kathmandu, Nepal  
Tel: +977- 1- 4038186, 4038483, Mobile: 9851152243  
Email: pokhararecruitment@gmail.com, info@pokhararecruitment.com, Web: www.pokhararecruitment.com.np

**साउदीमा रोजगारको अवसर** | कम्पनी: AL MAYS CATERING CO.  
शहर: JEDDAH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/२८ | चलानी नं.: ६०९६५५४७ | LT.No.: 284677

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या |       | व्यवसाय योग्यता      | मासिक तलब |         | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | जासिक विदा   | शुक्रा सुविधा | बस्ने अर्थात् | करार अवधि |
|---------|----------------|------------|-------|----------------------|-----------|---------|-----------------|--------------------------|-----------------------|--------------|---------------|---------------|-----------|
|         |                | पुरुष      | महिला |                      | SR        | ने.रु.  |                 |                          |                       |              |               |               |           |
| 1.      | Kitchen Worker | 3          | 0     | सम्बन्धित काममा दक्ष | 1000      | ३४, ५३० | क.लि. अनुसार    | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.लि. अनुसार | छै            | २ वर्ष        |           |
| 2.      | Waiter         | 3          | 0     | सम्बन्धित काममा दक्ष | 1200      | ४१, ५९६ | क.लि. अनुसार    | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.लि. अनुसार | छै            | २ वर्ष        |           |

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**पिरामिड इन्टरनेशनल इम्प्लाइमेन्ट सर्भिस (प्रा.) लि.**  
महाराजगंज, चण्डल कारखाना, लोशाल, काठमाडौं नेपाल, फोन: ०१-८०९७९०६, ८०९७९८९, ८०९७९६३  
फ्याक्स: ८०९७९०६, Email: pyramidinter1995@gmail.com / Web: www.pyramidmanpower.com

**मलेशियामा रोजगार** | कम्पनी: ASTRAL ASIA PLANTATION SDN BHD  
शहर: Malaysia, Petaling Jaya

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/३० | चलानी नं.: ६०२०००४१ | LT. No.:284558

| सि. नं. | कामदारको पद       | मान संख्या |       | व्यवसाय योग्यता | मासिक तलब |         | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | जासिक विदा   | शुक्रा सुविधा | बस्ने अर्थात् | करार अवधि |
|---------|-------------------|------------|-------|-----------------|-----------|---------|-----------------|--------------------------|-----------------------|--------------|---------------|---------------|-----------|
|         |                   | पुरुष      | महिला |                 | RM        | ने.रु.  |                 |                          |                       |              |               |               |           |
| 1.      | Plantation Worker | 50         | 0     | स. काममा दक्ष   | 1500      | ४४, ५५० | क.लि. अनुसार    | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.लि. अनुसार | छै            | २ वर्ष        |           |

२. कम्पनी: CHEMKOMIA SDN BHD | शहर: Malaysia, Jalan  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/३० | चलानी नं.: ६०२०००४२ | LT. No.:284559

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या |       | व्यवसाय योग्यता | मासिक तलब |         | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | जासिक विदा   | शुक्रा सुविधा | बस्ने अर्थात् | करार अवधि |
|---------|----------------|------------|-------|-----------------|-----------|---------|-----------------|--------------------------|-----------------------|--------------|---------------|---------------|-----------|
|         |                | पुरुष      | महिला |                 | RM        | ने.रु.  |                 |                          |                       |              |               |               |           |
| 1.      | Factory Worker | 10         | 0     | स. काममा दक्ष   | 1500      | ४४, ५५० | क.लि. अनुसार    | ८ घण्टा                  | ६ दिन                 | क.लि. अनुसार | छै            | २ वर्ष        |           |

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

**निलकमल ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.**  
सिनामंगल-८, एयरपोर्ट (शम्भुमार्ग रोड नं. ८) काठमाडौं नेपाल  
फोन: ५८९६७९३, ५८९६७९४, मो.: ९८१८३९४४७४, ९८०११७४१६  
Email: documentation@neelkamalnepal.com, Web: neelkamalnepal.com  
Chitwan branch: 056598203 | Jhapa Branch: 023590316 | Mobile: 9807978130

# डहेलोका कारण वायु प्रदूषण बढ्दो

काठमाडौं/मस- डहेलोका कारण काठमाडौं उपत्यकासहित देशका धेरै ठाउँमा वायु प्रदूषण उच्च हुन थालेको छ।

डहेलोका कारण उपत्यकाको वायुमण्डलमा दूषित हावा थुप्रिएको वन तथा वातावरण विभागले जनाएको छ।

पश्चिमी क्षेत्रबाट प्रदूषित हावा उपत्यका आउँदा यहाँको मौसम खासै खुल्न सकेको छैन।

विभागीय महानिर्देशक शिवलाल तिवारीले जारी गरेको प्रेस विज्ञप्तिमा वारा, पर्सा, चितवनलगायत देशभरका एक सय ४० स्थानमा लागेको डहेलोका कारण काठमाडौं उपत्यकासहित देशको मध्य तथा पूर्वी भागमा वायुको प्रदूषण अत्यधिक बढेको पाइएको छ। प्रदूषण बिहान र बेलुकी अत्यधिक बढेको छ।

विज्ञप्तिमा वायु प्रदूषणले बालबालिका, ज्येष्ठ नागरिक, श्वासप्रश्वासका विरामी र मुटुका विरामीलाई असर गर्ने भएकाले



काम नपरेसम्म घरबाट बाहिर ननिस्कन, निस्कनै परे मास्क तथा चश्मा लगाउन र सावधानी अपनाउन आग्रह गरिएको छ।

अहिले बुटवल, ललितपुरको पाटन, भक्तपुर, मध्यपुर थिमि, काठमाडौंको रत्नपार्क, कीर्तिपुर र हेटौँडाको हावा निकै अस्वस्थकर रहेको मौसमविद्हरूले जनाएका छन्। वायुको गुणस्तर एयर क्वालिटी इन्डेक्स (एक्यूआई)का

अनुसार यी क्षेत्रमा वायुको गुणस्तरले जोखिमीको तह नाघेको छ। शून्यदेखि ५० सम्मको मापनलाई सामान्य अवस्था मानिन्छ, तर बुटवलमा दुई सय ९२, पाटनमा दुई सय ३२, भक्तपुरमा दुई सय २२, कीर्तिपुरमा एक सय ९१, मध्यपुर थिमिमा एक सय ८७, रत्नपार्कमा एक सय ८६ र हेटौँडामा एक सय ७४ छ। वायुको गुणस्तरको मात्रा एक

सय ५१ देखि दुई सयसम्म पुगे मानव स्वास्थ्यका लागि हानिकारक मानिन्छ। यो मात्रा १०१ देखि एक सय ५० सम्म पुगे ज्येष्ठ नागरिक र बालबालिकालाई खोकी लाग्ने र श्वास फेर्न गाह्रो हुने बताइएको छ। यसैगरी डहेलो अझै लागिरे प्रदूषण अझै बढ्ने भएकाले डहेलो नियन्त्रणका लागि ध्यान दिन उक्त विभागले सबैमा आग्रह पनि गरेको छ।

## विमानस्थलमा खटिने कर्मचारीलाई खल्तीरहित पोषाक



काठमाडौं/मस- नेपाल वायुसेवा निगम (नेपाल एयरलाइन्स)ले त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा यात्रुका लगेज ओसारपसार गर्ने आफ्ना कर्मचारीलाई खल्ती नभएको पोषाक लगाउन निर्देशन दिएको छ।

यात्रुहरूको लगेज टुटफुट भएको गुनासो आएपछि निगमले विमानस्थलमा कार्यरत कर्मचारीका लागि खल्तीरहित पोषाकको व्यवस्था गरेको हो। निगमका प्रवक्ता रमेश पौडेलका अनुसार ब्यागेज ह्याण्डलिंग सेवा सुधारका लागि आजदेखि कर्मचारीलाई खल्तीरहित पोषाकको व्यवस्था गरिएको छ।

ब्यागेज ओसारपसार गर्ने टूलीमा वार तथा चेन लगाइएको छ भने लगेज सुरक्षासम्बन्धी कर्मचारी खटाइनुका साथै वर्षाको पानीले ब्यागेज भिज्नुबाट बचाउन ब्यागेज टूलीमा छाना व्यवस्था गरिएको छ। त्यस्तै ब्यागेजसम्बन्धी गुनासो सुन्नुबाइका लागि विमानस्थलमास्थित ब्यागेज ह्याण्डलिंग युनिटलाई २४ घण्टा नै क्रियाशिल गराइएको निगमले जनाएको छ।

## बाजुराका एक बालकमा कालाजार भेटियो

बाजुरा/मस-गर्मीयाम शुरु भएसँगै बाजुरामा कालाजारका विरामी भेटिन थालेका छन्। हिमाली गाउँपालिका-३ चौडीका छपल थापाका छ वर्षीया छोरा निमा छिरीड थापालाई कालाजार देखापरेको जिल्ला अस्पताल बाजुराले जनाएको छ।

लगातार तीन महिनादेखि विरामी भइ थला परेका थापाको स्थानीय स्वास्थ्य संस्थामा उपचार गर्दा निको नभएपछि बुधवार बेलुकी जिल्ला अस्पतालमा भर्ना गरिएको थियो। उपचारका क्रममा बालकमा कालाजार रोग भेटिएको अस्पतालका सूचना अधिकारी नृपराज गिरीले बताए। उनका अनुसार बालकमा कालाजारका साथै कुपोषण छ भने शरिरमा दुई प्वाइन्ट मात्र रगत छ।

रगतको मात्रा कम भएकाले बालकलाई आइसीयुमा राख्नपुगे भएपछि थप उपचारका लागि सुविधायुक्त अस्पताल पठाउने तयारी भइरहेको सूचना अधिकारी गिरीले बताए। गर्मीयाममा घर आगन अगाडि हुने फोहर र

खाल्डामा पानी जम्ने भएकाले लामखुट्टे लाग्ने र लामखुट्टेले टोकेपछि कालाजार रोग लाग्ने अस्पतालका निमित्त कार्यालय

प्रमुख डाक्टर मिलन जोशीले बताए। उनका अनुसार गर्मीमा कालाजार, डेंगुलगायत रोगको जोखिम बढी हुने गरेको छ। योसँगै

जिल्लामा कालाजारका विरामीको संख्या पाँच पुगेको छ। यसअघि कोल्टीमा चार जनामा कालाजार भेटिएको थियो।

**गण्डकी प्रदेश सरकार**  
**भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालय**  
पोखरा, कास्की

**धामवेसीघाट (बुलिङटार गा.पा. ०१, नवलपरासी (बर्दघाट-सुस्ता पूर्व) र ऋषिङ्ग गा.पा. ०३, तनहुँ) कालीगण्डकी नदीमाथि पुल निर्माणका लागि सक्षिप्त वातावरणीय अध्ययनको सार्वजनिक सुन्नुबाइसम्बन्धी सार्वजनिक सूचना**

**प्रकाशित मिति : २०८०/०१/०१**

गण्डकी प्रदेश, भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालय, पूर्वाधार विकास निर्देशनालय, गण्डकी, कास्की, पोखराले बुलिङटार गा.पा. ०१ र ऋषिङ्ग गा.पा. ०३ जोड्ने पुल निर्माण गर्ने वातावरण संरक्षण ऐन २०७६ र वातावरण संरक्षण नियमावली २०७७ बमोजिम सक्षिप्त वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदन तयारी गरी गण्डकी प्रदेश, भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालयबाट स्वीकृत गर्ने प्रावधानअनुसार प्रतिवेदन तयारीका निम्त्यामा सोही नियमावलीको नियम-०६ बमोजिम सार्वजनिक सुन्नुबाइ गर्नुपर्ने भएकाले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

|  |   |
|--|---|
| <b>प्रस्तावको व्यहोरा</b>                      | धामवेसीघाटमा (बुलिङटार गा.पा. ०१ र ऋषिङ्ग गा.पा. ०३) पुल निर्माण कार्य                    |
| <b>प्रस्ताव पत्त सक्ने जिल्ला/न.पा./गा.पा.</b> | नवलपरासी (बर्दघाट सुस्ता पूर्व) जिल्ला बुलिङटार गा.पा. ०१ र तनहुँ जिल्ला ऋषिङ्ग गा.पा. ०३ |
| <b>प्रस्तावक</b>                               | पूर्वाधार विकास विकास निर्देशनालय गण्डकी, कास्की, पोखरा                                   |

उक्त आयोगको सक्षिप्त वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदनको तयारीको क्रममा वातावरणीय सवालबारे राय सुझाव संकलन गर्नुपर्ने भएकाले स्थानीय तहका प्रतिनिधिहरू, स्थानीय जनता, विभिन्न संघसंस्थाका प्रतिनिधिहरू तथा सरोकारवालाहरू र प्रस्तावको प्रतिलिपिबिच प्रस्तावको बारेमा सार्वजनिक सुन्नुबाइ निम्न मिति, समय र स्थानमा हुने भएकाले सम्बन्धित सबैको सक्रिय सहभागिताको लागि अनुरोध गरिन्छ।

**सार्वजनिक सुन्नुबाइ हुने स्थान :** छतिमा मा.वि. बुलिङटार-०३, धामवेसीघाट  
**मिति र समय :** २०८०/०१/०६, बुधवार, ११ बजे

**Saudi मा रोजगार Al Marzouq Logistics Est**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/३० चलासी नं.: ६०२००६८ LT No.: 284744

| सि.नं. | कामदारको पद       | माग संख्या | न्यूनतम योग्यता | मासिक तलब SR | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | होममा काम गर्ने दिन | वर्षिक विदा | खाना सुविधा | जाने बजने सुविधा | अन्य सुविधा |
|--------|-------------------|------------|-----------------|--------------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|-------------|------------------|-------------|
| १.     | Mini Truck Driver | ०३         | कम्मा छ         | १८००         | ६२.८८७          | क.वि.अनुसार              | ८ घण्टा             | ६ दिन       | क.वि.अनुसार | छ                | २ वर्ष      |

**अन्तर्गत २०८० वैशाख ८ गते (21 April, 2023) यस प्रा. लि. को कार्यालय पुल्चोक, ललितपुरमा हुनेछ।**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/३० चलासी नं.: ६०२००६८ LT No.: 284744

पुल्चोक, ललितपुर, फोन.: ०१-५५५३३३०, ५५५३३३२, Email: documentunitedint@gmail.com

**Kuwait मा बैदेशिक रोजगारको अवसर**

**Al-Amara Security Company, Kuwait**

पुनः विज्ञापन। पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१०/०४ चलासी नं.: ६०१६२७० LT No.: 279683

| सि.नं. | कामदारको पद      | माग संख्या | न्यूनतम योग्यता | मासिक तलब KD | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | होममा काम गर्ने दिन | वर्षिक विदा | खाना सुविधा | जाने बजने सुविधा | अन्य सुविधा |
|--------|------------------|------------|-----------------|--------------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|-------------|------------------|-------------|
| १.     | Cleaner (Indoor) | ३४६        | ००              | ९०           | ३८.५५५          | क.वि.अनुसार              | ८ घण्टा             | ६ दिन       | क.वि.अनुसार | छ                | २ वर्ष      |
| २.     | Security Guard   | ३४०        | ००              | १२५          | ५३.५०७          | क.वि.अनुसार              | ८ घण्टा             | ६ दिन       | क.वि.अनुसार | छ                | २ वर्ष      |

**अन्तर्गत २०८० वैशाख ८ गते (21 April, 2023) यस प्रा. लि. को कार्यालय सामाखुसी काठमाडौंमा हुनेछ।**

**Euro Asia H.R. Solutions Pvt. Ltd.**  
Samakhushi, Kathmandu, Tel : 01-4980875, 4965521, 9851048235  
9851042984, 9860111396, Email: myeuroasiahr@gmail.com

**मलेसियामा रोजगार**

कम्पनी: HPL TECHNOLOGY SDN. BHD. शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/३० चलासी नं.: ६०२००६८ LT No.: 284564

| सि.नं. | कामदारको पद    | माग संख्या | न्यूनतम योग्यता | मासिक तलब RM | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | होममा काम गर्ने दिन | वर्षिक विदा | खाना सुविधा | जाने बजने सुविधा | अन्य सुविधा |
|--------|----------------|------------|-----------------|--------------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|-------------|------------------|-------------|
| १.     | Factory Worker | ८          | ०               | १५००         | ४४.५५०          | क.वि.अनुसार              | ८ घण्टा             | ६ दिन       | क.वि.अनुसार | छ                | २ वर्ष      |

**अन्तर्गत २०८० वैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।**

**Gorkhas Associate (P) Ltd.**  
P.O. Box: 21051, Maharajgunj, Kathmandu, Nepal  
Tel: 4378895, 4377756, 4379078

**थाक्रे गाउँपालिका**  
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
महादेवबेशी, धादिङ  
बागमती प्रदेश, नेपाल

**बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना**  
(प्रकाशित मिति: २०८०/०१/०१)

यस कार्यालयको मिति २०७९/११/२६ गते प्रकाशित सूचना अनुसार पेश भएका बोलपत्रहरूको Technical Evaluation/ Financial Evaluation बाट तपसिलमा उल्लेखित बोलपत्रदाताहरूको बोलपत्र स्वीकृतका लागि छनौट गरिएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ को प्रयोजनार्थ सबैको जानकारीको लागि ७ (सात) दिने आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**तपसिल:**

| सि.नं. | ठेक्का नम्बर                 | ठेक्काको नाम                          | कबोल अङ्क   | स्वीकृत बोलपत्रदाता                          |
|--------|------------------------------|---------------------------------------|---|--|
| १.     | 12/NCB/WORKS/THAKRE/2079/080 | गाउँपालिका भवन बाटो तथा बाल निर्माणका | रु ४७,२८,८७३/०२ (अक्षररूप सठचालीस लाख अठाईस हजार आठ सय त्रियहत्तर रुपैयाँ र दुई पैसा मात्र) | श्री प्रसुन निर्माण सेवा, धुनिवेशी-६, धादिङ। |

**प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत**

**Government of Nepal (GoN)**  
**Dharche Rural Municipality, Gorkha**

**Invitation for Bids for the PROCUREMENT OF FREE SUPPLY MEDICINES**

**Contract Identification No: DRM/NCB/GOODS/02/079-80**  
**Date of publication: 14-04-2023 00:00**

- The Government of Nepal has allocated funds to cover eligible payment under the Contract for PROCUREMENT OF FREE SUPPLY MEDICINES (IFB No: DRM/NCB/GOODS/02/079-80). Bidding is open to all eligible Nepalese Bidders.
- The Dharche Rural Municipality, Gorkha invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of PROCUREMENT AND FREE DISTRIBUTION OF MEDICINES FOR BASIC AND EMERGENCY HEALTH SERVICE under National Competitive Bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Dharche Rural Municipality, Gorkha Dharche Rural Municipality, Gorkha, Dharche RM -5, Machhikhola Gumda, Gorkha, Gandaki Province, Nepal or may visit PPMO e-gp system website www.bolpatra.gov.np/egg.
- A complete set of Bidding Documents should be downloaded from PPMO'e-GP system www.bolpatra.gov.np/egg Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document Rs. 3000 (non-refundable) the following bank  
**Name of the Bank: Himalayan Bank Ltd**  
**Name of the Office: Dharche Rural Municipality, Gorkha**  
**Account name: Dharche ga-1-1 antarik rajaswa**  
**Office Account no: 27449365320062**
- Pre-bid meeting shall be held at :Dharche Rural Municipality, Gorkha, Dharche RM -5, Machhikhola, Gumda, Gorkha, Gandaki Province, Nepal at 04-05-2023 13:00
- Electronic bids must be submitted to the office Dharche Rural Municipality, Gorkha Dharche RM -5, Machhikhola, Gorkha, Gandaki Province, Nepal through PPMO website www.bolpatra.gov.np. on or before 13-05-2023 01:00. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 14-05-2023 02:00 at the office of Dharche Rural Municipality, Gorkha, Dharche RM -5, Machhikhola, Gorkha, Gandaki Province, Nepal. Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of 65000.0 NRs which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of purchasing and/or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

**Chief Administrative Officer**

**Government of Nepal (GoN)**  
**Dharche Rural Municipality**  
**Office of Rural Municipal Executive**  
Machhikhola, Gorkha

**Contract Identification No: DRM/NCB/WORKS/01/079-80**

**आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने सम्बन्धी सूचना**

**प्रकाशित मिति २०८०/०१/०१**

यस कार्यालयबाट मिति २०७९/१०/२७ गते मध्यान्ह राष्ट्रिय पत्रिकामा प्रकाशित सूचना अनुसार मिति २०७९/१२/१३ गते खोलिएको धार्चै गा.पा.को construction of hostel block of mega school (Prabhat kiran ma.vi) बोलपत्रमा उल्लेखित बोलपत्रदाताहरू प्राविधिक मूल्यांकनमा सफल भइ सारभूत रुपमा प्रभावग्राही देखिएकाले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को बमोजिम निम्नानुसारको निम्न मिति, समय र स्थानमा निजहरूको आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने मिति : २०८०/०१/०८**  
**समय : दिनको २ बजे**

**स्थान : धार्चै गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय, माछीखोला, गोरखा**

| क्र.स. | बोलपत्र नं र विवरण  | सफल भएका बोलपत्रदाताहरूको नाम   |
|--------|---|---|
| १.     | Construction of hostel block of mega school (Prabhat kiran ma.vi) DRM/NCB/WORKS/01/079-80 | 1. Krischal Construction Pvt. Ltd.<br>2. Pagoda infra construction Pvt.Ltd.<br>3. Kalapani - Devhari jv<br>4. Sunami-S.A.jv |

**प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत**

# सरकारले जनअपेक्षाअनुसार काम गरिरहेको छ : मन्त्री शर्मा



काठमाडौं/मस- सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्री रेखा शर्माले वर्तमान सरकारले जनअपेक्षाअनुसार काम गरिरहेको बताएकी छिन्।

मन्त्रिपरिषद्को निर्णय सार्वजनिक गर्ने विहीबार मन्त्रालयमा आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा उनले सरकारले तीव्र गतिका साथ काम गरिरहेको बताइन्। सेवा प्रवाह, कानून निर्माण र अर्थतन्त्र सुधारका क्षेत्रमा सरकारले उल्लेखनीय काम भएको उनको भनाइ छ।

सचिव (उद्योग)लाई स्वीकृति दिने निर्णय गरेको सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्री रेखा शर्माले जानकारी दिइन्।

वैठकले आगामी वैशाख १३ देखि १५ गतेसम्म भारतको नयाँ दिल्लीमा हुने कार्यक्रममा कर्णाली प्रदेशका प्रमुख सचिव डा गोपीकृष्ण खनाललाई सहभागी हुन स्वीकृति दिएको छ।

निर्माणका लागि राष्ट्रिय वन क्षेत्रको दुई दशमवल् २८ हेक्टर, जुम खोला जलविद्युत् आयोजनाका

लागि गौरिशंकर संरक्षण क्षेत्रको राष्ट्रिय वनको १५ दशमवल् १७२ हेक्टर र सुपर कावेरी ए जलविद्युत्

आयोजनाका लागि राष्ट्रिय वन क्षेत्रको दुई दशमवल् २८ हेक्टर जम्मा प्रयोग गर्न स्वीकृति दिएको छ। जुगल हिमशृङ्खला अन्तर्गतका हिमचुलीहरू पर्वतारोहणका लागि खुला गर्ने, सन् २०२३ को वसन्त ऋतुमा सगरमाथाको चुचुरोमा नेपालको राष्ट्रिय भण्डा, नेपाल प्रहरी र अन्तर्राष्ट्रिय प्रहरी संगठन इन्टरपोलको भण्डा फहराउने कार्यका लागि प्रहरी वरिष्ठ नायब निरीक्षक पुरुषोत्तम नेपालीलाई सगरमाथा आरोहणका लागि लामो सलामी दस्तुत छुट दिने निर्णय गरेको मन्त्री शर्माले जानकारी दिइन्।

### सरकारका निर्णय

सरकारले आगामी वैशाख १९ देखि २२ गतेसम्म कोरियामा आयोजना हुने एसियाली विकास बैंकको ५६औं बैठकमा भाग लिने अर्थ मन्त्री नेतृत्वको प्रतिनिधिमण्डललाई स्वीकृति दिने निर्णय गरेको छ। यही चैत २८ गते बसेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले आगामी जेठ ९ देखि १२ गतेसम्म मङ्गोलियामा आयोजना हुने एसियाली उत्पादकत्व संगठनको बैठकमा भाग लिने उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयका

वैठकले खाद्य पदार्थमा जीवनाशक विषादीको अवशेषको अधिकतम सीमा निर्धारण गर्ने र सोको सूचना नेपाल राजपत्रमा प्रकाशन गर्न स्वीकृति दिने, पशुधित फोहोर पानी उत्सर्जनसम्बन्धी मापदण्ड, २०७९ स्वीकृत गरेको छ।

### अन्तर्ताता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० वैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ ।

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापन | मासिक तलब | आयु   | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताको काम गर्ने दिन | शहर           | बस्ने करार |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-------|--------------------------|-----------------------|---------------|------------|
| 1.      | Bartender   | 2          | स.कामदार   | 1296      | १८-५६ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |
| 2.      | Waiter      | 8          | स.कामदार   | 1183      | १६-४२ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |

### अन्तर्ताता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० वैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ ।

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापन | मासिक तलब | आयु   | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताको काम गर्ने दिन | शहर           | बस्ने करार |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-------|--------------------------|-----------------------|---------------|------------|
| 1.      | Security Guard | 53         | स.कामदार   | 1500      | १८-५५ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |

### वातावरण अनुगमन प्रतिवेदन पेश गर्न निर्देशन

नवलपरासी/मस- नवलपरासी (बर्दघाट सुस्ता पश्चिम) सरावल गाउँपालिकाले आफ्नो क्षेत्रभित्र सञ्चालनमा आएका ठूला उद्योग तथा कलकारखानालाई वातावरण अनुगमन प्रतिवेदन पेश गर्न निर्देशन दिएको छ।

वातावरणीय दृष्टिकोणले स वै दनशील उद्योग तथा आयोजनालाई आगामी वैशाख ३० गतेभित्र अनिवार्य स्वअनुगमन प्रतिवेदन पेश गर्न निर्देशन दिइएको हो। उद्योगले अर्धवार्षिक स्वअनुगमन प्रतिवेदन पेश गर्नपनेमा नगरेको पाइएकोले सूचना जारी गरिएको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत दुर्गा पौडेलले बताए।

प्रत्येक नागरिकको स्वच्छ वातावरणमा बाँच्न पाउने मौलिक हकलाई प्रभावकारी बनाउन उक्त गाउँपालिकाले प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण कार्यविधि २०७७ जारी गरेको र सोही कार्यविधिमा उद्योग तथा आयोजनाले अर्धवार्षिक स्वअनुगमन प्रतिवेदन पेश गर्नुपर्ने प्रावधान रहेको उनको भनाइ थियो।

जिल्लामा उद्योग तथा कल कारखानाबाट उत्सर्जन भएको हानिकारक धुँवा र फोहर पानीले वरपरका बस्तीमा उच्च जोखिम बनाएको छ। नेपाल सरकारले स्थानीय तहलाई अनुगमनकारी निकायको रूपमा अधिकार दिएकामा स्थानीय तहले कडाइका साथ यसलाई नियमन गर्न नसक्दा उद्योगको मनपरी बढ्दै गएको हो। औद्योगिक फोहर, पानी र धुँवाले पश्चिम नवलपरासीका अधिकांश बस्ती औद्योगिक क्षेत्रजस्तो देखिन थालेकाले उक्त गाउँपालिकाले यस क्षेत्रमै पहिलो पटक उद्योगलाई स्वअनुगमन प्रतिवेदन पेश गर्न ताकेता गरेको हो।

## शिवराज नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय चन्द्रौटा, कपिलवस्तु लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम नगरबासी, आमा-बुवा, दाजु-माइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

### नगरबासीहरूमा जानकारी मूलक सन्देश

- शौचालयमा टिसा, पिसाव जरेपछि साबुन पानीले हात धुने बानी बसालौं, जसबाट महामारीका रूपमा आउने रोगबाट बचौं ।
- सडक छेउ किनारामा निर्माण सामग्रीहरू नराखौं ।
- घर निर्माण गर्दा घर नक्सा पास जारेर मात्र निर्माण कार्य शुरू गरौं ।
- सार्वजनिक स्थलमा छाडा चौपाय नछाडौं ।
- जथाभावी फोहोर नजार्ौं । फोहोर बोक्ने जाडी आफ्नो बसत मात्र फोहोर बाहिर निकालौं ।
- बालश्रमको प्रयोग नजार्ौं । यस पालिकालाई बालश्रममुक्त बनाऔं । सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं ।
- छोराछोरीमा भेदभाव नजार्ौं । दुबै समाजका सम्पति हुनु, बालबालिकाको लालन, पालन र शिक्षा दिक्षमा ध्यान दिऔं ।
- महिला हिंसारहित बनाउने अभियानमा सबै जना सहभागी बर्ने ।
- आफ्नो घर परिसरमा कठितमा २ वटा बहुवर्षीय बिरुवा रोपौं ।
- हरेक किसिमका हिंसा अन्त्यका लागि आफ्नो ठाउँबाट काम गरौं ।
- सार्वजनिक सम्पति संरक्षणमा यस पालिकालाई सहयोग गरौं । सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरजैला नफालौं ।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायीहरूमा पशुपालन, कुसुरापालन गर्दा छरछिमेकमा असर नपर्ने गरी पालौं ।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं । विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागीता जुटाऔं ।

**अजय थापा** नगर प्रमुख  
**राकेश पाण्डे** प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत  
**शिव कुमारी चौधरी** नगर उप-प्रमुख

**कम्पनीको नाम र ठेगाना परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**  
दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०१/०१  
सुत्र रिपोर्ट प्रा.लि.को मिति २०७९/१२/१० मा सम्पन्न वार्षिक/विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिनू व्यहोर्ने गर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सार्ने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी **सुत्र मल्टिस्ट्रिडिङ कन्सर्न प्रा.लि.** (प्रा.लि.नं.: २५६५५८) साथै साविक ठेगाना परिवर्तन गरी **मकवानपुर जिल्ला, हेटीडा उपमहानगरपालिका-५** मा कायम गर्ने गरी मिति २०७९/१२/२३ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृती प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

**भारतीय पेन्सन प्रयोजनार्थको लागि प्रमाणित गरिएको सूचना**  
प्रकाशित मिति: २०८०/०१/०१  
प्रस्तुत विषयमा जिल्ला बाँके खजुरा गाउँपालिका वडा नं. ०१ निवासी भारतीय भु.पु.नं. ५७८८०१९ L रेक्रे L/NK पेन्सनर नाम जिवन कुमार आलेको पत्नी साँगता थापा (आले) ले यस कार्यालयमा पेश गर्नु भएको निवेदन अनुसार खजुरा गाउँपालिका ०१ नं. वडा कार्यालय बाँकेको च.नं.२१७, मिति २०७९/०६/१९ गतेको सिफारिस पत्रानुसार निजको नागरिकताको प्रमाण पत्रमा नाम थप साँगता थापा (आले) पतिको भारतीय पेन्सन पत्रा (पिपिओ) मा साँगता आले लेखिन गई नाम थप फरक पत्र गएकोले उल्लेखित दुवै नाम थप साँगता थापा (आले) र साँगता आले फरक फरक व्यक्ति नभई एकै व्यक्ति भएको ब्यहोरा प्रमाणित गरिन्छ ।  
जिल्ला प्रशासन कार्यालय बाँके, नेपालगन्ज

## ८५ प्रतिशत सडक बालक यौन हिंसामा

काठमाडौं/मस- बालकमाथि पनि यौन हिंसा हुने गरेको विभिन्न तथ्याङ्कले देखाएको छ। भ्वाइस अफ चिल्ड्रेनले विहीवार आयोजना गरेको 'बालकप्रति हुने यौन दुर्व्यवहार रोकथाम गर्न सञ्चारकर्मको भूमिका' विषयक अन्तरक्रियामा नेपालमा पनि बालकमाथि विभिन्न बहानामा यौनहिंसा हुने गरेको पाइएको जानकारी दिएको हो। नेपाल प्रहरी, महिला बालबालिका ज्येष्ठ नागरिक सेवा निर्देशनालयका अनुसार आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा ९३ जना र २०७७/७८ मा ९० जना बालक यौनहिंसामा परेका गरेका छन्।

नातेदार, अभिभावक र विदेशी नागरिकबाट धेरै जसो बालक यौनहिंसामा पर्ने गरेको बताए। बालकलाई फर्काई फुलाई यौन हिंसाजस्ता क्रियाकलापमा सहभागी गराउने गरेको उनको भनाइ छ। बालकमाथि हुने यौनहिंसाका घटना कम उजुरी पर्ने गरेका छन्। बालकको अनुभवलाई साधारणरूपमा लिने गरिन्छ र कुनै पनि हानिकारक तथा जोखिमयुक्त तरिकाबाट लिइँदैन।

देशले व्यस्क र बालकबीचको यौन सम्बन्धलाई अपराध मानेका छन् भने ८२ प्रतिशत व्यस्क र बालकबीचको यौन सम्बन्धलाई अपराध मानेका छन्। यस्तै विश्वभर छ जना बालकमध्ये एक जना १८ वर्ष हुनुअघि नै यौन हिंसाबाट प्रभावित हुने गरिएको अनुमान गरिएको छ। बालकलाई गोप्य अंग छोएर अर्थात् छुन लगाएर, अत्यारो लाग्ने गरी सुम्प्याउनु, अशिल शब्द प्रयोग गरेर बोलाउनु, अशिल तस्वीर तथा भिडियो देखाउनु, यौनजन्म मेसेज पठाउनु, गोप्य अंग हेर्नु वा हेर्न लगाउनुजस्ता यौन दुर्व्यवहार हुन्। बालकलाई पनि यौन दुर्व्यवहार हुन्छ भनेर सचेतना फैलाउन आवश्यक छ।

# शुभकामना

नव वर्ष २०८० को सुखद अवसरमा सम्पूर्ण चलचित्र कर्मी, निर्माता, निर्देशक ध्वम् कलाकारका साथै स्वदेश तथा विदेशमा रहनु भएका नेपालीहरूमा हार्दिक मंगलमय शुभकामना !

**अशिराज आचार्य**  
निर्माता/निर्देशक तथा सेन्सर सदस्य

## केन्द्रिय चलचित्र सेन्सर समिति

### मलेसियामा रोजगारको अवसर

कम्पनी: NOVA SHIELD SDN.BHD. शहर: MALAYSIA

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापन | मासिक तलब | आयु   | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताको काम गर्ने दिन | शहर           | बस्ने करार |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-------|--------------------------|-----------------------|---------------|------------|
| 1.      | Security Guard | 53         | स.कामदार   | 1500      | १८-५५ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |

अन्तर्ताता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० वैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ ।

### कतारमा रोजगार

कम्पनी: QATAR FOOD COMPANY शहर: DOHA

| सि. नं. | कामदारको पद          | मान संख्या | व्यवस्थापन | मासिक तलब | आयु   | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताको काम गर्ने दिन | शहर           | बस्ने करार |
|---------|----------------------|------------|------------|-----------|-------|--------------------------|-----------------------|---------------|------------|
| 1.      | General Clean Worker | 15         | स.कामदार   | 1200      | १८-०६ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |
| 2.      | Labour               | 25         | स.कामदार   | 1200      | १८-०६ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |

अन्तर्ताता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० वैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ ।

### रोयल गण्डकी म्यानपावर प्रा. लि.

सामाखुसी-३, काठमाडौं, फोन: ४३८७८७९

### UAE मा रोजगार

कम्पनी: SENSIBLE STAR CLEANING SERVICES L.L.C. शहर: UAE

| सि. नं. | कामदारको पद                    | मान संख्या | व्यवस्थापन | मासिक तलब | आयु    | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्ताको काम गर्ने दिन | शहर           | बस्ने करार |
|---------|--------------------------------|------------|------------|-----------|--------|--------------------------|-----------------------|---------------|------------|
| 1.      | Building Cleaner (outside)     | 30         | 0          | 800       | १८-५४४ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |
| 2.      | Building Exterior Cleaner Male | 30         | 0          | 800       | १८-५४४ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |
| 3.      | Male Cleaner                   | 30         | 0          | 800       | १८-५४४ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |
| 4.      | Office Cleaner                 | 30         | 0          | 800       | १८-५४४ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |
| 5.      | Window Cleaner                 | 30         | 0          | 800       | १८-५४४ | ८                        | ६ दिन                 | का.वि. अमृतार | १५         |

अन्तर्ताता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०८० वैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ ।

### Blue Galaxy Overseas Pvt. Ltd.

Sinamangal -09, Kathmandu, Near by Panchakumari Temple, Nepal  
Tel: 014583715, 014586915 Fax no: 014585936. Email : info@bluegalaxyovs.com  
Mobile: 984148650, 9841337113. Web: www.galaxyoverseas.com.np

# राजकुमार ह्यारी बुबाको राज्याभिषेकमा एकलै सहभागी हुँदै

काठमाडौं / एजेन्सी- आगामी महिना हुने आफ्ना पिताको राज्याभिषेक समारोहमा राजकुमार ह्यारीले भाग लिने भएका छन्। उनकी श्रीमती मेघन र दुई छोराछोरी भने दक्षिणी क्यालिफोर्नियाको घरमै रहने छन्।



राज्याभिषेक समारोहमा राजकुमार दम्पतीको सहभागितालाई लिएर महिनौंको अनुमानको अन्त्य गर्दै बकिङ्गम दरवारले ड्युक अफ ससेक्स उपस्थित हुने तर उनकी पत्नी डचेस अफ ससेक्स सहभागी नहुने पुष्टि गरेको हो।

मेघनले आमन्त्रण अस्वीकार गरेको बताइएको छ। राजपरिवारका सदस्यसंगको आफ्नो मतभिन्नता, बेलायती सञ्चारमाध्यमबाट राजकुमार ह्यारी र शाही परिवारलाई लिएर भएका गतिविधि, उनकी श्रीमती मेघनका विषयमा राजपरिवारका सदस्यले गरेका टिप्पणीलगायत राजपरिवारको सदस्यका रूपमा

परिवारिक मनोमालिन्यका कारण तीन वर्षअघि राजकुमार ह्यारी र उनकी पत्नी मेघनले राजकीय कर्तव्यबाट अवकाश लिएको घोषणा गर्दै अमेरिका बसाइँ संरेका थिए। राजपरिवारका सदस्यबीचको वैमनस्यता गत महिना फेरि सार्वजनिक भयो, जब विन्डसर दरवारमा रहेको राजकुमार ह्यारीको निवास फोगमोर कटेज खाली गर्न भनिएको थियो।

विश्वका १६ भाषामा छापिएको ह्यारीको आत्मकथा बेलायती राजपरिवारभित्रका आपसी घृणा, स्वार्थ र वैमनस्यताका अचम्मलान्दा किस्सा छन्। ह्यारीलाई उन्का दाजु विन्डियमले सन् २०१९ मा दरवारभित्रै पिटेर काँ सनसनीलेखे खुलासादेखि कोमार्थ भङ्ग, अफगानिस्तानमा हेलिकप्टर

उडान, विद्रोहीको हत्यालगायत सामग्री छन्। पुस्तकमा दाजुभाइबीच विवाद बढ्दै गएपछि विलियमले आफूलाई कठालोमा समातेर भूईँमा पछारिदिएको पत्नी मेघनलाई 'अशिष्ट आडम्बर' भनेर गालीगलोज गरिएको स्मरण पनि समाेटिएको छ। सन् १९८७ को सेप्टेम्बर १५ मा जन्मेका ह्यारी बेलायतका राजा चार्ल्स र उनकी पहिलो पत्नी डायनाका दोस्रो सन्तान हुन्। अमेरिकी अभिनेत्री मेघन मार्कलसँग विवाह गर्नुअघि उनी ससेक्सको ड्युक थिए। अश्वेत युवती मेघनसंगको विवाहलाई दरवारले कहिल्यै मन पराएन। परिचारीनै बाहिरियाजस्तो हुन पुगेपछि र राजकुमार दम्पती दुई सन्तान आर्ची र लिलियेटका साथ अमेरिका प्रस्थान गरेका हुन्।

राजपरिवारका सदस्यसंगको आफ्नो मतभिन्नता, बेलायती सञ्चारमाध्यमबाट राजकुमार ह्यारी र शाही परिवारलाई लिएर भएका गतिविधि, उनकी श्रीमती मेघनका विषयमा राजपरिवारका सदस्यले गरेका टिप्पणीलगायत राजपरिवारको सदस्यका रूपमा

## सिरियाबारे अरब वार्ताको तयारीमा साउदी

काठमाडौं/एजेन्सी- साउदी अरबले आफ्नो प्रतिद्वन्द्वी इरानसँग सम्बन्ध पुनः सुरु गर्ने सम्झौतापछि कूटनीतिक परिवर्तन भइरहेका बेला सिरियाको एकलोन अन्त्यका लागि विहीवार अरब क्षेत्रीय बैठक आयोजना गर्ने तयारी गरेको थियो।

अन्त्य गर्ने उद्देश्यले यसै साता इरान समर्थित हथी विद्रोहीसँग वार्ता गरेका छन्। यसै महिनाको शुरुमा साउदी अरब र इरानी विदेशमन्त्रीहरूले वे इजिजमा भएको भेटमा समस्याग्रस्त क्षेत्रमा 'सुरक्षा र स्थिरता' ल्याउन मिलेर काम गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका थिए।

बुधवार राति र्यासको धनी कतार र उसको सानो खाडी छिमेकी बहराइनले लामो समयदेखि चलेको कूटनीतिक शृङ्खलाको अन्त्य गर्न सकेको रोज सौकीको प्रवेशद्वार जेदामा रेड सागर नौ राष्ट्रसम्मिलित वार्ता हुन लागेको छ। साउदी अरब र इरानले मार्च १० मा चिनियाँ मध्यस्थतामा सम्बन्ध पुनः सुरु गर्ने घोषणा गर्नुअघि प्रतिनिधिमण्डल अवतरण गरेको थियो। यमनका लागि साउदी राजदूतले सन् २०१५ मा साउदी नेतृत्वको सैन्य हस्तक्षेप शुरु भएपछि जारी विनाशकारी गृहयुद्ध

अन्त्य गर्ने उद्देश्यले यसै साता इरान समर्थित हथी विद्रोहीसँग वार्ता गरेका छन्। यसै महिनाको शुरुमा साउदी अरब र इरानी विदेशमन्त्रीहरूले वे इजिजमा भएको भेटमा समस्याग्रस्त क्षेत्रमा 'सुरक्षा र स्थिरता' ल्याउन मिलेर काम गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका थिए।

बुधवार राति र्यासको धनी कतार र उसको सानो खाडी छिमेकी बहराइनले लामो समयदेखि चलेको कूटनीतिक शृङ्खलाको अन्त्य गर्न सकेको रोज सौकीको प्रवेशद्वार जेदामा रेड सागर नौ राष्ट्रसम्मिलित वार्ता हुन लागेको छ। साउदी अरब र इरानले मार्च १० मा चिनियाँ मध्यस्थतामा सम्बन्ध पुनः सुरु गर्ने घोषणा गर्नुअघि प्रतिनिधिमण्डल अवतरण गरेको थियो। यमनका लागि साउदी राजदूतले सन् २०१५ मा साउदी नेतृत्वको सैन्य हस्तक्षेप शुरु भएपछि जारी विनाशकारी गृहयुद्ध

अन्त्य गर्ने उद्देश्यले यसै साता इरान समर्थित हथी विद्रोहीसँग वार्ता गरेका छन्। यसै महिनाको शुरुमा साउदी अरब र इरानी विदेशमन्त्रीहरूले वे इजिजमा भएको भेटमा समस्याग्रस्त क्षेत्रमा 'सुरक्षा र स्थिरता' ल्याउन मिलेर काम गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका थिए।

अन्त्य गर्ने उद्देश्यले यसै साता इरान समर्थित हथी विद्रोहीसँग वार्ता गरेका छन्। यसै महिनाको शुरुमा साउदी अरब र इरानी विदेशमन्त्रीहरूले वे इजिजमा भएको भेटमा समस्याग्रस्त क्षेत्रमा 'सुरक्षा र स्थिरता' ल्याउन मिलेर काम गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका थिए।

अन्त्य गर्ने उद्देश्यले यसै साता इरान समर्थित हथी विद्रोहीसँग वार्ता गरेका छन्। यसै महिनाको शुरुमा साउदी अरब र इरानी विदेशमन्त्रीहरूले वे इजिजमा भएको भेटमा समस्याग्रस्त क्षेत्रमा 'सुरक्षा र स्थिरता' ल्याउन मिलेर काम गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका थिए।

अन्त्य गर्ने उद्देश्यले यसै साता इरान समर्थित हथी विद्रोहीसँग वार्ता गरेका छन्। यसै महिनाको शुरुमा साउदी अरब र इरानी विदेशमन्त्रीहरूले वे इजिजमा भएको भेटमा समस्याग्रस्त क्षेत्रमा 'सुरक्षा र स्थिरता' ल्याउन मिलेर काम गर्ने प्रतिवद्धता जनाएका थिए।

## उत्तर कोरियाद्वारा ब्यालेष्टिक क्षेप्यास्त्र प्रक्षेपण

उत्तर कोरियाले विगतमा प्रक्षेपण गरिएको भन्दा भिन्न प्रकारको ब्यालेष्टिक क्षेप्यास्त्र प्रक्षेपण गरेको छ। विहीवार विहानै प्रक्षेपण गरिएको क्षेप्यास्त्र ठोस इन्धनबाट सञ्चालन गरिने हतियार भएको अनुमान दक्षिण कोरियाली सुरक्षा अधिकारीले गरेका छन्। प्योङयाङले प्रतिबन्धित हतियार कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिँदै त्यसलाई सफल तुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

विगतमा तरल इन्धनबाट सञ्चालन हुने अन्तरमहाद्विपीय क्षेप्यास्त्र परीक्षण गर्दै आएको प्योङयाङले विहीवार जर्मन वा पनडुब्बीबाट प्रक्षेपण गर्न सकिने ठोस इन्धनबाट चल्ने इन्टर कन्टिनेन्टल ब्यालेष्टिक मिसाइल (आईसबिएएम) प्रक्षेपण गरेको बताइएको छ। उत्तर कोरियाली नेता किम जोङ अनले केही दिनअघि युद्धस्तरमा हतियार विकास गर्न र आफ्नो क्षमता बढाउन सेनाका उच्च अधिकारीलाई निर्देशन दिएका थिए। नेता किमको इच्छानुसार विहीवारको नयाँ परीक्षण भएको ठानिएको छ।

विगतमा तरल इन्धनबाट सञ्चालन हुने अन्तरमहाद्विपीय क्षेप्यास्त्र परीक्षण गर्दै आएको प्योङयाङले विहीवार जर्मन वा पनडुब्बीबाट प्रक्षेपण गर्न सकिने ठोस इन्धनबाट चल्ने इन्टर कन्टिनेन्टल ब्यालेष्टिक मिसाइल (आईसबिएएम) प्रक्षेपण गरेको बताइएको छ। उत्तर कोरियाली नेता किम जोङ अनले केही दिनअघि युद्धस्तरमा हतियार विकास गर्न र आफ्नो क्षमता बढाउन सेनाका उच्च अधिकारीलाई निर्देशन दिएका थिए। नेता किमको इच्छानुसार विहीवारको नयाँ परीक्षण भएको ठानिएको छ।

विगतमा तरल इन्धनबाट सञ्चालन हुने अन्तरमहाद्विपीय क्षेप्यास्त्र परीक्षण गर्दै आएको प्योङयाङले विहीवार जर्मन वा पनडुब्बीबाट प्रक्षेपण गर्न सकिने ठोस इन्धनबाट चल्ने इन्टर कन्टिनेन्टल ब्यालेष्टिक मिसाइल (आईसबिएएम) प्रक्षेपण गरेको बताइएको छ। उत्तर कोरियाली नेता किम जोङ अनले केही दिनअघि युद्धस्तरमा हतियार विकास गर्न र आफ्नो क्षमता बढाउन सेनाका उच्च अधिकारीलाई निर्देशन दिएका थिए। नेता किमको इच्छानुसार विहीवारको नयाँ परीक्षण भएको ठानिएको छ।

विगतमा तरल इन्धनबाट सञ्चालन हुने अन्तरमहाद्विपीय क्षेप्यास्त्र परीक्षण गर्दै आएको प्योङयाङले विहीवार जर्मन वा पनडुब्बीबाट प्रक्षेपण गर्न सकिने ठोस इन्धनबाट चल्ने इन्टर कन्टिनेन्टल ब्यालेष्टिक मिसाइल (आईसबिएएम) प्रक्षेपण गरेको बताइएको छ। उत्तर कोरियाली नेता किम जोङ अनले केही दिनअघि युद्धस्तरमा हतियार विकास गर्न र आफ्नो क्षमता बढाउन सेनाका उच्च अधिकारीलाई निर्देशन दिएका थिए। नेता किमको इच्छानुसार विहीवारको नयाँ परीक्षण भएको ठानिएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

अधिकारीले पनि ठोस इन्धनबाट सञ्चालन हुने क्षेप्यास्त्र उत्तरले आज प्रक्षेपण भएको हुनसक्ने बताएका छन्। ठोस इन्धनबाट चल्ने क्षेप्यास्त्र भण्डारण तथा ढुवानी गर्न सहज हुनका साथै प्रक्षेपणको तयारी चाडै गर्न सकिन्छ। यसैबीच, प्योङयाङको उत्त परीक्षणबाट जापानको उत्तरी होक्काइडोमा त्रासको वातावरण छाएको थियो। विहीवार विहानै त्रुल्याएको हुनसक्ने बताएको छ।

### यूईएम रोजगारको अटसर

कम्पनी: PRESTIGE GENERAL SERVICES LLC  
सहर: DUBAI

| सि. नं. | कामदारको पद              | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|--------------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Security Guard           | 50         | 0          | समाप्त    | 1200            | 82                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 2.      | Cleaner                  | 50         | 0          | कामदार    | 1200            | 82                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 3.      | Loading Unloading Helper | 50         | 0          | कामदार    | 1000            | ३५                       | ६                   | ६           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ९ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: ARABIAN FAL COMPANY CLOSED JOINT STOCK  
सहर: Saudi Arabia, Ras Tanura

| सि. नं. | कामदारको पद         | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|---------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Scaffolding Erector | 100        | 0          | स.कामदार  | 1500            | ५२                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता निमा ट्रेनिङ सेन्टर उल्वावरी मोरस्का २०८० बैशाख १० गते (23 April 2023) मा हुनेछ। अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख १० र ११ गते (23 & 24 April 2023) मा हुनेछ।

### यूईएम रोजगारको अटसर

कम्पनी: MASS SERVICE CO FOR GENERAL, TRADING  
सहर: Kuwait

| सि. नं. | कामदारको पद      | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Cleaner (Indoor) | 3          | 0          | क.कामदार  | 90              | ३८                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता ट्विंकल शिन् एस्ट फोर गेनरल क्लिनिङ कन्ट्र्याक्टिंग फोर् बुइलडिङ्स सहर: Kuwait  
अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ९ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

### मदरल्याण्ड ओभरसिज प्रा. लि.

Tokha 07, Horizon Apartment Gate no. 02, Ph.: 01-4361111, 4366318, Fax: 436474  
Email: motherlandovs@gmail.com, info@motherlandovs.com

### कुवाइत मा वैदेशिक रोजगारको अटसर

कम्पनी: SALHIA REAL ESTATE COMPANY/PUBLIC SHARE/SHAREHOLDING CLOSED (COURTYARD MARRIOTT HOTEL)  
सहर: KUWAIT

| सि. नं. | कामदारको पद   | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|---|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Accounting Clerk  | 2          | 0          | क.दि.     | 200             | ८५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 2.      | Admin. Support  | 0          | 2          | क.दि.     | 200             | ८५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 3.      | Assistant Lp Manager  | 1          | 1          | क.दि.     | 350             | १५६                      | ६                   | ६           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 4.      | Commis./Cook  | 2          | 1          | क.दि.     | 150             | ६५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 5.      | Deml Chef / Cook  | 2          | 2          | क.दि.     | 200             | ८५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 6.      | Driver  | 2          | 0          | क.दि.     | 200             | ८५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 7.      | Engineering Technician  | 3          | 0          | क.दि.     | 200             | ८५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 8.      | F & B Service Expert  | 7          | 5          | क.दि.     | 125             | ५३                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 9.      | Guest Experience Expert   | 3          | 2          | क.दि.     | 160             | ६८                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 10.     | Guest Experience Supervisor   | 3          | 2          | क.दि.     | 250             | १०६                      | ६                   | ६           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 11.     | Heart Of The House Specialist   | 6          | 0          | क.दि.     | 120             | ५१                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 12.     | Hotel Cleanliness Expert  | 4          | 4          | क.दि.     | 120             | ५१                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 13.     | Hotel Cleanliness Supervisor  | 4          | 1          | क.दि.     | 200             | ८५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 14.     | Housing Attendant / Laundry Attendant / Housekeeping Supervisor / Cleaner | 2          | 0          | क.दि.     | 120             | ५१                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 15.     | Loss Prevention Supervisor  | 2          | 0          | क.दि.     | 200             | ८५                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 16.     | Security Guard  | 4          | 2          | क.दि.     | 125             | ५३                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

### G.C.D. WORLDWIDE PVT. LTD.

Sinamangal-09, Kathmandu, Nepal  
Email: worldgdcd@gmail.com  
Mobile: 9801399971 / 9801399972 / 9801399973 / 9801399974 / 9801399975 / 9801399976

### साउदी मा रोजगार

कम्पनी: BANDAR MOHAMMED SAUD AL-AYYAR FAST FOOD RESTAURANTS  
सहर: RIYADH

| सि. नं. | कामदारको पद   | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|---------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Kitchen Labor | 1          | 0          | स.कामदार  | 1000            | ३८                       | ६                   | ६           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

### लिभरपुल एच. आर. शोलुशन प्रा. लि.

Liverpool H.R. Solution Pvt. Ltd.  
Swoyambhu-15, Kathmandu, Tel : 01-5382303  
Mob. : 9851013724, 9851149144.  
Email : info@liverpoolhrsolution.com, Web : www.liverpoolhrsolution.com

### मलेसिया र कुवेतमा रोजगार

कम्पनी: REPL(MALAYSIA) SDN BHD  
सहर: SELANGOR

| सि. नं. | कामदारको पद    | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|----------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Factory Worker | 10         | 0          | स.कामदार  | 1500            | ८४                       | ५                   | ५           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

### कुवाइत मा रोजगार

कम्पनी: MASS SERVICE CO FOR GENERAL, TRADING  
सहर: Kuwait

| सि. नं. | कामदारको पद      | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Cleaner (Indoor) | 3          | 0          | क.कामदार  | 90              | ३८                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता ट्विंकल शिन् एस्ट फोर गेनरल क्लिनिङ कन्ट्र्याक्टिंग फोर् बुइलडिङ्स सहर: Kuwait  
अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ९ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

### कुवाइत मा रोजगारको अटसर

कम्पनी: SIKKA CAR SERVICES  
सहर: QATAR DOHA

| सि. नं. | कामदारको पद | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|-------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Helper      | 1          | 0          | स.कामदार  | 1100            | ३५                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 2.      | Labour      | 4          | 0          | स.कामदार  | 1000            | ३५                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ८ गते (21 April 2023) मा हुनेछ।

### Blue Ocean Recruitment Pvt. Ltd.

New Baneshwor, Kathmandu, Tel: 4476215, 4491772  
Email: info@blueoceanmanpower.com, recruitment@blueocean111@gmail.com | Web : blueoceanmanpower.com

### कतारमा वैदेशिक रोजगार

कम्पनी: DANEM ENGINEERING WORKS WLL  
सहर: DOHA

| सि. नं. | कामदारको पद        | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|--------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | Instal. Technician | 1          | 0          | स.कामदार  | 1100            | ३५                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 2.      | Pipe Fitter        | 14         | 0          | स.कामदार  | 1100            | ३५                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |
| 3.      | Painter            | 3          | 0          | स.कामदार  | 1100            | ३५                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख ९ गते (23 April 2023) मा हुनेछ। अन्तर्वार्ता रोजगार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० बैशाख १० गते (24 April 2023) मा हुनेछ। अन्तर्वार्ता क्यापिटल ट्रेनिङ सेन्टर ईटहररीमा २०८० बैशाख १२ गते (25 April 2023) मा हुनेछ।

### कतारमा वैदेशिक रोजगार

कम्पनी: MASA TRADING & CONTRACTING  
सहर: DOHA

| सि. नं. | कामदारको पद          | मान संख्या | व्यवस्थापक | मासिक तलब | ओभर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हालमा काम गर्ने दिन | वर्षाको तलब | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा | समाप्त सुविधा |
|---------|----------------------|------------|------------|-----------|-----------------|--------------------------|---------------------|-------------|---------------|---------------|---------------|
| 1.      | General Clean Worker | 5          | 0          | स.कामदार  | 1000            | ३५                       | ८                   | ८           | क.दि. अ.सु.स. | ६             | २             |

# बक्स अफिस समाचार

## दयाहाड सर्वश्रेष्ठ अभिनेता, केकी सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, २० चैत

अभिनेता दयाहाड राई सर्वश्रेष्ठ अभिनेताको अवार्डबाट सम्मानित भएका छन्। बक्सअफिस इन्टरनेशनल गुपले आयोजना गरेको ब्लकबस्टर नेपाली फिल्म अवार्ड (वर्ष समीक्षा) २०७९ मा भण्डे तीन दर्जन चलचित्रलाई उछिन्दै 'कवड्डी ४'बाट अभिनेता र इले सर्वश्रेष्ठ अभिनेताको अवार्ड पाएका हुन्।

यस्तै सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्रीको अवार्ड केकी अधिकारीले पाइन्। उनले चलचित्र 'भिर्गेदाउ'बाट सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्रीको अवार्ड पाएकी हुन्। सर्वश्रेष्ठ निर्देशकको अवार्ड 'कवड्डी ४'बाट निर्देशक रामबाबु गुरुङले पाए। उनले निर्देशन गरेको चलचित्र 'कवड्डी ४' अन्य चलचित्रलाई पन्छाउँदै २०७९ मा सबैभन्दा धेरै व्यापार गर्ने चलचित्र भएका कारण यो वर्षको ब्लकबस्टर चलचित्र घोषित भयो।



यसै २०७९ सालको वर्ष अभिनेतामा केदार घिमिरे 'छक्का

पञ्जा ४'बाट सम्मानित भए। वर्ष अभिनेत्रीमा आँचल शर्मा 'भिर्गेदाउ'बाट सम्मानित भइन्। निर्देशक ज्ञानेन्द्र देउजाले भण्डे ४८ वटा चलचित्रलाई उछिन्दै 'भिर्गेदाउ'बाट वर्ष निर्देशकको अवार्ड उचाले। वर्ष निर्मातामा विदेशमासमेत नेपाली चलचित्रको वजारीकरण

गरेका कारण निर्माता सन्तोष सेन सम्मानित भए। उनको चलचित्र 'प्रेम गीत २' भारतलगायत अन्य देशमा पनि प्रदर्शन भएको थियो। सक्रिय युवा निर्मातामा चलचित्र 'दुई नम्बरी'का निर्माता किरण नेपाली सम्मानित भए।

उत्कृष्ट नवनिर्देशकको रूपमा कपिल रिजाल 'दयारिकी प्यारी'बाट सम्मानित भए। वर्ष वितरकमा उपत्यकाबाट गोविन्द शाही ('पेम गीत २', 'कवड्डी ४')ले अवार्ड उचाले भने मोफसलबाट उज्वल पौडेल र मनोज राठीको कम्पनीले 'कवड्डी ४', 'छक्का पञ्जा ४'को उत्कृष्ट हल व्यवस्थापन गरेकाले सम्मानित भए।



**सुनवर्षी नगरपालिका**  
**नगर कार्यपालिकाको कार्यालय**  
कोशी प्रदेश, मोरङ, नेपाल

नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम नगरबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

### नगरबासीहरूमा जानकारी मूलक सन्देश

- जथाभावी फोहोर नगारौं। फोहोर बोक्ने जाडी आएको बस्त मात्र फोहोर बाहिर निकालौं।
- बालश्रमको प्रयोग नगारौं। यस पालिकालाई बालश्रममुक्त बनाऔं। सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं।
- छोराछोरीमा भेदभाव नगारौं। दुबै समाजका सम्पति हुन्, बालबालिकाको लालन, पालन र शिक्षा दिक्षमा ध्यान दिऔं।
- आफ्नो घर परिसरमा कठितमा २ वटा बहुवर्षीय बिरुवा रोपौं।
- हरेक किसिमका हिंसा अन्त्यका लागि आफ्नो ठाउँबाट काम गरौं।
- सार्वजनिक सम्पति संरक्षणमा यस पालिकालाई सहयोग गरौं। सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरमैला नफालौं।
- शौचालयमा दिसा, पिसाव गरेपछि साबुन पानीले हात धुने बानी बसालौं, जसबाट महामारीका रूपमा आउने रोगबाट बचौं।
- सार्वजनिक स्थलमा छाडा चौपाय नछाडौं।
- महिला हिंसारहित बनाउने अभियानमा सबै जना सहभागी बनेौं।
- सडक छेउ किनारामा निर्माण सामग्रीहरू नराखौं।
- घर निर्माण गर्दा घर नक्सा पास गरेर मात्र निर्माण कार्य शुरू गरौं।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायीहरूमा पशुपालन, कुखुरापालन गर्दा छरछिमेकमा असर नपर्ने गरी पालौं।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं। विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।

श्री श्याम प्रसाद राजवंशी  
प्रमुख

श्री मिरा देवी दास केवरेत  
उपप्रमुख

रतुवामाई नगरपालिकाको कार्यालय  
कोशी प्रदेश, मोरङ, नेपाल



**रतुवामाई नगरपालिका**  
**नगर कार्यपालिकाको कार्यालय**  
कोशी प्रदेश, मोरङ, नेपाल

नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम नगरबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

### नगरबासीहरूमा जानकारी मूलक सन्देश

- आफ्नो घर परिसरमा कठितमा २ वटा बहुवर्षीय बिरुवा रोपौं।
- हरेक किसिमका हिंसा अन्त्यका लागि आफ्नो ठाउँबाट काम गरौं।
- सार्वजनिक सम्पति संरक्षणमा यस पालिकालाई सहयोग गरौं। सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरमैला नफालौं।
- शौचालयमा दिसा, पिसाव गरेपछि साबुन पानीले हात धुने बानी बसालौं, जसबाट महामारीका रूपमा आउने रोगबाट बचौं।
- सार्वजनिक स्थलमा छाडा चौपाय नछाडौं।
- जथाभावी फोहोर नगारौं। फोहोर बोक्ने जाडी आएको बस्त मात्र फोहोर बाहिर निकालौं।
- बालश्रमको प्रयोग नगारौं। यस पालिकालाई बालश्रममुक्त बनाऔं। सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं।
- छोराछोरीमा भेदभाव नगारौं। दुबै समाजका सम्पति हुन्, बालबालिकाको लालन, पालन र शिक्षा दिक्षमा ध्यान दिऔं।
- महिला हिंसारहित बनाउने अभियानमा सबै जना सहभागी बनेौं।
- सडक छेउ किनारामा निर्माण सामग्रीहरू नराखौं।
- घर निर्माण गर्दा घर नक्सा पास गरेर मात्र निर्माण कार्य शुरू गरौं।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायीहरूमा पशुपालन, कुखुरापालन गर्दा छरछिमेकमा असर नपर्ने गरी पालौं।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं। विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।

श्री नागेश्वर प्रसाद सिंह  
प्रमुख

श्री दमयन्ता देवी चुडाल  
उपप्रमुख

रतुवामाई नगरपालिकाको कार्यालय, कोशी प्रदेश, मोरङ, नेपाल



**गौरादह नगरपालिका**  
**नगर कार्यपालिकाको कार्यालय**  
गौरादह, भगापा, कोशी प्रदेश, नेपाल

नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम नगरबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

### उद्योग तथा व्यवसायका लागि उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

- बालश्रमको प्रयोग नगारौं। यस पालिकालाई बालश्रममुक्त बनाऔं। सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं।
- हरेक गर्भवतीले नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा जाई नियमित गर्भजाँच गरौं। २ वर्ष मुनीका बच्चाहरूलाई नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा लगेर मासिकरूपमा नियमित तौल लिने गरौं। कम तौल र कुपोषण हुनबाट बचाऔं।
- शौचालयमा दिसा, पिसाव गरेपछि साबुन पानीले हात धुने बानी बसालौं, जसबाट महामारीका रूपमा आउने रोगबाट बचौं।
- सार्वजनिक सम्पति संरक्षणमा यस पालिकालाई सहयोग गरौं। सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरमैला नफालौं।
- छोराछोरीमा भेदभाव नगारौं। दुबै समाजका सम्पति हुन्, बालबालिकाको लालन, पालन र शिक्षा दिक्षमा ध्यान दिऔं।
- महिला हिंसारहित बनाउने अभियानमा सबै जना सहभागी बनेौं।
- व्यक्तिगत घटना दर्ता अन्तर्गत जन्म, विवाह, बसाईसराई, सम्बन्धविच्छेद, मृत्यु दर्ता समयमा नै गरौं। समय नागरिकको भूमिका निर्वाह गरौं।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायीहरूमा पशुपालन, कुखुरापालन गर्दा छरछिमेकमा असर नपर्ने गरी पालौं।
- आफ्नो टोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं। विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।
- स्वस्थ रहन सरसफाईमा ध्यान दिऔं। आफ्नो घर आँगनबाट उत्पन्न हुने फोहोरमैलालाई उचित व्यवस्थापन गरी सफा, सुन्दर बनाउन सहयोग गरौं।
- हरेक किसिमका हिंसा अन्त्यका लागि आफ्नो ठाउँबाट काम गरौं।
- जथाभावी फोहोर नगारौं। फोहोर बोक्ने जाडी आएको बस्त मात्र फोहोर बाहिर निकालौं।

श्री छत्रपति सुवेदी  
प्रमुख

श्री जलवर्षा राजवंशी  
उप-प्रमुख

गौरादह नगरपालिका  
गौरादह, भगापा, कोशी प्रदेश, नेपाल



**पूर्वाधार विकास कार्यालय**  
विराटनगर, मोरङ

## हार्दिक मंगलमय शुभकामना

नयाँ वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा समस्त पूर्वाधार विकास प्रेमी तथा दे शबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

### पूर्वाधार विकास कार्यालयको जनहितमा जारी सन्देश

- सडकमा घरपालुवा चौपायाहरू बेवारिसे अवस्थामा नछोडौं।
- सडकको दायाँ-बायाँ रुख विरुवा रोपौं।
- ढुङ्गा, बालुवा गिट्टी, रड इत्यादी निर्माण सामग्रीहरू सडकपेटीमा नथुपारौं।
- घर बनाउँदा नेपाल सरकारको मापदण्डअनुसार सडक छोडेर बनाऔं।
- निर्माण सामग्री बोक्ने ट्र्याक्टर, टिपर, ट्रकहरूले माटो बालुवा, गिट्टी ढुवानी गर्दा सडकमा ढाडें ढुवानी नगारौं।
- सडकको दायाँ-बाँयामा क्षति हुनेकुनै पनि काम नगारौं।
- सडकमा फोहोर मैला दुर्गन्धित हुने कुनै पनि वस्तु नफालौं।
- सडक, बाटो तपाईं हाम्रो साक्षा सम्पति हो त्यसैले संरक्षण गरौं।
- सुरक्षित तथा मुक्तप्रतिरोधी आवास निर्माण गरौं।
- सडकको सुरक्षा नै सुरक्षित यात्रा सुनिश्चित गर्नु हो।
- दिगो र बलियो भौतिक संरचनामा जोड दिऔं।
- प्राविधिकको निगरानीमा भौतिक संरचना निर्माण गरौं।
- दिगो सडक, पुल, पुलेसा, भवन निर्माण हाम्रो सरोकार जोखिम रहित पूर्वाधार सेवा प्राप्ती नागरीक अधिकार।



नयाँ वर्षमा 'काठमाडौं ह्यान्डिक्लाफ्ट'को छुट्टै छुट्ट



भक्तपुर/मस - भक्तपुरको लोकथलीमा रहेको 'काठमाडौं अनलाइन ह्यान्डिक्लाफ्ट सप प्रालि'द्वारा सञ्चालित फ्यान्सी एण्ड कल्वरल सुपरमार्केटले नयाँ वर्ष वि.सं २०८० सालको अवसरमा ग्राहकसमक्ष छुट्ट अफर ल्याएको छ। सुपरमार्केटले हरेक सामानमा २० प्रतिशत छुट्टको योजना सार्वजनिक गरेको हो। यस योजना ०८० साल वैशाख १५ गतेसम्मका लागि सार्वजनिक गरिएको सुपरमार्केटका सञ्चालक कुमार उप्रेतले बताए।

हालसालै सञ्चालनमा आएको सो सुपरमार्केटमा एउटा मान्छेलाई जन्मेदेखि मृत्युपर्यन्त आवश्यक पर्ने सबै सामानहरू उपलब्ध रहेको सञ्चालक उप्रेतले बताए। नेपालमा तमाम चिजहरू एकै ठाउँमा पाइने सुविधा भएको सुपरमार्केट यो नै पहिलो भएको उनको दाबी छ।

खासगरी विवाह, बर्तमान, पुजाआज, विभिन्न इभेन्टहरूमा चाहिने सामान देखि ए टु जेट सामानहरू, रेडिमेन्ट फेन्सी सामान, सास्कृति भन्दाउने सामानहरू, हेन्डीक्राफ्ट सामानहरू, बुटिक सामानहरू, र्यारेन्टेड गरगहना, नेपाली मौलिक उत्पादनहरू अझै बढी प्राथमिकता दिएर राखिएको उनले बताए।

राजनीतिक भद्रगोल, व्यवसायिक वातावरणको अभाव तथा बढ्दो मन्दीको बाबजुत 'हामी जोगाउछौं कल्वर' भन्ने मूलनारा लिएर करिब ५ करोडको लगानीमा सो सुपरमार्केट सञ्चालनमा ल्याइएको उनले बताए। अत्यन्तै कल्वर हिसाबको सुपरमार्केट भएकाले हिजोआज आफ्नो मार्केटमा टिकटक बनाउनेहरूको भिड लाग्न थालेको उनले बताए।

विगत डेढ दशकदेखि अमेरिका, अष्ट्रेलिया, क्यानाडा लगायतका देशहरूमा कल्वरल तयारी सामग्रीहरू निर्यात गर्दै आएका सञ्चालक उप्रेतले आफ्नै देशमा यस्ता वस्तुहरूको आवश्यकता बढेकोले सो व्यवसाय सञ्चालन गर्नु परेको बताए।

सो कल्वरल सुपरमार्केटलाई हास्य कलाकार जीतु नेपालले गएको महिना उदघाटन गरेका हुन्। 'हामीले नेपालको जातजाती, भाषा-भाषी, रहन सहन, संस्कृति, परम्पराको वस्तुहरू बिक्री गरी बढ्दो व्यापार घाटालाई कम गर्न सक्छौं, निर्यात नै देशको अर्थतन्त्रको मेरुदण्ड हो', उनले बताए।

ग्लोबल आइएमईको बचत खातामा मुद्दतीको प्रतिफल पाइने

काठमाडौं/मस - ग्लोबल आइएमई बैंकको एउटै खातामा बचत र मुद्दती दुवैको प्रतिफल पाइने भएको छ। बैंकले सञ्चालनमा ल्याएको सोचे जस्तै बैंक खाता अन्तर्गत ग्राहकले उक्त प्रतिफल पाउने भएका हुन्। बैंकले नयाँ वर्षको अवसरमा आफ्ना ग्राहकलाई उक्त खाता सञ्चालनमा ल्याएको हो। बैंकले ल्याएको नयाँ खातामा ग्राहकहरूको इच्छा बमोजिम तोकिएको न्यूनतम रकम बचत खातामा रही सो भन्दा माथिको रकम लाखको गुणनमा मुद्दतीमा स्वतः परिणत हुन सक्नेछ। यसका साथै, सोचे जस्तै बैंक खाता खोल्ने ग्राहकहरूले तीन वर्षसम्मको लागि मोबाइल बैंकिङ सेवा, इन्टरनेट बैंकिङ सेवा तथा भिजा डेबिट कार्डको सुविधा निःशुल्क रूपमा प्राप्त गर्नेछन्। साथै, लकर सुविधा लिनै पहिलो एक वर्षको लागि ५० प्रतिशत छुट्ट पनि समावेश गरिएको छ।

**शुभकामना**

नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा स्वदेश तथा विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूमा सुख, शान्ति, सुस्वास्थ्य, दीर्घायु, भ्रातृत्व एकता एवं समृद्धिको शुभकामना व्यक्त गर्दछु।

**मोडल अनिता यादव**  
**ब्राण्डएम्बेस्डर**

**मिसेज द नेशन २०२३**

संसारभर छरिएर रहनुभएका सम्पूर्ण नेपाली दाजुभाइ तथा दिदीबहिनीहरू साथै मेरा इष्टमित्रहरूमा नयाँ वर्ष २०८० को हार्दिक मंगलमय शुभकामना।

तिर्थ गुरु (बध्म्यक्ष)  
नेपाल वैदेशिक रोजगार ब्यवसायी तम् धी परिवार।

**दूरसञ्चार उपभोक्ताहरूसँग सम्बन्धित गुनासो दर्ता गर्ने सम्बन्धी सूचना**

यस नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरणबाट अनुमतिपत्र प्राप्त जारी दूरसञ्चार सेवा प्रदान गरिरहेका सेवा प्रदायकहरूले प्रदान गरेको दूरसञ्चार सेवाका सम्बन्धमा समस्या भएमा दूरसञ्चार उपभोक्ताहरूले सम्बन्धित सेवा प्रदायकहरूलाई गुनासो गर्दा पनि समस्या समाधान नभएको खण्डमा यस प्राधिकरणको कार्यालयको सम्पर्क नम्बर तथा कार्यालयको इमेल मार्फत गुनासो व्यवस्थापन गरिदै आएको छ। हाल दूरसञ्चार सेवाका सम्बन्धमा उपभोक्ताहरूको गुनासोलाई थप व्यवस्थित एवं प्रभावकारी बनाउनको लागि कार्यालयको सम्पर्क नम्बर तथा इमेलको अतिरिक्त गुनासो व्यवस्थापन प्रणाली (Complaint Handling System) समेत तयार जारी सोभै प्राधिकरणको Website मा राखिएको 'गुनासो ब्यबस्थापन प्रणाली (Complaint Handling System)' मा समेत गुनासो दर्ता गराउन सक्ने व्यवस्था गरेको ब्यहोरा सम्पूर्ण दूरसञ्चार उपभोक्ता तथा सम्बन्धित सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ।

**नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरण, उपभोक्ता हित संरक्षण शाखा.**  
जमल, काठमाडौं, नेपाल।  
पो.ब.नं. : २७५४  
फोन: +९७७-१-५३५५४७७७, ५३५४७७९७, ५३५५४७९९  
ष्याक्टस: +९७७-१-५३५५२५०, इमेल: ntra@nta.gov.np, वेबसाइट: www.nta.gov.np

**हार्दिक शुभकामना**

**नयाँ वर्ष २०८०**

बसन्त ऋतुको आगमनसँगै नवीन उल्लास एवम् आशा लिएर आएको नयाँ वर्ष २०८० को उपलक्ष्यमा सम्पूर्ण वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मित्रहरू, स्वदेश तथा विदेशमा रहनु हुने श्रमिकहरू एवम् सम्पूर्ण नेपालीहरूमा सुख, शान्ति, सुस्वास्थ्य, दीर्घायु, भ्रातृत्व एकता एवम् समृद्धिको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

**सोम लामा** अध्यक्ष  
**राम लामा** प्रबन्ध निर्देशक

तथा  
**शाल्मा एच आर ग्रुप, परिवार**  
रातोपुल, गौशाला, काठमाडौं, फोन नं. ०१-४५७८५२५

**जहदा गाउँपालिका**  
**गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय**  
कोशी प्रदेश, मोरङ, नेपाल

नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा आम गाउँबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

**गाउँबासीहरूमा जानकारी मूलक सन्देश**

- सार्वजनिक स्थलमा छाडा चौपाय नछाडौं।
- जथाभावी फोहोर नजारीं। फोहोर बोक्ने गाडी आएको बखत मात्र फोहोर बाहिर निकालौं।
- बालश्रमको प्रयोग नजारीं। यस पालिकालाई बालश्रममुक्त बनाऔं। सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं।
- छोराछोरीमा भेदभाव नजारीं। दुबै समाजका सम्पति हुन, बालबालिकाको लालन, पालन र शिक्षा दिनुमा ध्यान दिऔं।
- महिला हिंसारहित बनाउने अभियानमा सबै जना सहभागी बनेौं।
- आफ्नो घर परिसरमा कठितमा २ वटा बहुवर्षीय बिरुवा रोपौं।
- हरेक किसिमका हिंसा अन्त्यका लागि आफ्नो ठाउँबाट काम जारीं।
- सार्वजनिक सम्पति संरक्षणमा यस पालिकालाई सहयोग जारीं। सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरजैला नफालौं।
- शौचालयमा दिसा, पिसाव गरेपछि साबुन पानीले हात धुने बानी बसालौं, जसबाट महामारीका रूपमा आउने रोगबाट बचौं।
- सडक छेउ किनारामा निर्माण सामग्रीहरू नराखौं।
- घर निर्माण गर्दा घर नक्सा पास गरेर मात्र निर्माण कार्य शुरू जारीं।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायीहरूमा पशुपालन, कृषुरापालन गर्दा छरछिमेकमा असर नपर्ने जारीं पालौं।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं। विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।

**जितेन्द्र प्रसाद साह** अध्यक्ष  
**दुर्गा प्रसाद न्यौपाने** प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत  
**हन्ना सोरेन** उपाध्यक्ष

जहदा गाउँपालिकाको कार्यालय, कोशी प्रदेश, मोरङ, नेपाल

**हार्दिक मंगलमय शुभकामना**

नव वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा समस्त देशबासी, आमा-बुवा, दाजु-भाइ, दिदीबहिनीहरू, साथै देश विदेशमा रहनु हुने सम्पूर्ण नेपालीहरूको सु-स्वास्थ्य, उन्नति र दीर्घायुको हार्दिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

**यातायात व्यवस्था कार्यालय**  
लहान, सिरहा

**हार्दिक शुभकामना**

**नयाँ वर्ष २०८०**

बसन्त ऋतुको आगमनसँगै नवीन उल्लास एवम् आशा लिएर आउने नयाँ वर्ष २०८० को उपलक्ष्यमा सम्पूर्ण वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मित्रहरू, स्वदेश तथा विदेशमा रहनु हुने श्रमिकहरू एवम् सम्पूर्ण नेपालीहरूमा सुख, शान्ति, सुस्वास्थ्य, दीर्घायु, भ्रातृत्व एकता एवम् समृद्धिको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

**मेघनाथ भुर्तेल** महासचिव  
**नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायीक संघ**  
प्रबन्ध निर्देशक, तथा  
**निलकमल ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.** परिवार  
सिनामगल-८, एयरपोर्ट (शम्भुगार्न रोड नं. ४) काठमाडौं, नेपाल  
फोन: ५८९६७९३ | ५८९६७९४